В рамках исполнения мероприятий Подпрограммы III «Комплексные меры профилактики наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи» муниципальной программы «Развитие образования в Нижневартовском районе на 2014–2020 годы» службой по организации деятельности антинаркотической комиссии Нижневартовского района в 1 полугодии 2015 года было организовано:

- 24.01.2015г. в сельском поседении Зайцева Речка была проведена акция по предупреждению распространения наркомании среди молодежи, формированию в молодежной среде приоритета здорового образа жизни «Вместе против наркотиков». В рамках акции были организованы соревнования по волейболу среди мужских команд, конкурс детских рисунков «Мы говорим наркотикам «НЕТ!».  В соревнованиях по волейболу приняли участие молодежные команды, с одной стороны – жители сельского поселения Зайцева Речка, с другой – представители работников нефтегазодобывающей отрасли. В конкурсе рисунков приняли участие жители сельского поселения Зайцева Речка разных возрастов. Все участники акции были награждены памятными подарками. 

- 04.02.2015г. с. Варьёган и пгт. Новоаганск проведено мероприятие для учащихся 7-8 классов образовательных учреждений под названием «Прежде чем сделать, подумай!», на котором выступили врач-нарколог И.О. Кадыров, представитель добровольной народной дружины Н.И. Мозговой, а так же настоятель местной религиозной православной общины «Приход храма в честь священномученника Гермогена епископа Тобольского и всех новомученников и исповедонников российских» поселка Новоаганск отец Андрей. Участниками встречи стали 110 учащихся, из них 5 подростков из семей, находящихся в социально-опасном положении и 19 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Особое внимание было уделено последствиям от употребления табакосодержащих смесей «спайс» и  «насвай».  

- с 27.02.2015 по 25.03.2015 в рамках мониторинга доступности и качества услуг для организации развивающего досуга детей и молодежи как альтернативы вовлечения в наркопотребление на территории района проводился конкурс вариативных программ по профилактике наркомании и алкоголизма, пропаганде семейного благополучия; содействие в реализации программ. В конкурсе приняли участие представили 8 учреждений района, 3 из которых получили Гранты победителей Конкурса за 1, 2, 3 места на осуществление деятельности в рамках представленных программ.

- 10 марта 2015 года в соответствии с Годовым планом работы проведено заседание Антинаркотической комиссии района в рамках которого были рассмотрены следующие вопросы:
О сложившейся наркоситуации в районе и предложениях по ее улучшению в 2015 году;
О востребованных формах проведения мероприятий профилактической направленности в молодежной среде;
О работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении: выявление, профилактика алкогольной зависимости родителей, предупреждение злоупотребления наркотическими средствами и психоактивными веществами детьми;
О мерах по предупреждению употребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных (одурманивающих) веществ и спиртных напитков.
По результатам заседания был принят ряд решений с установлением соответствующих сроков исполнения поручений и назначением ответственных лиц.

- 08.04.2015 состоялся обучающий семинар для представителей субъектов профилактики (педагоги образовательных учреждений, специалисты структурных подразделений администрации района) по введению новых форм работы с несовершеннолетними и их родителями в сфере пропаганды здорового образа жизни, профилактики асоциального поведения (наркозависимости в частности) в подростковой и молодежной среде.  В качестве докладчиков на данном семинаре выступили: кандидат педагогических наук, доцент, заведующая кафедрой общей и социальной педагогики факультета педагогики и психологии Нижневартовского государственного университета – Петрова Г.А.; главный специалист-эксперт отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики Нижневартовского межрайонного отдела Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре – Останин А.Б. В семинаре приняло участие 30 педагогов из 24 муниципальных учреждений образования, культуры и спорта и 17 представителей структурных подразделений администрации района, курирующих вопросы профилактики наркомании. 

- в течение всего периода организовывались  встречи главного специалиста-эксперта отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики Нижневартовского межрайонного отдела Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре с несовершеннолетними, педагогами и родителями в городских и сельских поселениях района, в рамках которых обсуждались вопросы особенностей зависимости к наркотическим средствам и психотропным веществам, последствия их употребления, ответственность за правонарушения и преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (12.03.2015 – пгт. Новоаганск, 21.05.2015 – с. Большетархово, 28.05.2015 – с. Варьёган, пгт. Новоаганск).
- в настоящее время в городских и сельских поселениях района проводятся районные профилактические мероприятия: с 1 июня по 31 июля 2015 года ‒ агитационный пробег «Не преступи черту»; с 1 по 21 июня 2015 года ‒ районная акция «Мы выбираем будущее»; с 29 июня по 20 июля 2015 года – районная акция «Я выбираю жизнь».



