О результатах деятельности должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных правонарушениях» в 2020 году. 
Проблемы, возникающие при реализации вышеуказанного Закона.

Перечень должностных лиц администрации района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных пунктами 2, 3 статьи 48 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Об административных правонарушениях» утвержден постановлением администрации Нижневартовского района от 24.12.2013 года №2797 (изм. 08.05.2019 №961) (Далее Постановление №2792) и включает 28 муниципальных служащих администрации района, а именно начальников управлений, отделов, главных, ведущих специалистов, специалистов-экспертов структурных подразделений администрации Нижневартовского района.
Сравнительный анализ рассмотренных административной комиссией протоколов за аналогичные периоды 2019 и 2020 годов показал, что уже за 9 месяцев 2020 года было рассмотрено 209% протоколов, по сравнению с 2019 годом. А за весь 2020 года на 162% больше протоколов без учета предстоящего 24 декабря  заседания комиссии.  
Постатейный анализ работы должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях показал следующее.

Законом 102-оз «Об административных правонарушениях» установлен ряд статей предусматривающих санкции за правонарушения, которые за прошедший период вообще не совершались в Нижневартовском районе. Такие как:
статья 4 (Неправомерный отказ в предоставлении сведений по запросам органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа (за исключением запросов, связанных с осуществлением муниципального контроля, муниципального финансового контроля), депутатов представительных органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа либо уклонение от их предоставления);
статья 7 (Неисполнение правовых актов органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа, принимаемых в сфере опеки и попечительства);
статья 13 (Безбилетный проезд);
статья 20.2 (Нарушение требований нормативных правовых актов автономного округа при отлове животных без владельцев).

Также должностными лицами района в 2020 году не составлялись протоколы об административных правонарушениях в связи с изменениями, внесенными в 102-оз «Об административных правонарушениях», так из закона были исключены статья 18.1 (Нарушение ограничений розничной продажи несовершеннолетним бестабачной никотиносодержащей продукции, электронных систем доставки никотина и жидкостей для электронных систем доставки никотина) и статья 20.1 (Нарушение требований нормативных правовых актов автономного округа при выгуле собак).

В связи с введенным в 2020 году режимом повышенной готовности к чрезвычайной ситуации по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID19) муниципальное автономное учреждение «Межпоселенческая библиотека» Нижневартовского района в основном предоставляет услуги в режиме оn-line, а введенная услуга «книгоношество: доставка книг и периодических изданий на дом по заявкам читателей» исключает совершение читателями административного правонарушения, предусмотренного статьей 16 (Нарушение правил пользования библиотеками, учрежденными органами государственной власти автономного округа, органами местного самоуправления муниципальных образований автономного округа). 

В рамках проведения профилактических рейдов на территории городских и сельских поселений Нижневартовского района в зимний период МКУ НВ «УГОиЧС» были выявлены нарушения правил безопасности на льду, по одному из них должностным лицом составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном статьей 20 (Нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах).

За 9 месяцев 2020 года обращений о фактах торговли в неустановленных местах (статья 37. Торговля с нарушением утвержденной органом местного самоуправления муниципального образования автономного округа схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности) на межселенной территории района в отдел потребительского рынка и защиты прав потребителей управления поддержки и развития предпринимательства, агропромышленного комплекса и местной промышленности не поступало.
В условиях сложившейся в 2020 году ситуации по завозу и распространению новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19, должностными лицами отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей управления поддержки и развития предпринимательства, агропромышленного комплекса и местной промышленности, уполномоченными составлять протоколы, выездные рейдовые мероприятия по выявлению торговли в неустановленных местах в нестационарных торговых объектах не осуществлялись.

В течении указанного периода в административную комиссию района не поступали протоколы об административных правонарушениях в области развития, благоустройства, озеленения территорий.
Уполномоченные должностные лица сообщают, что в связи с введением на территории района в соответствии с Постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.04.2020 № 29 «О мерах по предотвращению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-2019, в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» режима повышенной готовности проверочные мероприятия в 2020 году были существенно сокращены (из 12 плановых проверок в рамках муниципального земельного контроля 10 отменены).
[bookmark: _GoBack]Сотрудниками управления экологии, природопользования, земельных ресурсов, по жилищным вопросам и муниципальной собственности нарушений статей 20, 27, 29, 30, 30.1, 35 Закона №102-оз «Об административных правонарушениях» за указанный период в 2020 году не зафиксировано. Проблем, возникающих при реализации вышеуказанного Закона не имеется.

В соответствии с Постановлением №2797 полномочиями составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 10 (Нарушение тишины и покоя граждан), статьей 15 (Нарушение общепризнанных правил поведения) Закона №102-ОЗ «Об административных правонарушениях» наделены 5 муниципальных служащих администрации района. 
Также в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 09.03.2019 года №391-р сотрудники полиции Министерства внутренних дел РФ наделены полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных правонарушениях».
Таким образом, основная часть материалов дел по данным правонарушениям поступает в администрацию района с протоколами составленными сотрудниками МОМВД России «Нижневартовский».
По 15 материалам дел, зарегистрированным в КУСП, поступившим в администрацию района без протоколов об административных правонарушениях должностными лицами администрации района вынесены определения об отказе в возбуждении производства в соответствии со статьями 24.5, 26.1, 28.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Таким образом, рекомендуем должностным лицам, уполномоченным в соответствии с Постановлением Администрации Нижневартовского района от 24.12.2013 №2797 «Об утверждении Перечня должностных лиц администрации района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных пунктами 2, 3 статьи 48 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Об административных правонарушениях» (далее – Закон №102-ОЗ) ежемесячно выявлять факты нарушения гражданами, должностными или юридическими лицами Закона №102-ОЗ «Об административных правонарушениях», составлять в отношении них протоколы об административных нарушениях и направлять на рассмотрение в административную комиссию района.




