
Информация  о практике достижения наилучших 
значений показателей за 2012 год

Показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением
бюджетных средств) в расчете на одного жителя»

[bookmark: _Toc355021686]Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя в 2012 году составил 1 313 838,0 руб. (2011 год - 1 041 870,0 руб.).
[bookmark: _Toc355021688]Наибольший удельный вес в структуре инвестиций в разрезе видов экономической деятельности занимают инвестиции в отрасли «Добыча полезных ископаемых, предоставление услуг в этой области» – 81,8 процентов. На долю предприятий по производству, передаче и распределению электроэнергии, газа, пара и горячей воды приходится 15 процентов. Инвестиции в электроэнергетике в 2012 году выросли почти в 3 раза в связи с началом строительства в июле 2011 года третьего энергоблока Нижневартовской ГРЭС, ввод в эксплуатацию которого запланирован осенью 2013 года.
[bookmark: _Toc355021689]Высокие темпы роста инвестиций сопровождаются ростом темпов в строительстве. За отчетный год объем работ по виду деятельности «Строительство» составил 5 052,6 млн. руб. (102,8 процентов в сопоставимых ценах к 2011 году).

Показатель «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете
для определения в муниципальные дошкольные образовательные
учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет»

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2012 год составила 9,3 процентов (2011 год – 22,7 процентов).
Этот показатель обеспечен за счет:
предоставления временных мест на период отсутствия воспитанников, имеющих  постоянное направление,  в детском саду по болезни либо в отпуске;
увеличения числа мест в группах кратковременного пребывания;
расширения альтернативных форм дошкольного  образования.
В 2014 году планируется открытие дошкольного учреждения  на 260 мест в пгт. Излучинск, в 2015 году на 200 мест в пгт. Новоаганск.
В результате реализации данных мероприятий будет обеспечено поэтапное повышение эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования, к 2015 году  всем детям в возрасте от 3 до 7 лет будет предоставлена возможность получения дошкольного образования. 



Показатель «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности
населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях»

[bookmark: _GoBack]Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 33,3 процентов (2011 год - 9,1 процентов.).
Рост показателя в 2012 году произошел за счет увеличения финансирования целевых программ, предусматривающих различные меры государственной поддержки.
Реализация муниципальной целевой программы «Обеспечение граждан жилыми помещениями на 2012−2013 годы и на период до 2015 года» позволила  существенно снизить число семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Показатель «Удельная величина потребления энергетических ресурсов
муниципальными бюджетными учреждениями»

В 2012 году удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями Нижневартовского района составила:
электрическая энергия - 95,33 киловатт в час на 1 проживающего (2011 год - 127,50 киловатт в час на 1 проживающего);
тепловая энергия - 0,18 Гкал. на 1кв. метр общей площади (2011 год - 0,20 Гкал. на 1кв. метр общей площади);
горячая вода - 0,03 кубических метров на 1 проживающего (2011 год - 0,03 кубических метров на 1 проживающего);
холодная вода - 1,75 кубических метров на 1 проживающего (2011 год - 1,90 кубических метров на 1 проживающего). 
Снижение  удельной  величины потребления бюджетными учреждениями:
электроэнергии связано с проведением мероприятий по энергосбережению, контролем бюджетных учреждений за потреблением энергоресурсов, недопущением роста объемов потребления.
тепловой энергии связано с установкой теплосчетчиков бюджетными учреждениями, проведение мероприятий по энергосбережению
горячей воды связано с установкой приборов учета, проведением мероприятий по энергосбережению
холодной воды связано с проведением контроля за объемами потребления, недопущение роста потребления энергоресурсов, проведением  мероприятий по энергосбережению, установкой приборов учета.
