О ходе выполнения Подпрограммы III «Комплексные меры профилактики  наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи» муниципальной программы «Развитие образования в Нижневартовском районе на 2014 – 2020 годы» и мерах по повышению эффективности ее реализации в 2015 году
        
В 2014  году антинаркотическая деятельность в районе строилась в соответствии с годовым Планом заседаний Антинаркотической комиссии и Планом выполнения мероприятий подпрограммы III «Комплексные меры профилактики  наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи» муниципальной программы «Развитие образования в Нижневартовском районе на 2014 – 2020 годы», утвержденной постановлением администрации района от 02.12.2013 № 2554.
Координатором данной подпрограммы является служба по организации деятельности антинаркотической комиссии района. Вопросы по профилактике наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи, задачи по повышению эффективности данного направления деятельности рассматриваются на заседаниях Антинаркотической комиссии. Решения, принимаемые на заседаниях направлены на реализацию государственной антинаркотической политики на территории района. 
Так, в течение 2014 года в ходе 4 проведенных заседаний комиссии рассматривались:
 результаты работы подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, структурных подразделений администрации района, органов местного самоуправления городских и сельских поселений района, а также общественных объединений и организаций района по противодействию незаконному обороту наркотических средств и алкоголизации населения; 
[bookmark: _GoBack]вопросы обеспечения занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и (или) иной трудной жизненной ситуации,  организации и осуществления профилактики наркомании и алкоголизма в образовательных учреждениях, участия и взаимодействия культурно-досуговых и спортивных учреждений района при осуществлении пропаганды здорового образа жизни и антинаркотического воспитания детей, подростков и молодежи района;
 формирования антинаркотического общественного мнения районными средствами массовой информации и телевидением;
качества и доступности медицинской помощи наркозависимым в учреждениях здравоохранения и т.д. 
Также в целях реализации подпрограммы «Комплексные меры профилактики  наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи» в 2014 году принят ряд муниципальных правовых актов.
Проведение целенаправленной работы по профилактике наркомании и алкоголизма в подростковой и молодежной среде, а также связанных с ними правонарушений, в рамках Подпрограммы реализуется посредством программных мероприятий.  Среди них ключевыми являются профилактические мероприятия для несовершеннолетних:
кружковая (секционная) профилактическая работа на базе учреждений образования, физической культуры и спорта, молодежной политики, в том числе дополнительного образования, где отдельное место занимает обеспеченность занятости  детей и подростков, состоящих на профилактическом учете служб системы профилактики. Так, в  2014 году до 98% повысился процент охвата дополнительным образованием  учащихся «группы риска», что составило рост, в сравнении с 2013 годом на  6,5%.
проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий профилактической направленности.  Рост данного показателя за отчетный период составил 23,5% (769, 2013 год – 588). Количество участников данных мероприятий также повысилось в текущем году на 2,5% и составило 15122 человек (2013 год – 14755 человек). Наиболее масштабными в этом году являлись такие мероприятия Подпрограммы, как: районные соревнования «Первый среди равных» (около 5500 участников), районные акции «Мы выбираем будущее» (около 3000 участников) и «Я выбираю жизнь» (более 2500 участников), мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с наркоманией (около 2000 участников).
тематические профилактические беседы с участием представителей УФСКН, ОМВД, медицинских работников в связи с ситуацией в округе по употреблению синтетических наркотиков в текущем году имели особое значение, что повлияло на увеличение показателя их проведение более чем в 2 раза, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (54, 2013 год – 22). 
Профилактическая деятельность в летний период особенно актуальна. Для организации непрерывного процесса профилактики значительная часть детей проводит летние каникулы в различного рода организованных сферах (лагерях дневного пребывания, пришкольных лагерях, трудоустраиваются). Так, в текущем году количество несовершеннолетних жителей района, охваченных формами летнего отдыха составило 1979 человек, что более, чем в 2013 году на 51,8% (2013 год – 953 человека). Количество подростков и молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, трудоустроенных в летний период также возросло в 2014 году более чем на 35% (1611 человек, 2013 год – 1035).
В рамках реализации Подпрограммы III «Комплексные меры профилактики  наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи» также осуществляется мониторинг доступности и качества услуг для организации развивающего досуга детей и молодежи как альтернативы вовлечения в наркопотребление на территории района. Так, в 2014 году, как и в предыдущем, был организован и проведен конкурс вариативных программ по профилактике наркомании и алкоголизма через организацию летней оздоровительной компании и смотр-конкурс на лучшую организацию спортивной и профилактической работы на дворовых площадках и в подростковых клубах по месту жительства. 
Еще одним направлением реализации программных мероприятий первичной профилактики наркомании и алкоголизма является создание информационного антинаркотического пространства. В течение всего периода в средствах массовой информации района, на информационных стендах и сайтах образовательных, медицинских, досуговых  учреждений района, на сайте администрации района для несовершеннолетних, их родителей и педагогов, размещаются материалы по популяризации здорового образа жизни, формированию общественного мнения, ориентированного на негативное отношение к употреблению наркотических средств и психотропных веществ. 
Объем бюджетного финансирования Подпрограммы III «Комплексные меры профилактики  наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи» муниципальной программы «Развитие образования в Нижневартовском районе на 2014 – 2020 годы» в 2014 году был предусмотрен в сумме 350 тыс. рублей. Финансирование Подпрограммы проходило полностью из средств  бюджета района. По итогам реализации Программных мероприятий исполнение бюджета, выделенного на реализацию программы, составило 100%.
В качестве мер по повышению эффективности реализации Подпрограммы III «Комплексные меры профилактики  наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи» муниципальной программы «Развитие образования в Нижневартовском районе на 2014 – 2020 годы» в 2015 году службой по организации деятельности Антинаркотической комиссии района запланировано:
обучение специалистов субъектов профилактики по введению новых форм работы с несовершеннолетними и их родителями в сфере пропаганды здорового образа жизни, профилактики асоциального поведения в подростковой и молодежной среде;
изготовление наглядной агитационной продукции антинаркотической тематики для использования на массовых мероприятиях;
организация и проведение конкурса социальных проектов для подростков и молодежи «Инициатива», направленных на формирование здорового образа жизни и профилактику наркомании;
размещение информации профилактического характера в группе социальной сети ВКонтакте.





