Как встать на дактилоскопический учет в Нижневартовском районе

          ОМВД России по Нижневартовскому району оказывает государственные услуги населению Нижневартовского района по добровольной государственной дактилоскопической регистрации в целях создание единой базы учета граждан по их отпечаткам пальцев. 

         Данная база значительно упростит процедуру идентификации лиц, и будет чрезвычайно полезна как специализированным ведомствам, так и всем остальным гражданам. Например, исходя из специфичности Нижневартовского региона, в связи с постоянным перемещением граждан из одного города в другой, связанным, в большинстве случаев, с поисками работы, метод регистрации по месту пребывания не всегда срабатывает – граждане просто не становятся на учет. При этом, участились случаи гибели таких вот незарегистрированных лиц и, как правило, документы, позволяющие идентифицировать личность, у таких людей отсутствуют. Также, участились случаи гибели охотников и рыболовов нашего региона, которых в связи с отсутствием документов невозможно идентифицировать. Наличие отпечатков пальцев в соответствующих базах данных помогли бы в таких ситуациях опознать граждан и своевременно уведомить их родных о произошедшей трагедии. 

        Данная процедура была бы полезной и для граждан, которые постоянно путешествуют на авто-, авиа- и водном транспорте. 

        Для того чтобы встать на дактилоскопический учет, гражданин должен написать заявление. Для чего ему необходимо обратиться с паспортом, либо свидетельством о рождении, если лицо не достигло 14 лет в Дежурную часть ОМВД России по Нижневартовскому району по адресу: г. Нижневартовск, пр. Заозерный д. 1, либо в дежурные части Отдела полиции № 1 (дислокация г.п. Излучинск) ОМВД России по Нижневартовскому району по адресу: г.п. Излучиснк ул. Малая набережная 10 и Отдела полиции № 2 (дислокация г.п. Новоаганск) ОМВД России по Нижневартовскому району по адресу: г.п. Новоаганск, ул. Транспортная 5. 

        Следует отметить, что человек, добровольно прошедший дактилоскопическую регистрацию, имеет право в последующем отказаться от нее и потребовать уничтожения результатов дактилоскопирования (в этом случае, ему выдается уведомление об уничтожении дактилоскопической информации).

Телефоны для справок: 

ОМВД России по Нижневартовскому району: 495-602, 495-702

Отдел полиции № 1 (п. Излучинск): 495-802

Отдел полиции № 2 (п. Новоаганск): 495-902 

