
Состав 
Антинаркотической комиссии Нижневартовского района

	глава района, председатель комиссии; 

	начальник Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Нижневартовский», заместитель председателя комиссии (по согласованию); 

	заместитель главы района по социальным вопросам, заместитель председателя комиссии; 
главный специалист отдела по вопросам общественной безопасности администрации района, секретарь комиссии 


	Члены Комиссии:



начальник территориального отдела Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, в городе Нижневартовске, Нижневартовском районе и городе Мегионе (по согласованию); 
начальник Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства по г. Нижневартовску и Нижневартовскому району (по согласованию); 
заместитель главы района по внутренней политике;
начальник управления культуры и спорта администрации района; 
начальник отдела по вопросам общественной безопасности администрации района; 
представитель Нижневартовского филиала публичного акционерного общества нефтегазовая компания «РуссНефть» (по согласованию); 
начальник Тюменской таможни (по согласованию); 
начальник управления образования администрации района; 
начальник управления по молодежной политике и поддержке гражданских инициатив;
начальник 2 отдела (в г. Нижневартовске) Службы по Ханты-Мансийскому автономному округу Регионального Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Тюменской области (по согласованию); 
начальник филиала по Нижневартовскому району Федерального казенного учреждения «Уголовно-исполнительная инспекция Управления федеральной службы исполнения наказаний Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре» (по согласованию); 
начальник Нижневартовского муниципального отдела вневедомственной охраны филиала Федерального государственного казенного учреждения «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре» (по согласованию); 
военный комиссар города Нижневартовск и Нижневартовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (по согласованию); 
главный врач бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нижневартовская районная больница» (по согласованию); 
главный врач бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Новоаганская районная больница» (по согласованию); 
руководитель Нижневартовского районного местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России» (по согласованию);
настоятель местной религиозной организации православного Прихода храма в честь святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца                    п. Излучинск Нижневартовского района Ханты-Мансийского автономного округа − Югры (по согласованию); 
имам-хатыб местной мусульманской религиозной организации п.г.т. Излучинск (по согласованию);
председатель местной молодежной общественной организации добровольцев (волонтеров) Нижневартовского района «Рука помощи».
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