Краткие результаты контроля 
за исполнением муниципального задания, установленного на 2013 год 
муниципальному бюджетному учреждению «Редакция районной газеты «Новости Приобья»
Муниципальное задание на 2013 год сформировано в соответствии с постановлениями администрации района от 14 января 2011 г. № 53 «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» (с изменениями и дополнениями) в целях осуществления свободного и оперативного доступа граждан к информации, реализации прав граждан на получение качественной информационной услуги, формирования единого информационного пространства.
Контроль за исполнением муниципального задания осуществляется исходя из целевых показателей результативности:
1) количества подписчиков;

2) количество выпусков газеты и приложений;
3) тиража газеты;

4) количества рекламодателей.

Муниципальную услугу «Публикация официальной и иной информации» осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Редакция районной газеты «Новости Приобья» на основании ведомственной целевой программы на 2013-2015 гг.
Проведённая оценка результатов исполнения муниципального задания, установленного муниципальному бюджетному учреждению «Редакция районной газеты «Новости Приобья» на 2013 год, позволила установить, что показатель результативности 2 сохраняется и соответствует плану, показатели 1 и 3 меньше запланированного значения на 21,82 и 22,25 процентов соответственно; показатель 4 соответствует запланированному значению с уменьшением на 4,2%.
Уровень доступности муниципальной услуги характеризуется количеством выпущенных в печать номеров газеты «Новости Приобья» и приложения «Официальный бюллетень». В 2013 году среднегодовой тираж составил 4665 экз., было выпущено 145 номеров газеты. Общее количество газет – 676 425 штук. Отклонение от запланированного значения составило 223 575 штуки. Тираж в течение года может изменяться, и в 2013 году он уменьшился относительно показателей 2012 года на 11,11%. Снижение связано с уменьшением количества льготных подписчиков по муниципальному контракту от 28.11.2012 № 639 (на 352 чел. по сравнению с 2012 годом) и невысоким уровнем подписки через ФГУП «Почта России».
Количество подписчиков в 2013 году относительно показателей 2012 года уменьшилось на 13,85%.
Задачи по достижению цели программы выполняются. Уровень удовлетворённости качеством муниципальной услуги характеризуется отсутствием жалоб и нареканий со стороны потребителей. Данный показатель выполнен в полном объёме. Показатели качества оказания муниципальной услуги в целом соответствуют утверждённым стандартам. 
Объём бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальным бюджетным учреждением «Редакция районной газеты «Новости Приобья» в 2013 году был утверждён в сумме 16 906 988 руб., выполнен в сумме 16 906 988 руб., т.е. освоен в полном объёме.
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