Инвестиционный проект «Открытие групп присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста»
Наименование инвестиционного проекта - «Открытие групп присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста» пгт. Излучинск
Меры поддержки из бюджета муниципального образования - Инвестиционной привлекательностью данного проекта служат меры поддержки из бюджета автономного округа и  района по программе «Поддержка малого и среднего предпринимательства»  в 2014 году грантовой поддержки на организацию Центра времяпрепровождения детей и на возмещение затрат социальному предпринимательству и семейному бизнесу в сумме 1 млн. рублей.
Варианты размещения – С 24.02.2014 вступили в силу санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПин 2.4.1.3147-13 «Санитарно – эпидемиологические требования к дошкольным группам, размещенным в жилых помещениях жилищного фонда», позволяющие организовывать дошкольные группы в жилых помещениях.

Стадия реализации проекта – 

Показатели реализации проекта - Целью данного проекта  является обеспечение детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, услугами присмотра и ухода. В пгт. Излучинске планируется открыть группу по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста на 6 детей. Социальная эффективность выражается в создании 2  новых рабочих мест. Инвестор проекта не определен. 
