	ПАМЯТКА ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ОПЛАТЫ ОБУЧЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМСЯ ИЗ ЧИСЛА КМНС

	

	За получением оплаты вправе обратиться обучающиеся с низким среднедушевым доходом, а также обучающиеся, состоящие в реестре ТТП, слушатели или представитель.
Обучающиеся с низким среднедушевым доходом, а также обучающиеся, состоящие в реестре ТТП, слушатели на дату обращения в Департамент должны соответствовать в совокупности следующим критериям:
· Являться лицом, относящимся к коренным малочисленным народам Севера (ханты, манси, ненцы).
· Зарегистрированным по месту жительства в автономном округе.
· Получать образование впервые по каждому уровню профессионального образования (для обучающегося 
с низким среднедушевым доходом, обучающегося, состоящего в реестре ТТП).
· Получать образование по очной форме обучения (для обучающегося с низким среднедушевым доходом, обучающегося, состоящего в реестре ТТП, слушателя).
· Являться признанным в установленном порядке малоимущим гражданином или входящим в состав малоимущей семьи, либо гражданином или членом семьи, среднедушевой доход которого (которой) не превышает 1,5 величины прожиточного минимума, установленной в автономном округе на дату обращения в Департамент (для обучающегося с низким среднедушевым доходом). В случае соответствия данному критерию статус обучающегося с низким среднедушевым доходом устанавливается с первого числа месяца, в котором поступило первое заявление в текущем учебном году, сроком на 12 месяцев.

	Оплата предоставляется:
· При условии заключения между Департаментом и обучающимся с низким среднедушевым доходом, обучающимся, состоящим в реестре ТТП, Договора о трудоустройстве,  предусматривающего обязательства обучающегося по трудоустройству и дальнейшей трудовой занятости по полученной профессии (специальности) в течение 3 лет на территории автономного округа после получения среднего профессионального или высшего образования.
· При условии заключения между Департаментом и слушателем договора, предусматривающего обязательство слушателя после прохождения обучения на подготовительном отделении поступить в образовательную организацию высшего образования.
· Оплата производится при условии заключения между Департаментом, образовательной организацией 
и обучающимся с низким среднедушевым доходом, обучающимся, состоящим в реестре ТТП, Трехстороннего договора.
· [bookmark: undefined]Оплата производится за учебный год при условии успешной сдачи сессии по результатам прошедшего учебного года, что подтверждается документом из образовательной организации, заверенным подписью и печатью или подписанный электронной цифровой подписью, подтверждающий успешную сдачу сессии в срок, установленный образовательной организацией.

	Оплату производит Департамент образовательной организации за текущий учебный год в размере 100% затрат, 
но не превышающем:
Для обучающихся с низким среднедушевым доходом, обучающихся, состоящих в реестре ТТП:
· 150 тыс. рублей за учебный год для очной формы обучения в образовательных организациях высшего образования;
· 100 тыс. рублей за учебный год для очной формы обучения в профессиональных образовательных организациях.
Для слушателей: 100 тыс. рублей - для очной формы обучения за учебный год.
В случае если стоимость обучения превышает размеры, указанные в пункте 5.4 Порядка, обучающийся 
с низким среднедушевым доходом, обучающийся, состоящий в реестре ТТП, слушатель самостоятельно оплачивает образовательной организации разницу в стоимости обучения.

	Для получения оплаты обучения предоставляются следующие документы:
· Письменное заявление по форме, утвержденной Департаментом, с указанием сведений о составе семьи
 (для обучающегося с низким среднедушевым доходом).
· Письменное заявление по форме, утвержденной Департаментом (для обучающегося, состоящего в реестре ТТП, слушателя).
· Сведения о доходах обучающегося с низким среднедушевым доходом и членов его семьи в денежной форме за последние 12 календарных месяцев, предшествующих 1 календарному месяцу перед месяцем подачи заявления, и источниках их получения с учетом обязательных доходов, в том числе стипендии, алиментов (при их наличии).
· Оригинал справки об обучении в образовательной организации (для обучающегося с низким среднедушевым доходом, обучающегося, состоящего в реестре ТТП на втором и последующих курсах).
· Документ из образовательной организации, заверенный подписью и печатью или подписанный электронной цифровой подписью, подтверждающий факт зачисления на подготовительное отделение образовательной организации (для слушателя).
· Копию решения суда, уточняющего либо устанавливающего национальность обучающегося с низким среднедушевым доходом, слушателя (при наличии).
· Копию Договора об обучении с образовательной организацией.
*Обучающийся с низким среднедушевым доходом, обучающийся, состоящий в реестре ТТП, слушатель по собственной инициативе могут представить копию паспорта гражданина Российской Федерации, сведения о рождении, подтверждающие их принадлежность к коренным малочисленным народам Севера, копию лицензии образовательной организации на осуществление образовательной деятельности и копию свидетельства о государственной аккредитации, сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета.


Срок рассмотрения документов Департаментом образования и науки ХМАО-Югры - 30 рабочих дней с даты их регистрации.
Документы направляются в Департамент через АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и его структурные подразделения, расположенные в автономном округе, либо почтой в адрес Департамента заказным письмом с описью вложения (628011, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, д.12, каб. 214).

Информация о предоставлении государственной услуги и бланк заявления размещены на официальном сайте Департамента https://depobr.admhmao.ru/gosudarstvennaya-podderzhka-student/ - «Государственная поддержка студентов из числа КМНС».

Контактное лицо: главный специалист отдела непрерывного образования коренных малочисленных народов Севера Департамента образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Барсукова Наталья Сергеевна, тел. 8(3467)360-161 (доб. 2539), электронная почта: BarsukovaNS@admhmao.ru
