Задачи, функции в соответствии с Уставом

II. Цели и виды деятельности Учреждения

2.1. Учреждение является некоммерческой организацией, созданной            в целях материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления Нижневартовского района.
2.2. Основным видом деятельности непосредственно направленным на достижение цели Учреждения является административно-хозяйственная деятельность, включающая в себя:
2.2.1. Материально-техническое обеспечение органов местного самоуправления:
пользование имуществом, предназначенным для обеспечения деятельности органов местного самоуправления;
предоставление в безвозмездное пользование, обслуживание транспортных средств органов местного самоуправления (в том числе содержание и эксплуатация автотранспортных средств, поддержание их в технически исправном состоянии, приобретение эксплуатационных материалов (бензина, масел, запасных частей, прохождение технического осмотра, техническое обслуживание, сезонное обслуживание, текущий ремонт и т.д.);
обеспечение содержания административных зданий, помещений, в том числе гаражей, прилегающих территорий и иных имущественных объектов органов местного самоуправления, в состоянии, соответствующем противопожарным, санитарным, экологическим и иным установленным законодательством требованиям (текущий ремонт, предоставление коммунальных услуг; эксплуатация теплопотребляющих установок и тепловых сетей; техническое, сервисное обслуживание и ремонт оборудования узлов учета тепловодоснабжения; обслуживание установок пожарной сигнализации; поддержание в исправном состоянии внутренних инженерных сетей и т.д.);
обеспечение содержания освобожденных служебных жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда и жилых помещений муниципального жилищного фонда коммерческого использования, имущества, находящегося в муниципальной казне;
обеспечение охраны административных зданий и иных имущественных объектов органов местного самоуправления, находящегося в них имущества                    и служебных документов;
хозяйственно-техническое обеспечение (в том числе своевременная и качественная уборка служебных и производственных помещений, прилегающих территорий к административным зданиям, обеспечение мебелью помещений общего пользования и т.д.);
транспортное обеспечение в служебных целях органов местного самоуправления, а также муниципальных учреждений Нижневартовского района по согласованию с главой администрации района;
обеспечение мебелью, канцелярскими, хозяйственными товарами;
создание условий для обеспечения питанием в соответствии с требованиями нормативно-технологической документации, санитарных правил и правил личной гигиены; 
организация предоставления услуг электросвязи (передачи данных и услуг телематических служб);
обеспечение программными продуктами и их сопровождение;
приобретение, техническое обслуживание и ремонт средств вычислительной и копировально-множительной техники, периферийного оборудования, устройств связи и защиты информации;
обеспечение средств вычислительной и копировально-множительной техники, периферийного оборудования, устройств связи и защиты информации комплектующими и расходными материалами;
осуществление системного администрирования, администрирования                   баз данных, сетевого администрирования и администрирования систем защиты информации;
проектирование, разработка, внедрение, сопровождение и модернизация программного обеспечения;
приобретение, проектирование, разработка, внедрение, сопровождение                 и модернизация информационных систем для органов местного самоуправления и обеспечение доступа к содержащейся в них информации;
осуществление деятельности по эксплуатации муниципальных информационных систем, в том числе по обработке информации, содержащейся в ее базах данных;
осуществление мероприятий, направленных на обеспечение защиты информации от неправомерного доступа, уничтожения, модифицирования, блокирования, копирования, предоставления, распространения, а также от иных неправомерных действий в отношении информации, содержащейся в муниципальных информационных системах;
осуществление мероприятий, направленных на соблюдение конфиденциальности информации ограниченного доступа;
размещение на официальном веб-сайте администрации района информации о деятельности органов местного самоуправления и ее обновление. 
2.2.2. Организационное обеспечение органов местного самоуправления заключается в предоставлении обеспечивающих специалистов, технических работников и работников рабочих специальностей в целях организации качественного исполнения полномочий органов местного самоуправления. 
2.3. Учреждение самостоятельно в осуществлении своей деятельности в пределах, определяемых законодательством Российской Федерации и Уставом Учреждения.
2.4. Учреждение может осуществлять следующие виды приносящей доход деятельности:
услуги мойки автотранспортных средств.
[bookmark: _GoBack]сдача в аренду (кроме муниципальных учреждений получающих субсидию из бюджета района, а также финансируемых полностью или частично за счет средств бюджета района);
автотранспортных средств с водителем;
недвижимого имущества.
Доходы, полученные от указанной деятельности, поступают в бюджет Нижневартовского района.

