Важно знать!
Лес – источник отдыха и здоровья, творческого вдохновения и школа воспитания. Это кладовая неисчерпаемых богатств: древесины, ягод, меда, дичи. 

Не случайно в народе сложилась пословица:

«Лесная сторона не одного волка, и мужика кормит».

Но часто мы этот источник здоровья уничтожаем одним брошенным окурком, непотушенной спичкой, костром.

Отдыхающие, рыбаки и охотники –  будьте осторожны с огнем в лесу.

Низовой пожар. Если пожар только – только начинает разгораться, необходимо сбить пламя метелкой из веток от деревьев лиственных пород, плотной тканью, мокрой одеждой. Надо наносить скользящие удары по кромке огня сбоку, в сторону очага пожара, как бы сметая пламя. Затаптывать небольшой огонь ногами, не давая ему перекинуться на  стволы и кроны деревьев. Если потушить пожар своими силами невозможно, от него нужно уйти: скорость пешехода превышает 80 метров в минуту, а скорость распространения низового пожара составляет 1-3 метра в минуту. Идти необходимо «по ветру», перпендикулярно кромке пожара, по просекам, дорогам, берегам ручьев и рек.
Торфяной пожар. При возгорании торфяного болота воспрещается самостоятельно  тушить пожар. Выходить из опасной зоны следует быстро, избегая буреломов. Двигаться надо против ветра  так, чтобы он не догонял огнем и дымом, не затруднял ориентирование, внимательно осматривая перед собой дорогу, ощупывая ее шестом или палкой. 

Выйдя на открытое пространство или поляну, дышите воздухом возле земли – там он менее задымлен. 
После выхода из зоны пожара
сообщите о месте и характере пожара
по т.21-22-41; 21-22-13,
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