ГОДОВОЙ ОТЧЁТ О МЕРОПРИЯТИЯХ по ГО и ЧС 

с.п. Зайцева Речка за 2011 год 
     В соответствии с уставом поселения администрация с.п. Зайцева Речка занималась реализацией полномочий в области обеспечения первичных мер пожарной безопасности, участием в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций в границах поселения. 
   В этой области была проделана следующая работа:  
      1. На основании договора, заключённого с Нижневартовским центром занятости населения № 02-Орр-2011 от 27.01.2011 «О совместной деятельности по организации и проведению оплачиваемых общественных работ» было трудоустроено 8 человек подсобными рабочими, которые занимались следующими работами по обеспечению пожарной безопасности с февраля по ноябрь 2011г.:

     - ремонт и утепление пожарных водоёмов поселения (ул. Островная, ул. Гагарина, 2 – в районе Почты, ул. Центральная, 3 – детский сад, ул. Пролетарская, 14, ул. Лесная, 4 – амбулатория);
     - ремонт и установка табличек на пожарных резервуарах и указателей по направлению движения к ним;

     - очистка береговой линии по ул. Набережная от горючего мусора;

     - снос ветхого жилого двухквартирного дома расположенного по ул. Мира 11, жители которого были расселены в другое жильё, а также снос надворных построек и уборка указанной территории от мусора;

     - очистка участков лесного массива кладбища и прилегающей территории, территории в районе «Северавтодора» от бурелома, ветровала и мусора;

     - очистка от снега крышек емкостей пожарных водоёмов.

   2. На основании постановления администрации с.п. Зайцева Речка № 18 от 28.03.2011 «О проведении месячника по пожарной безопасности на объектах жилого сектора сельского поселения Зайцева Речка» проведён месячник по пожарной безопасности на объектах жилого сектора поселения с 15 мая по 15 июня 2011 года.
      Согласно намеченному плану мероприятий были проведены проверки бесхозяйных строений, противопожарного состояния и содержания подвальных и чердачных помещений, лестничных клеток многоквартирных жилых домов поселения, организовано проведение противопожарной пропаганды и распространение памяток, листовок среди населения. Проведены рейды по выявлению самовольно строящихся жилых домов и других объектов, а также изменения их функционального назначения без соответствующей проектно-сметной документации и др. 
   - на основании постановления администрации с.п. Зайцева Речка № 21 от 15.03.2011 «О  противопаводковых мероприятиях в весенне-летний период 2011 года на территории сельского поселения Зайцева Речка» организованы и проведены мероприятия, направленные на предотвращение чрезвычайных ситуаций в период паводка.
   - на основании постановления администрации с.п. Зайцева Речка № 25 от 05.05.2011 «О мерах по обеспечению защиты от лесных пожаров территории сельского поселения Зайцева Речка в пожароопасный период 2011 года» организованы и проведены мероприятия, направленные на предотвращение чрезвычайных ситуаций связанных с лесными пожарами на территории поселения.
Согласно намеченному плану мероприятий в числе прочего были проведены:

- проверки состояния пожарных водоёмов, вертолётной площадки;

- исправность средств пожаротушения, сигнала «Звуковая сирена»;

- подворный учёт первичных средств пожаротушения;

- очистка территории посёлка и участка лесного массива от горючих отходов;

- распространение памяток. 
   - на основании постановления администрации с.п. Зайцева Речка № 41 от 17.06.2011 «О  мероприятиях в период проведения месячника безопасности людей на водных объектах расположенных на территории сельского поселения Зайцева Речка» организованы и проведены мероприятия, направленные на предотвращение гибели людей на водных объектах поселения.
Согласно намеченному плану мероприятий в числе прочего были проведены:

 - определены зоны отдыха и возможного купания людей в открытых водоёмах на территории поселения;
 - в местах, не оборудованных для купания, установлены аншлаги, предупреждающие о запрете купания;

 - распространялись памятки населению с информацией о мерах безопасности и правилах поведения на воде.
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