Уважаемые жители Нижневартовского района!
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       Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению развития коренных народов Севера от 28 августа 2023 года Департаментом экономического развития Югры совместно с Фондом поддержки предпринимательства Югры «Мой Бизнес»  будет реализована образовательная программа «Азбука предпринимателя», предусматривающая механизмы продвижения и реализации собственной продукции традиционных народных промыслов и ремесел коренных малочисленных народов Севера (далее – образовательный курс).
       Обучение пройдет с 19 по 23 августа 2024 года в онлайн-формате. Заявки на образовательный курс принимаются до 16 августа 2024 года по ссылке: https://xn--90aefhe5axg6g1a.xn--p1ai/keep-up/events/41655-0
      Образовательный курс проводится для представителей из числа коренных малочисленных народов Севера, включая мастеров традиционных промыслов и ремесел, осуществляющих или планирующих начать предпринимательскую деятельность, в том числе реализующих продукцию традиционной хозяйственной деятельности с элементами креативной деятельности (сувениры, посуда, одежда и т.д.).   
       Для получения дополнительной информации можно обратиться к главному специалисту Центра образовательных программ и молодежного предпринимательства Брехт Наталье Юрьевне, телефон 8 (3467) 333-143, bnj@mb-ugra.ru.

  










                                                            
