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АДМИНИСТРАЦИЯ Нижневартовского района

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

ул. Таежная, 19, г. Нижневартовск, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра (Тюменская область), 628611

Тел./факс: (3466) 49-48-20, 49-47-02, e-mail: EDU@nvraion.ru
Информация

о проведении мероприятий, направленных на раннее выявление 

незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися в муниципальных общеобразовательных учреждениях 
Нижневартовского района в 2020/2021 учебном году
Работа по профилактике алкоголизма, наркомании и табакокурения среди несовершеннолетних в муниципальных общеобразовательных учреждениях района осуществляется в соответствии с планом мероприятий в рамках подпрограммы III. «Комплексные меры профилактики наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи» муниципальной программы «Развитие образования в Нижневартовском районе» (постановление администрации района от 26.10.2018 № 2457, с актуальными изменениями).

Управлением образования и молодежной политики администрации района разработаны и направлены в подведомственные образовательные учреждения приказы:

от 17.09.2020 № 293 «Об организации профилактической работы, направленной на предотвращение употребления наркотических средств и психоактивных веществ несовершеннолетними, в муниципальных общеобразовательных учреждениях района на 2020/2021 учебный год»;

межведомственный план профилактических мероприятий по профилактике правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, на 2020 год (от 29.09.2020).
Во всех учреждениях реализуются программы (планы) по профилактике употребления психоактивных веществ; по профилактике правонарушений, имеются планы совместной профилактической работы с учреждениями системы профилактики (БУ ХМАО Югры «Нижневартовская районная больница», БУ ХМАО-Югры «Новоаганская районная больница», МОМВД России «Нижневартовский»).

В ходе проведения профилактической работы, направленной на формирование у подростков потребности в здоровом образе жизни и негативного отношения к наркотическим и психотропным веществам, обеспечено взаимодействие с представителями субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района (врачи-наркологи БУ ХМАО-Югра «Нижневартовская районная больница», БУ ХМАО-Югра «Новоаганская районная больница», инспекторы ПДН МОМВД России «Нижневартовский», региональная общественная организация «Страна без наркотиков», общественная организация «Боевое братство», общественная организация «Молодая Гвардия Единой России» (Нижневартовское районное отделение), общественная организация «Центр семейной культуры», представители религиозных конфессий).

Организовано:
проведение мероприятий воспитательного и профилактического характера с обучающимися (викторины, деловые игры, круглые столы, профилактические беседы, встречи, тематические классные часы, просмотр видеофильмов): «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних», «От безответственности до преступления один шаг», «Здоровье, ты и твои друзья», «Беда, которую несут наркотики», «Что такое интересная жизнь?», «О вреде курения электронных устройств «Вейп» на здоровье человека», «Сохрани свое здоровье. Умей сказать НЕТ!», «Об административной и уголовной ответственности за немедицинское употребление и распространение наркотических средств» (охват более 3800 обучающихся ежегодно);

в рамках изучения ОБЖ в 10-11 классах проводятся практикумы, направленные на формирование здорового образа жизни обучающихся по темам: «Вредные привычки, их влияние на здоровье. Профилактика вредных привычек», «Значение двигательной активности и закаливания организма для здоровья человека»; на уроках обществознания в 6-11 классах проводятся игровые и практические занятия с решением ситуационных задач, направленных на повышение правовой грамотности несовершеннолетних по темам: «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних», «Виды административных наказаний за распитие алкогольной продукции»;
проведение родительских собраний с рассмотрением вопросов: «Профилактика наркомании, токсикомании и алкоголизации несовершеннолетних», «Как уберечь ребенка от беды» (охват более 2700 родителей);
распространение среди несовершеннолетних и родителей листовок, буклетов: «Сделай выбор в пользу жизни!», «Как уберечь подростка от алкогольных привычек», «Мы против наркотиков!», «Алкоголь - это зло!», «Борьба с ВИЧ», «Как уберечь ребенка от рокового шага», «Как уберечь себя от опасности?»;
участие в 7 акциях: ежегодная районная акция «Мы выбираем будущее» (июнь ежегодно), «День без вредных привычек» (ежегодно 25 мая в рамках праздника «Последний звонок»), акция «Нет наркотикам» (ежегодно 26 июня в рамках Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков), оперативно-профилактическое мероприятие «Здоровье» (апрель 2021 года), межведомственная комплексно-профилактическая операция «Дети России» (ноябрь 2020 года, апрель 2021 года), «Должен знать» (февраль-март 2021);
участие в месячнике «Здоровый ученик» (март 2021 года);

участие в 2 конкурсах: окружной конкурс социальной рекламы среди обучающихся 9-11 классов «Новый взгляд», организуемом совместно прокуратурой ХМАО-Югры и Департаментом образования и молодежной политики ХМАО-Югры (2020 год), районный конкурс социальных проектов для подростков и молодежи «Инициатива» (2020 год).
Ежегодно (сентябрь-октябрь) в соответствии с приказом управления образования и молодёжной политики администрации района в муниципальных общеобразовательных учреждениях района организуется добровольное социально-психологическое тестирование обучающихся в возрасте от 13 лет и старше на предмет потребления (склонности к потреблению) наркотических средств и психотропных веществ. В ходе подготовки и проведения тестирования обеспечена реализация комплекса информационных, организационных, профилактических мероприятий. Прошли тестирование в 2020 году – 1260 человек (98,6 %, выявлено с высоким риском рискогенности 8 человек).  
В целях организации досуга несовершеннолетних обеспечена внеурочная занятость обучающихся, в том числе 100%, состоящих на различных видах профилактического учета. В летний период 2021 года организовано временное трудоустройство несовершеннолетних от 14 до 18 лет, работа 3-х лагерей труда и отдыха (пгт. Новоаганск, пгт. Излучинск, п. Зайцева Речка). 
В целях освещения преимуществ здорового образа жизни, негативных последствий употребления психоактивных веществ на стендах и сайтах муниципальных общеобразовательных учреждений размещены памятки: «Не переступи черту», «Алкоголь и его последствия», «Мы выбираем жизнь», Как сказать НЕТ», «Наркотики – путь в никуда» и др. 

Для предотвращения новых видов подростковой токсикомании (сниффинг, новые виды никотиносодержащей продукции) до родительской общественности через родительские группы «Viber», «WhatsApp» доведена информация, подготовленная экспертно-аналитическим центром федерального проекта «Трезвая Россия». 

Направлены в адрес общеобразовательных учреждений района рекомендации Минпросвещения России по организации работы классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов по профилактике новых видов подростковой токсикомании и употребления никотиносодержащей продукции с учетом возможного обратного эффекта от превентивной деятельности в виде возникновения у ребенка нездорового интереса.
С целью информирования населения района о профилактических мероприятиях, в том числе по профилактике наркомании и алкоголизма среди детей и молодежи, в социальных сетях сети Интернет продолжена деятельность открытой группы ВКонтакте «Золотая молодежь Нижневартовского района», продолжает работу сообщество ВКонтакте «Молодая Гвардия Нижневартовского района», работает молодежный Интернет – сайт.

В целях повышения уровня профессиональной компетентности педагогических работников, специалистов по работе с молодежью учреждений образования и молодежной политики района организованы курсы повышения квалификации педагогических работников по теме «Выявление, реабилитация, ресоциализация несовершеннолетних, употребляющих в немедицинских целях наркотические и психотропные вещества» (30 человек).

Положительным результатом проводимой профилактической работы можно считать следующие показатели:

сохранение охвата дополнительным образованием обучающихся (5533 обучающихся, в том числе 100%, состоящих на различных видах профилактического учета); 

снижение количества несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в МКДНиЗП, ПДН за употребление алкогольной продукции: 2020 год – 8 человек, 2021 год – 6 человек.
