Уведомление
о проведении публичных консультаций по проекту
муниципального нормативного правового акта

	Настоящим Управление архитектуры и градостроительства администрации Нижневартовского района
Уведомляет о начале обсуждения предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц (о проведении публичных консультаций) в целях оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации района «Об утверждении порядка выдачи разрешения на установку некапитальных нестационарных сооружений, произведений монументально-декоративного искусства на межселенной территории Нижневартовского района»




	Регулирующий орган Управление архитектуры и градостроительства администрации Нижневартовского района 
            
[bookmark: _GoBack]Сроки приема предложений: с «  27  »  октября  2016 года  
по   «   11     » ноября  2016 года

Способ направления ответов: 
Направление ответов на предложенные к обсуждению вопросы, предложений (замечаний) по проекту муниципального нормативного правового акта осуществляется в форме электронного документа по электронной почте на адрес: uaig@nvraion.ru
или в форме документа на бумажном носителе по адресу: 628602, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Нижневартовск, ул. Ленина, д.6, каб. 105, 112.

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций:
Панфилова Елена Васильевна, специалист-эксперт, тел. 8 (3466) 49 87 36
Жернакова Марина Сергеевна, начальник отдела территориального планирования, тел. 8 (3466) 49 87 34



	Проект постановления администрации района «Об утверждении порядка выдачи разрешения на установку некапитальных нестационарных сооружений, произведений монументально-декоративного искусства на межселенной территории Нижневартовского района»
Целью принятия Проекта является утверждение порядка выдачи разрешения на установку некапитальных нестационарных сооружений, произведений монументально-декоративного искусства на межселенной территории Нижневартовского района, который позволит устанавливать некапитальные нестационарные сооружения, произведения монументально-декоративного искусства в соответствии с подпунктом 6 пункта 1 перечня случаев, установленного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 11.07.2014 № 257-п «Об установлении перечня случаев, при которых не требуется получение разрешения на строительство на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры» без получения разрешения на строительство.
Порядок разрабатывается в отношении межселенных территорий района в отношении благоустройства территориальных зон общественно-делового, жилого, рекреационного, производственного назначения, в том числе в отношении установки некапитальных нестационарных сооружений, выполненных из легких конструкций, не предусматривающих устройство заглубленных фундаментов и подземных сооружений (объектов мелкорозничной торговли, попутного бытового обслуживания и питания, остановочных павильонов, туалетных кабин, других объектов некапитального характера)
При этом, согласно пункту 4 постановления застройщик обязан разработать и согласовать проектную документацию с уполномоченным органом местного самоуправления муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, а также получить разрешение на установку некапитальных нестационарных сооружений, произведений монументально-декоративного искусства.
В целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также бюджета района, управление архитектуры и градостроительства администрации Нижневартовского района в соответствии с пунктом 15-21 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации района, устанавливающих новые или изменяющих раннее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы принятых администрацией района  муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации района от 18.07.2016 № 1726, проводит публичные консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому проекту муниципального нормативного правового акта.

	Перечень вопросов определен согласно опросному листу.
Приложение: Проект постановления администрации района «Об утверждении порядка выдачи разрешения на установку некапитальных нестационарных сооружений, произведений монументально-декоративного искусства на межселенной территории Нижневартовского района»



