


Уведомление
о проведении публичных консультаций в целях экспертизы
муниципального нормативного правового акта

Настоящим  Отдел по жилищным вопросам и муниципальной собственности управления экологии, природопользования, земельных ресурсов, по жилищным вопросам и муниципальной собственности администрации Нижневартовского района извещает о начале обсуждения муниципального нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц по:
Решение Думы района от 16.09.2019 № 431 «Об утверждении Порядка формирования, ведения, ежегодного дополнения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Нижневартовского района, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также порядка и условий предоставления его в аренду» (с изменениями от 19.06.2020 № 528, от 12.03.2021 № 587).
Предложения принимаются по адресу: Предложения принимаются по адресу:
отдел по жилищным вопросам и муниципальной собственности управления экологии, природопользования, земельных ресурсов, по жилищным вопросам и муниципальной собственности администрации Нижневартовского района, 628600, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 6, ячейка 7, а также по адресу электронной почты: arsenevaLN@nvraion.ru. или возможно заполнить форму непосредственно на сайте: https://regulation.admhmao.ru.
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций:
Главный специалист отдела по жилищным вопросам и муниципальной собственности управления экологии, природопользования, земельных ресурсов, по жилищным вопросам и муниципальной собственности администрации Нижневартовского района  Арсеньева  Любовь Николаевна, т. 8 (3466) 49-84-10, сот. 9 982 551 9204.

Сроки приема предложений: с «01» июня 2023 г.  по «06» июля 2023 г.

Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций по муниципального нормативному правовому акту в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: : https://regulation.admhmao.ru
Все поступившие предложения будут рассмотрены. 
Не позднее «20» июля  2023 г. свод предложений будет размещен в специализированном разделе официального сайта муниципального образования Нижневартовский район, а участники публичных консультаций письменно проинформированы о результатах рассмотрения их мнений.


1. Описание проблемы, на решение которой направлено правовое регулирование:
Создание благоприятных условий для устойчивого развития субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, как одного из факторов обеспечения экономической и социальной стабильности в Нижневартовском районе.

2. Цели правового регулирования: 
Достижение цели будет достигнуто при возможности арендовать на долгосрочной основе (сроком не менее пяти лет) муниципальное имущество и земельные участки, в том числе закрепленное имущество на праве оперативного управления и хозяйственного ведения.

3. Сроки действия правового регулирования: в течении года.

4. Группа участников отношений правового регулирования и их количественная оценка:
Субъекты малого и среднего предпринимательства, и организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями и применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» и организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

5.  Обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, порядок организации их исполнения: отсутствуют.

6. Оценка расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, связанных с необходимостью соблюдения установленных обязанностей или ограничений либо изменением содержания таких обязанностей и ограничений: отсутствуют.

7. Иные сведения, которые по мнению органа, осуществляющего экспертизу муниципальных нормативных правовых актов, позволяют оценить эффективность действующего регулирования: отсутствует.
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