Результаты
проведения общественного обсуждения проекта постановления «Об утверждении проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемый при проведении контрольных мероприятий в рамках осуществления  муниципального земельного контроля» 


 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 5 Постановления Правительства РФ от 27.10.2021 N 1844 "Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов" в период с 24.01.2022 по 15.02.2022 проведены общественные обсуждения проекта постановления «Об утверждении проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемый при проведении контрольных мероприятий в рамках осуществления  муниципального земельного контроля».
Предложения по рассмотрению проекта Постановления принимались отделом экологической безопасности управления экологии, природопользования, земельных ресурсов, по жилищным вопросам и муниципальной собственности администрации Нижневартовского района по адресу электронной почты: DEMP@nvraion.ru, а также по адресу: г. Нижневартовск, Нижневартовск, ул. Таежная, 19, каб. 106, тел.: 8 (3466) 49-48-27 в срок до 14.02.2022.
Количество поступивших предложений: 0
