Информация
«О ходе выполнения постановления администрации района от 30.01.2020 № 134 «Об утверждении Плана основных мероприятий по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории сельских поселений Нижневартовского района на 2020 год»

С января 2020 года до вступления в силу постановления Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.03.2020 № 23 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре» в сельских поселениях района организована работа, направленная на экологическое воспитание и формирование экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами. 
В образовательных учреждениях района проведено 29 мероприятий: классные часы на тему: «Раздельное накопление отходов», встречи со специалистами МУП «Сельское жилищно-коммунальное хозяйство» на тему: «Как нужно сортировать твердые бытовые отходы?», проведены флешмобы и мастер-классы по изготовлению поделок из бросового материала, проведены родительские собрания, на которых обсуждались вопросы раздельного накопления твердых коммунальных отходов.
Учреждениями культуры в сельских поселениях проведено 19 мероприятий: Тематический час на тему: «Разделяй, не засоряй!», Мастер - класс «Из мусорной кучки классные штучки», изготовлены информационные буклеты «Умей сортировать мусор!».
Информация по обращению с твердыми коммунальными отходами размещается:
на официальных сайтах администраций сельских поселений района;
в группах в социальных сетях администраций сельских поселений; 
на официальном сайте администрации района в разделе «Экология» - «Реформа обращения с отходами»;

в районной газете Новости Приобья опубликовано 5 статей;
по телевидению Нижневартовского района: выпущено 4 репортажа. Ежедневно в рубрике «Доска объявлений» транслируется эколого-просветительская информация в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами «Сортируя отходы, сохраняем природу»;
ежедневно транслируются эколого-просветительские видеоролики «Не мусори там, где живешь», «Осторожно, ртуть!».
Организован выпуск и распространено более 100 информационных листовок (в сельских поселениях Ларьяк и Покур). 
Администрацией района совместно с администрациями сельских поселений, учреждениями культуры и образования в 1 квартале 2020 года организовано и проведено более 50 мероприятий, в которых приняли участие 454 человека.
