КОНКУРС «ИНЖЕНЕР ГОДА – 2020»
Уважаемые работодатели района!
Информируем Вас о том, что Российский Союз научных и инженерных общественных объединений проводит XXI Всероссийский конкурс «Инженер года – 2020» и конкурс на соискание молодежной премии «Надежда России».
Всероссийский конкурс «Инженер года» организуется по основным направлениям инженерной и научно-организационной деятельности в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 января 2011 г. № 77-р и от 10 октября 2002 г. № 1428-р Постановлением Правительства Российской Федерации от 05 августа 2010 г. № 602, и за время своего проведения превратился в крупнейший социальный проект. Молодежная премия «Надежда России» в области науки и техники внесена в перечень наиболее престижных наград за выдающиеся достижения в области науки и техники, образования, культуры, литературы, искусства и средств массовой информации, признанных в нашем государстве.
Целью Конкурсов является привлечение внимания к проблемам качества инженерных кадров в России, повышение привлекательности труда и профессионализма инженерных работников, выявление элиты российского инженерного корпуса, пропаганда достижений и опыта лучших отечественных специалистов сферы производства, образования и науки, воспитание и поддержка молодых творчески одаренных и креативно мыслящих научных и инженерных кадров.
[bookmark: _GoBack]Приглашаем заинтересованные организации принять участие во Всероссийском конкурсе «Инженер года – 2020» и конкурсе на соискание молодежной премии «Надежда России».
Срок предоставления материалов на соискание премии «Надежда России» до 15 октября 2020 года, на Всероссийский конкурс «Инженер года – 2020» до 15 ноября 2020 года.
Информация о Конкурсах размещена на сайте Союза научных и инженерных общественных объединений по адресу: http://www.rusea.info, адрес электронной почты: rusea1866@gmail.com.
Координаторы Конкурсов: Бурмистрова Татьяна Вячеславовна, тел. +7-495-695-1636; Бокша Ольга Геннадьевна, тел. +7-495-695-1607.



