                   Порядок установления скидок и надбавок к страховым тарифам 

на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний

Все зарегистрированные предприятия в обязательном порядке производят отчисление страховых взносов в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации согласно установленному тарифу по классу профессионального риска. Страховые тарифы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний устанавливаются в процентах к начисленной оплате труда по всем основаниям (доходу) застрахованных, а в соответствующих случаях и к сумме вознаграждения по гражданско-правовому договору в соответствии с видами экономической деятельности (ОКВЭД) по классам профессионального риска. Все отрасли (подотрасли) народного хозяйства сгруппированы в 32 класса профессионального риска, по которым тарифы составляют от 0,2 процента до 8,5. Страховые взносы уплачиваются страхователем исходя из страхового тарифа с учетом скидки или надбавки, устанавливаемых страховщиком. Действие системы скидок и надбавок направлено на обеспечение заинтересованности работодателей в улучшении условий труда, повышение уровня техники безопасности и снижение травматизма на производстве.
Надбавка – это увеличение размера страхового тарифа на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

Скидка – это уменьшение размера страхового тарифа на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

Порядок установления скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний разработан в соответствии с постановлением Правительства РФ от 30 мая 2012 года № 524 и приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 1 августа 2012 г. № 39н.

            Скидки и надбавки определяются с учетом состояния охраны труда на основании сведений о результатах аттестации рабочих мест по условиям труда и сведений о проведенных обязательных предварительных и периодических медицинских осмотрах по состоянию на 1 января текущего календарного года.
           Размер скидки и надбавки рассчитывается страховщиком в соответствии с методикой расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утверждаемой Министерством труда и социальной защиты РФ по согласованию с Министерством финансов РФ и Фондом социального страхования, исходя из следующих основных показателей, определенных по итогам деятельности страхователей за 3 года, предшествующих текущему году:



а) отношение суммы обеспечения по страхованию в связи со всеми произошедшими у страхователя страховыми случаями к начисленной сумме страховых взносов;



б) количество страховых случаев у страхователя на одну тысячу работающих;



в) количество дней временной нетрудоспособности у страхователя на 1 несчастный случай, признанный страховым, исключая случаи со смертельным исходом.


Страхователю, у которого при подсчете надбавка к страховому тарифу меньше 40 % надбавка устанавливается в размере полученного значения (с учетом округления). Страхователю, у которого надбавка больше или равна 40 % - устанавливается в размере 40 %.

Скидка или надбавка устанавливается страховщиком страхователю, если все указанные в правилах показатели меньше аналогичных показателей по виду экономической деятельности, к которому отнесен основной вид деятельности страхователя - (скидка) или больше - (надбавка).
 
При наличии в предшествующем финансовом году страхового случая со смертельным исходом, произошедшего не по вине третьих лиц, страхователю на очередной финансовый год скидка не устанавливается.


Условиями рассмотрения страховщиком вопроса об установлении страхователю скидки являются:



а) осуществление страхователем финансово-хозяйственной деятельности не менее 3 лет с момента его государственной регистрации до года, в котором рассчитывается скидка;



б) своевременная уплата страхователем текущих страховых взносов;



в) отсутствие задолженности по страховым взносам на дату подачи заявления об установлении скидки.

     
Для рассмотрения вопроса об установлении скидки страхователь направляет в исполнительный орган Фонда по месту своей регистрации не позднее 1 ноября текущего календарного года заявление в форме электронного документа, с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru) путём заполнения специальной интерактивной формы. При подаче заявления обособленным подразделением (филиалом) дополнительно необходимо предоставить доверенность на руководителя, подписавшего заявление.
Расчет скидки к страховому тарифу производится на основании данных, заполненных в отчете ЕФС-1. 

Решение об установлении страхователю надбавки на очередной финансовый год принимается страховщиком не позднее 1 сентября текущего финансового года, об установлении скидки - не позднее 1 декабря текущего финансового года. 
Размер надбавки, в большинстве случаев, зависит от представленных сведений по аттестации рабочих мест и медицинским осмотрам, которые должны быть отражены в таблице 2.3 отчета ЕФС-1. Не предоставление, либо отсутствие указанных сведений приводит к установлению максимального размера надбавки к страховому тарифу, т.е. 40%.

Обоснованное решение страховщика об установлении (отказе в установлении) скидки или надбавки в 5-дневный срок со дня его принятия вручается страхователю (его представителю) под расписку или направляется страхователю иным способом, свидетельствующем о дате его получения страхователем (его представителем).


Размер скидки или надбавки рассчитывается страховщиком на очередной финансовый год в текущем финансовом году и устанавливается с 1 января очередного финансового года.
