Проект постановления
О введении запрета выхода (выезда) на лёд на водных объектах, расположенных на территории района в зимний период 2024-2025 годов
В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 27, 41 Водного кодекса Российской Федерации:

1. В период с 15.11.2024 до полного прочного формирования ледовой поверхности и открытия санкционированных ледовых и автомобильных переправ установить следующие запреты выхода населения и выезда техники на лед на водных объектах, расположенных на территории района:

выезд любого транспортного средства на ледовое покрытие водных объектов, кроме оборудованных ледовых переправ, проезд транспортных средств через зимние ледовые переправы осуществлять исходя из разрешенной грузоподъемности ледовой переправы на момент проезда транспортного средства;

проведение массовых мероприятий на ледовом покрытии водных объектов без полученного разрешения Нижневартовского инспекторского отделения федерального казенного учреждения «Центр государственной инспекции маломерных судов МЧС России по ХМАО – Югре»;

на водных объектах, расположенных на территории района, в местах установки запрещающих знаков (аншлагов) «Выход на лед запрещен» установить запрет выхода населения и выезда техники на лед с 15.11.2025 до конца зимнего периода 2024‒2025 годов;

установить запрет выхода граждан и выезда техники в период разрушения ледового покрова водных объектов, прилегающих к границам городских и сельских поселений района.
2. Должностным лицам при выявлении правонарушений в области охраны жизни людей на водных объектах принимать меры административного воздействия в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. Заместителю главы района по внутренней политике (С.Ю. Маликову): 

организовать информирование населения через средства массовой информации района о введении запрета выхода (выезда) на лёд;
организовать ежедневное информирование граждан о толщине ледового покрова на водных объектах прилегающих к границам городских и сельских поселений района;
организовать демонстрацию видеороликов по тематике соблюдения правил безопасности в зимний период;

опубликовать информацию о введении запрета выхода (выезда) на лед в районной газете «Новости Приобья».

4. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой.
Главы района 







        Б.А. Саломатин
