Сообщение о принятии решения о подготовке проектов 
о внесении изменений в правила землепользования и застройки городских и сельских поселений Нижневартовского района

В целях приведения правил землепользования и застройки городских и сельских поселений района в соответствие с Федеральным законом от 03.07.2016 № 373-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории и обеспечения комплексного и устойчивого развития территорий и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» принято решение о подготовке проектов внесения изменений в них.
Решение принято с учетом рекомендаций, содержащихся в заключении комиссии по подготовке  правил землепользования и застройки от 21.04.2017. 
Состав и порядок деятельности комиссии по подготовке проектов правил землепользования и застройки утвержден постановлением администрации района от 13.07.2012 № 1337 «Об утверждении положения и состава комиссии по подготовке проектов правил землепользования и застройки». 
Последовательность градостроительного зонирования:
[bookmark: _GoBack]дополнить порядок применения и внесения изменений в правила землепользования и застройки сведениями о территориях, в границах которых предусматривается осуществление деятельности по комплексному и устойчивому развитию территории, в случае планирования осуществления такой деятельности;
в градостроительном регламенте применительно к территориальным зонам указать, какие предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не подлежат установлению.
Порядок и сроки проведения работ: 
Разработка проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки – до 05.05.2017;
проведение публичных слушаний – май-июль 2017 года;
утверждение правил землепользования и застройки – июль 2017 года.
Предложения заинтересованных лиц направляются в комиссию по подготовке проектов правил землепользования и застройки по адресу:
ул. Ленина, д. 6, г. Нижневартовск, кабинеты 105, 112, 1 этаж, телефон для справок: 8 (3466) 49-87-30, 49-87-36;
адрес электронной почты управления: uaig@nvraion.ru;
график работы: 
понедельник: с 09.00 час. до 18.00 час.; 
вторник – пятница: с 09.00 час. до 17.00 час.; 
перерыв: с 13.00 час. до 14.00 час.;
выходной: суббота, воскресенье.
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