Информация

об итогах проведения мониторинга эффективности и результативности

выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг 

в 2014 году

В соответствии с утвержденным перечнем  муниципальных услуг 9 учреждения культуры и дополнительного образования в сфере культуры  района оказывали в 2014 году 4 муниципальных услуги, а именно:

- информационно-библиотечное обслуживание (муниципальное  автономное учреждение «Межпоселенческая библиотека»);

- организация культурного досуга на базе учреждений культуры (районное муниципальное автономное учреждение  «Межпоселенческий культурно-досуговый комплекс «Арлекино»», районное муниципальное автономное учреждение  «Дворец культуры «Геолог»);

- дополнительное образование  в детских школах искусств (муниципальная  автономная организация дополнительного образования «Новоаганская детская школа искусств»; муниципальная  автономная организация дополнительного образования «Ваховская  детская школа искусств»; муниципальная  автономная организация дополнительного образования «Ларьякская детская школа искусств»; муниципальная  автономная организация дополнительного образования  «Охтеурская  детская школа искусств»; муниципальная  автономная организация дополнительного образования «Детская школа искусств имени А.В. Ливна»)

- развитие местного традиционного народного художественного творчества (муниципальное автономное учреждение «Межпоселенческий центр национальных промыслов и ремесел»)

Оценка эффективности и результативности выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг  в сфере культуры произведена на основании  приказа департамента финансов администрации района от 25.12.2013 № 207 «Об утверждении методики оценки эффективности и результативности выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)».
По итогам проведения оценки эффективности и результативности выполнения муниципальных заданий  на оказание муниципальных услуг муниципальными автономными учреждениями культуры  в 2014 году проблем не выявлено.

