

 
 


Пояснительная записка
к проекту постановления администрации района «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации района от 25.11.2021 № 2099 «Об утверждении муниципальной программы «Жилищно-коммунальный комплекс и городская среда в Нижневартовском районе»


В целях выполнения мероприятия «Проведение обследований технического состояния котельных и резервуаров хранения нефти» разработан проект постановления администрации района «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации района от 25.11.2021 № 2099 «Об утверждении муниципальной программы «Жилищно-коммунальный комплекс и городская среда в Нижневартовском районе».
Проект постановления района предлагается дополнить:
приложением 18 «Порядок предоставления субсидий на возмещение затрат организациям муниципальной формы собственности за фактически выполненные работы по обследованию технического состояния объектов, числящихся в реестре муниципального имущества муниципального образования Нижневартовский район» (далее – Порядок).
Разработанный порядок направлен на решение вопроса по предоставлению субсидий на возмещение затрат организациям муниципальной формы собственности за фактически выполненные работы по обследованию технического состояния объектов, числящихся в реестре муниципального имущества муниципального образования Нижневартовский район. Непринятие НПА повлечет за собой не соответствие действующему законодательству.
Основные группы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием, оценка количества таких субъектов: юридические лица, индивидуальные предприниматели, организации муниципальной формы собственности, имеющие на балансе муниципальное имущество Нижневартовского района, переданное им на основании договора аренды, на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления, в отношении которого планируется проведение обследования технического состояния, неограниченный круг лиц.
Получатель субсидии обязан соответствовать требованиям пунктов 2.1, 2.2 Порядка (приложение 18 к муниципальной программе). 
В систему показателей результативности и эффективности деятельности входит выполненные работы по обследованию технического состояния объектов, числящихся в реестре муниципального имущества муниципального образования Нижневартовский район».
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