Приглашаем организации района принять участие в обучающем семинаре по профилактике ВИЧ-инфекции в трудовых коллективах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Во исполнение Решения заседания Межведомственной Комиссии при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по профилактике и борьбе с социально значимыми заболеваниями, представляющими опасность для окружающих Департаментом труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры совместно с Департаментом здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры запланировано проведение обучающего семинара Международной Организации Труда (МОТ) по профилактике ВИЧ-инфекции в трудовых коллективах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Обучающий семинар состоится в режиме видеоконференции 19 декабря 2017 года с 16-00 до 18-00 в кабинете 201 по адресу: г. Нижневартовск, ул. Ленина, 6.

Приглашаем специалистов заинтересованных организаций принять участие в обучающем семинаре.

В случае принятия решения, информацию об участии в семинаре просим направить до 14.12.2017 на адрес электронной почты:Trud@nvraion.ru.
В случае принятия решения

