Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к постановлению администрации района от 20.12.2016 № 2959 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на межселенной территории района»
В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ                 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Законами Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.05.2010 № 85-оз «О государственном регулировании торговой деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях» разработано постановление администрации района от 20.12.2016 № 2959 в целях повышения качества и эффективности проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности.
Предметом муниципального контроля в области торговой деятельности является соблюдение юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями, гражданами (далее – субъект проверки) в процессе осуществления деятельности на межселенной территории Нижневартовского района требований, установленных муниципальными правовыми актами Нижневартовского района, по размещению нестационарных торговых объектов на межселенной территории района в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов. 
В административном регламенте определены права, обязанности для должностных лиц при проведении муниципального контроля, а также для субъекта проверки (юридического лица или индивидуального предпринимателя). Также, в административном регламенте определены требования к порядку исполнения муниципальной функции, состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), порядок и формы контроля за исполнением муниципальной функции.




