Отчет 
о деятельности управления аппарата Думы района по 
муниципальному финансовому контролю (Счетной палаты) и 
Контрольно-счетной палаты за 2011 год 
В муниципальном образовании Нижневартовский район до вступления в силу Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» полномочия по финансовому муниципальному контролю в соответствии с Бюджетным кодексом осуществляло структурное подразделение Думы района – управление аппарата Думы района по муниципальному финансовому контролю. 

Управление в 2011 году осуществляло свою деятельность на основании планов работы на 1 и 2 полугодие, утвержденных распоряжениями председателя Думы района. 

После создания контрольно-счетного органа в ноябре 2011 года, завершение выполнения плана работы управления осуществляла Контрольно-счетная палата района. 
Приоритетные направления деятельности в 2011 году: экспертно-аналитическая и контрольно-ревизионная. 

Результаты деятельности. 
1.В рамках экспертно-аналитической деятельности были проведены экспертизы проектов муниципальных актов района и поселений района с последующей подготовкой заключений в количестве 63 ед. 

Основные из них это: 

внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района за 2010 год – 1; 

внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений района – 7; 

проведение экспертизы, подготовка заключения на проект решения Думы района о бюджете района на 2012 год и плановый период; 

проведение экспертиз, подготовка заключений на проекты решений Советов депутатов о бюджетах городских и сельских поселений на 2012 год и плановый период – 8; 

на прочие проекты решений Думы района, регулирующих формирование и использование средств бюджета района, рассмотренные на заседаниях Думы – 10; 

а также по итогам двух контрольных мероприятий – 2: 

по результатам проверки использования бюджетных средств в рамках долгосрочной целевой программы «Реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения на территории Нижневартовского района на 2009-2010 годы»; 

по результатам проверки использования бюджетных средств муниципальными учреждениями района при переходе на новую систему оплаты труда. 

Кроме того, по запросу прокуратуры Нижневартовского района были проведены экспертизы и выданы заключения на проекты постановлений администрации района об утверждении целевых программ района и внесении изменений в действующие в количестве 34 ед.: 

Заключения по результатам экспертизы проектов постановлений направлены в прокуратуру района и в администрацию района. 

2. В рамках контрольно-ревизионной деятельности проведено 17 контрольных мероприятий (из них 3 – внеплановых). Проверками было охвачено 15 объектов, это: структурные подразделения администрации района и бюджетные учреждения. 

Объем бюджетных средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий, составил 224 697 тыс. руб. 

По результатам контрольных мероприятий составлено 17 актов, выдано 12 представлений. 

2.1.В рамках проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных на реализацию целевой районной программы «Реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения на территории Нижневартовского района на 2009 – 2010 годы»были проверены муниципальные учреждения здравоохранения: 

«Районная больница поселка Новоаганск»; 

«Центральная районная больница муниципального образования Нижневартовский район». 

Финансирование программы составило 100%, мероприятия программы выполнены в полном объеме. Нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств не выявлено, установлены отдельные замечания по ведению бюджетного учета. 

Руководителям учреждений направлены представления об устранении недостатков. 

2.2.Решением Думы района о бюджете на 2011 год была установлена норма по соблюдению муниципальными учреждениями при переходе на новую систему оплаты труда условия увеличения фонда оплаты труда до 20-ти процентов от расчетного путем обеспечения роста заработной платы работников не менее чем на 10 процентов. 

В целях проверки исполнения указанной нормы, утвержденной решением о бюджете, были проверены одиннадцать бюджетных учреждений района социальной сферы и средств массовой информации: 

Учреждения дополнительного образования «Олимп»; 

«Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва Нижневартовского района»; 

«Районный молодежный центр «Луч»; 

«Молодежный центр «Перекресток»; 

«Дворец культуры «Геолог»; 

«Детская школа искусств имени А.В. Ливна»; 

«Ларьякская детская школа искусств»; 

«Ваховская детская школа искусств»; 

«Центральная районная больница муниципального образования Нижневартовский район»; 

«Телевидение Нижневартовского района»; 

«Новости Приобья». 

По результатам проверок установлено: 

проверенные учреждения при установлении системы оплаты труда для работников руководствуются постановлениями Губернатора ХМАО-Югры о переходе на новые системы оплаты труда и принятыми в соответствие с ними постановлениями администрации района; 

проверенными учреждениями соблюдено условие увеличения фонда оплаты труда до 20-ти процентов от расчетного и обеспечен рост заработной платы работников не менее чем на 10 процентов. 

Однако, при переходе на новую систему оплаты труда в учреждениях допускаются отдельные нарушения. Основные нарушения, носящие типичный характер это: 

установление окладов, не соответствующих квалификационному уровню работников; 

установление завышенных надбавок и коэффициентов различных категорий к окладам работников; 

выплата разовых премий без согласования с главным распорядителем средств бюджета; 

нарушение порядка расчета выплат материальной помощи к отпуску, доплат за расширенный объем работ, совмещение и совместительство. 

Данные нарушения повлекли излишнее начисление и выплату заработной платы на сумму 444,1тыс. руб., а также недоначисление заработной платы на сумму24,5 тыс. руб. 

Кроме того, были установлены отдельные замечания по ведению штатного расписания и заключению трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним. 
Руководителям проверенных учреждений направлены представления об устранении нарушений и недостатков. 

2.3. По поручению Счетной палаты ХМАО-Югры в план работы на 2011 год было включено мероприятие по проверке использования бюджетных средств в сфере жилищно-коммунального хозяйства, а именно проверка реализации мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к работе в осенне-зимний период на 2011-2012 г.г. Объектом проверки являлась администрация района и как ответственный исполнитель - Управлением жизнеобеспечения поселений. 

При проверке в данном направлении установлено, что финансирование мероприятий произведено в полном объеме, нецелевого использования средств не выявлено. 

2.4.Кроме запланированных контрольных мероприятий, были проведены внеплановые проверки, а именно: 

2.4.1. По запросу прокурора Нижневартовского района проведена проверка по вопросу целевого использования бюджетных средств, выделяемых МОБУ «Аганская общеобразовательная средняя школа»на ремонт и приобретение товаров для хозяйственных нужд в 2010 – 2011 годах. 

В ходе проверки нецелевого расходования средств не выявлено, были установлены отдельные замечания по нормам списания горюче-смазочных материалов. 

Руководителю учреждения направлено представление об устранении замечаний. 

2.4.2. По поручению следственного отдела при Отделе Внутренних Дел по Нижневартовскому району проведены две ревизии рабочей документации Муниципального учреждения «УКС по застройке Нижневартовского района» на строительство и капитальный ремонт объектов на территории Нижневартовского района. 

В ходе проверки нецелевого использования бюджетных средств не выявлено, были установлены отдельные замечания по ведению Учреждением расчетов с подрядчиками при исполнении договорных обязательств. Меры по устранению замечаний учреждением приняты самостоятельно. 

3. В рамках организационной деятельности: 

был подготовлен отчет о работе управления аппарата Думы района по муниципальному финансовому контролю за 2010 год, он вошел в состав отчета о деятельности Думы района и был опубликован средствах массовой информации; 

подготовлены и утверждены распоряжениями председателя Думы района (как упоминалось выше) план работы управления на 2011 год; 

подготовлены и утверждены решениями Думы района муниципальные акты о создании и организации деятельности контрольно-счетного органа района; 

подготовлен и утвержден приказом председателя план работы Контрольно-счетной палаты на 2012 год. 

4. Таким образом, мероприятия, предусмотренные планом работы на 2011 год, были выполнены в полном объеме. 

С целью устранения нарушений и недостатков, усиления контроля за соблюдением действующего законодательства: 

заключения, акты проверок, представления по устранению выявленных нарушений и недочетов представлены руководителям проверенных учреждений и направлены в администрацию района; 

акты внеплановых проверок направлены в администрацию района, в правоохранительные и надзорные органы. 

Информация о выполнении представлений объектами проверок направляется в письменном виде в установленные сроки. 

