Информация

«О ходе выполнения постановления администрации района от 03.02.2021 № 140 «Об утверждении Плана основных мероприятий по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории сельских поселений Нижневартовского района на 2021 год»

В связи с вступлением в силу постановления Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.03.2020 № 23 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре» часть эколого-просветительских мероприятий, запланированных к исполнению на территории сельских поселений в 3 квартале, проведены в режиме онлайн.

В образовательных учреждениях района проведено 61 мероприятие: конкурсно-познавательные программы «Экология и мы», «Дары природы», выставки рисунков, акции по сбору использованных батареек, беседы о раздельном сборе мусора, выставка поделок из вторичного сырья.
Образовательными учреждениями проведены экологические уроки «Мир глазами эколога», «Природа в опасности», «Воздух и его охрана», в ходе которых обучающиеся познакомились с последствиями загрязнения отходами воды, воздуха и почвы, сформулировали советы по сокращению использования пластика в быту, правила раздельного сбора отходов.
В поселениях района организован выпуск и распространение посредством социальных мессенджеров информационных буклетов «Не оставляйте мусор в лесу» и листовок «Экологическая культура», «Собирать раздельно отходы легко».
Учреждениями культуры проведено 45 онлайн мероприятий, среди которых. познавательная онлайн игра «Ключ к загадкам природы», онлайн-викторина «Безопасное лето», социально – экологическая акция «Новая жизнь – старым вещам», эко-квест «Чистый поселок».
Администрациями сельских поселений района организованы субботники по уборке территорий от мусора, по уборке береговой линии, в которых приняли участие добровольцы, волонтеры, жители, специалисты администраций поселений и сотрудники цехов МУП «Сельское жилищно-коммунальное хозяйство». Всего было очищено 0,05 га территории, объем убранного мусора составил 16,5 м3, приняло участие 412 человек. В связи с введением режима повышенной готовности все мероприятия проведены с соблюдением масочного режима и социальной дистанции.  

Информация по обращению с твердыми коммунальными отходами размещается:

на официальных сайтах администраций сельских поселений района;

в группах в социальных сетях администраций сельских поселений; 

на официальном сайте администрации района в разделе «Экология» - «Реформа обращения с отходами»;

в районной газете Новости Приобья опубликовано 2 статей.

Администрациями сельских поселений, учреждениями культуры и образования во 3 квартале 2021 года организовано и проведено более 100 мероприятий, в которых приняли участие 2096 человек.

