Пояснительная записка
к проекту решения Думы района «Об утверждении Порядка формирования,
ведения, ежегодного дополнения и опубликования перечня муниципального имущества Нижневартовского района, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов  малого и среднего предпринимательства»

Проект Решения Думы района «Об утверждении Порядка формирования, ведения, ежегодного дополнения и опубликования перечня муниципального имущества Нижневартовского района, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007  № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Целью НПА является приведение в соответствие с законодательством Российской Федерации порядка формирования, ведения, ежегодного дополнения и опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.
Участники соответствующих отношений самостоятельно не вправе решать и регулировать данный вопрос.

Дополнительных расходов для бюджета не возникнет.

Предметом регулирования порядка являются правоотношения, возникающие при обращении субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросу предоставления во владение и (или) пользование муниципального имущества Нижневартовского района свободного от прав третьих лиц.

Проект решения Думы района не содержит:
- положения, устанавливающие ранее не предусмотренные законодательством и иными нормативными правовыми актами обязанности, запреты и ограничения для лиц в сфере предпринимательской деятельности или способствующие их установлению, а также положения, приводящие к возникновению ранее не предусмотренных законодательством и иными нормативными правовыми актами расходов субъектов предпринимательской деятельности;

- положения, изменяющие ранее предусмотренные законодательством и иными нормативными правовыми актами обязанности, запреты и ограничения для лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующие их установлению, а также положения, приводящие к увеличению ранее предусмотренных законодательством и иными нормативными правовыми актами расходов юридических лиц в сфере предпринимательской деятельности.
