Информация по итогам работы за 4 квартал 
2023 года в рамках исполнения Плана основных мероприятий по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории сельских поселений Нижневартовского района
В образовательных учреждениях района проведено 111 мероприятий: конкурсно-познавательные программы «Новогодняя гирлянда», «Волшебное превращение ненужных вещей» – изготовление новогодних гирлянд из вторичного сырья; выставки рисунков-плакатов по раздельному сбору твердых коммунальных отходов «Здоровая планета», «Дети за раздельный мусор»; выставка творческих работ из бросового материала «Вторая жизнь вещей», «Операция «Кормушка», «Мы с мамой и бабушкой рукодельницы»; тематические беседы «Секреты переработки», «Вторая жизнь бытовых отходов».
Учреждениями культуры в сельских поселениях проведено 66 мероприятий: эколого-просветительские викторины «Мы с природой дружим – мусор нам не нужен!», «Эко-вопрос»; классные часы и беседы «Природу бережём, в обиду не даём», «Как сделать нашу жизнь чище?»; распространение листовок «Сохрани родной край»; изготовлены памятки «Раздельный сбор мусора», «Правила обращения с ТКО». 
Информация по обращению с твердыми коммунальными отходами размещается:
на официальных сайтах администраций сельских поселений района;
на официальном сайте администрации района в разделе «Экология» - «Реформа обращения с отходами».
Администрациями сельских поселений, учреждениями культуры и образования в 4 квартале 2023 года организовано и проведено более 177 мероприятий, в которых приняли участие более 1400 человек.
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