

Информация
«О ходе выполнения постановления администрации района от 24.12.2021 № 2358 «Об утверждении Плана основных мероприятий по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории сельских поселений Нижневартовского района»

В 1вартале в сельских поселениях района продолжилась работа, направленная на экологическое воспитание и формирование экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.
В образовательных учреждениях района проведено 38 мероприятий: экологические уроки «Мир глазами эколога», «Природа в опасности», «Воздух и его охрана», в ходе которых обучающиеся познакомились с последствиями загрязнения отходами воды, воздуха и почвы, сформулировали советы по сокращению использования пластика в быту, правила раздельного сбора отходов. Проведена видео презентация «Сортируя отходы. Сохраняем природу», принято участие в Международном конкурсе «Экология России», выставка поделок из вторичного сырья «Весенние мелодии».
Учреждениями культуры в сельских поселениях проведено 46 мероприятий: эколого-просветительские викторины «Жизнь в стиле Эко», «Экологическая азбука», мастер-класс «Пасхальный сувенир», акция по сбору макулатуры «Прояви культуру – собери макулатуру», организованы  познавательные мероприятия на тему раздельного накопления отходов «Природы чудный лик», «Весну встречай - мусор разделяй!», тематический час по разделению мусора «Вещи по кругу», онлайн-беседа экологической направленности «Мусор – проблема общая».
Информация по обращению с твердыми коммунальными отходами размещается:
на официальных сайтах администраций сельских поселений района;
в группах в социальных сетях администраций сельских поселений; 
на официальном сайте администрации района в разделе «Экология» - «Реформа обращения с отходами»;
[bookmark: _GoBack]Администрациями сельских поселений, учреждениями культуры и образования в 1 квартале 2023 года организовано и проведено более 85 мероприятий, в которых приняли участие более 1200 человек.
