Об изменении размера платы граждан 
за коммунальные услуги в 2016 году


В соответствии с прогнозом социально-экономического развития Российской  Федерации на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов, произойдет плановое изменение тарифов на услуги организаций коммунального комплекса района с 1 июля 2016 года. 
Тарифы на услуги организаций коммунального комплекса района по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, утилизации твердых бытовых отходов устанавливает Региональная служба по тарифам автономного округа в отношении каждой организации, осуществляющей регулируемые виды деятельности, и в отношении каждого регулируемого вида деятельности.
По итогам тарифного регулирования с 01.07.2016 года средний рост тарифов на коммунальные услуги составит: по теплоснабжению; водоснабжению, водоотведению – 4,2 %; по утилизации твердых бытовых отходов – 5,8%. 
В целях поэтапного доведения тарифов на коммунальные услуги до уровня тарифов установленных РСТ автономного округа, тарифы для населения сельских территорий района увеличатся с 01 июля 2016 года: по теплоснабжению на 12%, по водоснабжению и водоотведению на 16,5%, по утилизации твердых бытовых отходов на 4,6%. 
Во 2 полугодии 2016 года тарифы для населения сельских территорий составят следующие уровни от экономически обоснованных тарифов, утвержденных Региональной службой по тарифам автономного округа: по теплоснабжению - 73,5%; по водоснабжению - 56,3%; по водоотведению – 36%, по утилизации твердых бытовых отходов - 15%.
Ежегодное увеличение тарифов на регулируемые услуги обусловлено: ростом тарифов на продукцию естественных монополий (газ, электроэнергию), поэтапным доведением базовой тарифной ставки рабочего первого разряда до размера, установленного отраслевым тарифным соглашением в ЖКХ в Российской Федерации, уровнем прогнозной инфляции, при этом в составе тарифов учитываются экономически обоснованные расходы, подтвержденные документами в соответствии с требованиями действующего законодательства.
Согласно постановлению Губернатора автономного округа от 29.05.2014 № 65 «О предельных (максимальных) индексах изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на период с 1 июля 2014 года по 2018 год» (ред. от 30.11.2015) рост платы граждан за коммунальные услуги в Нижневартовском районе составит: с 01.01.2016 - 0 %; с 01.07.2016 – не более 25 %, с учетом роста тарифов и доведением нормативов потребления коммунальных услуг до уровня, установленного Департаментом ЖКХ автономного округа. Таким образом, на территории района рост платы граждан за коммунальные услуги с 01.07.2016 составит не более установленного уровня.
Коммунальные услуги как жизненно важные должны быть доступны для всех. Поэтому наряду с государственным регулированием тарифов, ограничением платы граждан за коммунальные услуги и контролем за величиной затрат коммунальных предприятий реализуются меры социальной адресной поддержки граждан с низким уровнем доходов.
В соответствии с законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 06.07.2005 № 57-оз «О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» граждане, чьи расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг превышают величину максимально допустимой доли расходов граждан 22% на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, имеют право на получение субсидии.
Для получения разъяснений и предоставления субсидий по оплате за жилищные и коммунальные услуги необходимо обращаться в Управление социальной защиты населения по месту жительства.
Информация об установленных тарифах на коммунальные услуги размещена на официальном сайте РСТ Югры «База тарифных решений РСТ Югры» в разделе «Документы» в подразделе «Приказы службы», а так же на официальном сайте администрации района в разделе «Экономика и финансы» - «Регулирование цен и тарифов» подраздел «Производственная сфера». 
По всем возникающим вопросам граждане могут обращаться:
- по соблюдению порядка предоставления коммунальных услуг, в том числе определения размера и внесения платы за коммунальные услуги - в Службу жилищного и строительного надзора автономного округа тел. 8 (3467) 32-80-03; 32-73-67.
- по правильности применения тарифов на коммунальные услуги, а также превышению предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги - в Региональную службу по тарифам автономного округа тел. 8 (3467) 32-85-11; 32-85-10, отдел тарифной и ценовой политики администрации района       8 (3466) 49-47-13; 49-48-15.

