Пояснительная записка
к Решению Думы района от 06.03.2013 N 313 «Об утверждении Методики определения размера арендной платы за пользование муниципальным имуществом» (в ред. решений Думы района от 17.09.2013 № 372, от 19.06.2015 № 665).

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 24.07.2007 N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» утверждена Методика определения размера арендной платы за пользование муниципальным имуществом Нижневартовского района.
Методика устанавливает порядок расчета арендной платы за сдаваемое в аренду имущество, находящееся в муниципальной собственности Нижневартовского района:

недвижимое имущество (отдельно стоящие здания, сооружения, а также части зданий, сооружений, строений в виде встроенных и пристроенных нежилых помещений);

движимое имущество (павильоны, вагоны, киоски, транспорт, оборудование и др.).
Размер арендной платы за муниципальное имущество определяется по результатам оценки рыночной стоимости имущества в соответствии с действующим законодательством.

Арендная плата рассчитывается с учетом цели использования муниципального имущества, расположения передаваемого в аренду имущества, типа здания (помещения), технического состояния. 
В случае невостребованности имущества (из-за отдаленности имущества, технического состояния, отсутствия рыночной привлекательности) может применяется понижающий коэффициент.
При использовании неотапливаемых объектов коэффициент комфортабельности снижается на 20%.

В Методике предусмотрены понижающие коэффициенты для приоритетных видов деятельности для субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

