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Раздел 1. Результаты деятельности 
в сфере охраны окружающей среды и обеспечения экологической 
безопасности на территории Нижневартовского района 

1.1. Охрана атмосферного воздуха

Основными причинами загрязнения атмосферного воздуха являются: сжигание попутного нефтяного газа на факелах, испарение легких фракций углеводородов с поверхности аварийных разливов нефти, шламовых амбаров, из резервуаров хранения нефти, котельные установки, Нижневартовская ГРЭС, а также выхлопные газы автотранспорта. 
В настоящее время соблюдение нормативов предельно-допустимых выбросов контролируется практически на всех стационарных источниках выбросов нефтегазодобывающих предприятий. Контроль осуществляется ведомственными аккредитованными лабораториями и Нижневартовским отделом филиала федерального бюджетного учреждения «Центр лабораторного анализа и технического измерения по Уральскому Федеральному округу» по Ханты-Мансийскому автономному округу. С периодичностью 2 раза в год контролируется содержание диоксида азота, оксида азота, диоксида серы, оксида углерода, пыли, сажи, углеводородов в воздухе подфакельных зон. По данным контроля превышений предельно-допустимых концентраций месторождений не выявлено, среднегодовые концентрации загрязняющих веществ значительно ниже предельно допустимых. 
Одним из наиболее эффективных методов снижения уровня загрязнения атмосферного воздуха является оснащение источников выбросов пылегазоулавливающими установками.
1.2. Охрана водных ресурсов

Нижневартовский район располагает густой гидрографической сетью, на его территории находится более двух тысяч озер, около 50% территории района заболочено. По территории района протекают около 4,2 тыс. рек общей протяженностью около 38,8 тыс. км. Район расположен в средней части бассейна р. Обь. Участок реки Оби, пересекающий южную часть территории района с юго-востока на северо-запад, равен 134 км. По территории района протекают ее главные притоки: Вах, Ермаковский Еган, Куль-Еган, Ватинский Еган, Бол. Покур, Урьевский Еган, Аган.
На территории района расположено большое количество озер, 6,3% от общей площади. Наибольшее количество озер (около 93%) расположено в правобережной части водосбора р. Оби, в левобережной – только 7%. Преобладают водоемы с площадью зеркала менее 1 кв. км (около 99%). Средних и крупных озер: Белое (11 кв. км), Кымыл-Эмтор (25,1 кв. км), Щучье (31,2 кв. км), Имн-Лор (60,8 кв. км) и Самотлор (65 кв. км). Самое крупное озеро – Торм-Эмтор – имеет площадь зеркала более 100 кв. км. Большинство озер (от 85% до 97% от общего количества) являются внутриболотными, остальные озера расположены на суходолах.
Речная сеть Нижневартовского района хорошо выражена. Реки полноводные, с обширными поймами (7–20 км) и широкими долинами. Течение рек медленное (0,3–0,5 м/с), что обусловлено равнинностью территории, коэффициент извилистости большой (3–4 ед.). Густота речной сети небольшая и не превышает 0,33 км/км2.
Водопотребление. В Нижневартовском районе промышленное водопотребление базируется на использовании поверхностных пресных вод, подаваемых к потребителям по магистральным трубопроводам. Также для производственных нужд в качестве источника водоснабжения системы поддержания пластового давления (ППД) используются подземные воды сеноманского горизонта. Преимуществом вод сеноманского горизонта является то, что они обладают сравнительно высокой температурой (около 20 – 40 градусов на устье водозаборной скважины), что снижает вероятность замерзания водоводов и наземного оборудования в зимнее время. Забор воды с сеноманского водоносного горизонта осуществляется с глубины 1020 – 1870 м.
Для хозяйственно-питьевого водоснабжения используются пресные поверхностные и подземные воды из водозаборов и отдельных скважин. На территории района находится 21 источник централизованного водоснабжения: один поверхностный (река Вах), остальные – подземные водозаборы. Подземные водозаборы используют атлым-новомихайловские и тавдинские водоносные горизонты. Забор воды осуществляется с глубины 110 – 360 м.
Населенные пункты района расположены на берегах следующих водотоков:
на реке Оби и ее протоках – с. Покур, д. Вата, п. Зайцева Речка, д. Соснина, с. Былино, д. Вампугол, д. Пасол;  
на реке Вах и ее притоках – пгт. Излучинск, с. Большетархово, с. Ларьяк, с. Корлики (в устье реки Корлики), д. Большой Ларьяк, д. Сосновый Бор (на реке Сабун), д. Чехломей (река Большой Пасол), п. Ваховск, с. Охтеурье; 
на реке Колик-Еган – д. Колекъеган  и д. Усть-Колекъеган; 
на реке Аган – п. Аган, пгт. Новоаганск, с. Варьеган. 
В населенных пунктах района перед подачей населению, вода проходит подготовку на станциях водоподготовки и очистки питьевой воды водопроводных очистных сооружениях (ВОС) и водопроводных очистных комплексах (ВОК). Станции подготовки питьевой воды представляют собой законченные автоматизированные блоки высокотехнологичного оборудования, позволяющие эффективно осуществлять удаление загрязняющих примесей до соответствия очищенной воды нормам СанПиН 2.1.4.10749-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды».
Государственный санитарно-эпидемиологический надзор за качеством питьевой воды, подаваемой населению, осуществляется территориальным отделом Роспотребнадзора в г. Нижневартовске, Нижневартовском районе и г. Мегионе.
Водоотведение. Для очистки хозяйственно-бытовых сточных вод в построены  канализационные очистные сооружения (далее – КОС) в  пгт. Новоаганске, пгт. Излучинске, с. Варьеган,  п. Ваховске, п. Агане, с. Покур, с. Ларьяк.
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Канализационные очистные сооружения п. Аган
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Канализационные очистные сооружения п. Ваховск

Сточные воды п. Зайцева Речка проходят очистку на канализационно-очистных сооружениях Орехово-Ермаковского месторождения, д. Ваты – на канализационно-очистных сооружениях Северо-Покурского месторождения.
В д. Большой Ларьяк, д. Сосновый Бор, д. Пуг-Юг,  д. Чехломей, д. Усть-Колекъеган, д. Колекъеган, д. Соснина, д. Пасол, с. Былино, д. Вампугол местом размещения жидких бытовых отходов являются придомовые септики.

1.3. Охрана земель

Общая площадь земель в административных границах составляет около 11,784 млн. га. В структуре земельного фонда района выделены категории земель в зависимости от целевого назначения, что позволяет осуществлять контроль за режимом их использования. Наибольшую долю в структуре земельного фонда занимают земли лесного фонда (96%). На остальные категории земель приходится менее 4%. В структуре земельных угодий преобладают земли, занятые лесами, болотами и водными объектами. 
В соответствии с утвержденным постановлением администрации района от 26.04.2017  № 818 «О благоустройстве, озеленении и санитарной очистке территории района в весенне-летний период 2017 года» в весенне-летний период организована работа, направленная на обеспечение выполнения мероприятий по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории района.
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В 2017 году продолжилась работа с садово-огородническими товариществами и кооперативами. В апреле проведено рабочее совещание о выполнении законодательства в части обращения с отходами и содержания занимаемых территорий. С апреля по сентябрь специалистами управления экологии и природопользования администрации Нижневартовского района регулярно проводились рейды по выявлению несанкционированных свалок.
Существенную роль в сохранении удовлетворительного санитарного состояния территории района и пробуждения интереса жителей к благоустройству прилегающих территорий сыграл объявленный конкурс-смотр на звание «Лучшее садово-огородническое, дачное объединение граждан в осуществлении природоохранной деятельности в 2017 году». Проведение конкурса стимулировало соблюдение природоохранного законодательства в дачных кооперативах. По результатам смотра-конкурса лучшим признано садовое огородническое некоммерческое товарищество «Кедровый».

1.4. Обращение с твердыми коммунальными отходами 

В Нижневартовском районе около 98 %  населения обеспечены  планово-регулярной системой сбора и вывоза твердых коммунальных отходов. Централизованной контейнерной системой сбора отходов обеспечены 92 % населения. 
Планово-регулярная система вывоза твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) с территорий сельских и городских поселений района осуществляется по единой централизованной системе специализированным автотранспортом жилищно-коммунальных хозяйств района. На территориях домовладений, объектов культурно-бытового, производственного назначения выделены специальные площадки для сбора коммунальных отходов, которые оборудованы, удобны для подъезда транспорта и подхода жителей.
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Обустроенные контейнерные площадки д.Вата
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Обустроенные контейнерные площадки в с. Большетархово
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Мусоровоз для вывоза твердых коммунальных отходов

В Нижневартовском районе применяют следующие технологии по обращению с твердыми коммунальными отходами:
захоронение - в населенных пунктах района: п. Ваховске, пгт. Новоаганске, п. Зайцевой Речке, с. Большетархово, с. Охтеурье и с. Корликах эксплуатируются полигоны твердых бытовых отходов;
утилизация - в селе Ларьяк для сжигания ТКО эксплуатируется установка термического обезвреживания отходов КТО 50. К 20 с системой горения – на дизельном топливе. Учитывая географическое положение данного населенного пункта, невозможность строительства стационарного объекта размещения (захоронения) отходов, ограниченный период автомобильной доступности данный способ утилизации ТКО является наиболее приемлемым. В селе Покур (до момента ввода полигона ТКО в эксплуатацию) для утилизации твердых коммунальных отходов также эксплуатируется инсинераторная установка. 

Реализация природоохранных программ 

С целью сохранения благоприятной окружающей среды и биологического разнообразия в интересах настоящего и будущих поколений на территории района реализуется муниципальная программа «Обеспечение экологической безопасности в Нижневартовском районе на 2014-2020 годы», утвержденная постановлением администрации района от 27.11.2013 № 2506.
Достижение цели муниципальной программы обеспечивается путем решения следующих задач:
развитие системы экологического просвещения населения на территории района;
развитие и совершенствование нормативно-правовой и методической базы в области обращения с отходами;
снижение негативного воздействия на окружающую среду отходов производства и потребления;
организация и проведение экологического мониторинга за состоянием окружающей среды на территории района;
строительство объектов для размещения отходов.

Задача 1. Развитие системы экологического просвещения населения на территории района.
Данное направление включает в себя мероприятия, направленные на создание нового уровня отношений человека с природой и привлечение населения к природоохранной деятельности. 
Задача 2. Развитие и совершенствование нормативно-правовой и методической базы в области обращения с твердыми коммунальными отходами. 
Одним из ведущих факторов антропогенного воздействия на окружающую среду является образование отходов потребления.
Данное направление включает в себя мероприятия, направленные на разработку и принятие нормативных правовых актов администрации района в области обращения с твердыми коммунальными отходами, осуществление контроля за их исполнением и постоянное совершенствование нормативной правовой базы в области обращения с отходами с целью корректировки и исключения устаревших норм и создание интегрированной системы мониторинга по обращению с твердыми коммунальными отходами.
Задача 3. Снижение негативного воздействия на окружающую среду.
С целью снижения негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду реализовуются мероприятия:
по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории района;
по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов и предотвращению их образования;
по сотрудничеству с организациями всех форм собственности в сфере санитарного содержания территории района.
Задача 4. Организация и проведение экологического мониторинга за состоянием окружающей среды на территории района.
Данная задача включает в себя мероприятия, направленные на совершенствование комплексной системы наблюдений за состоянием окружающей среды, оценку и прогноз изменений состояния окружающей среды.
С целью решения данной задачи проводятся следующие мероприятия: 
согласно статистической отчетности «Сведения об охране атмосферного воздуха (формам № 2-ТП (воздух)», «Сведения об образовании, использовании, обезвреживании, транспортировании и размещении отходов производства и потребления (форма № 2-ТП (отходы)», «Сведения о текущих затратах на охрану окружающей среды  и экологических платежах (форма № 4-ОС)» проводится анализ по негативному воздействию на окружающую среду предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере жилищно-коммунального обслуживания;
с целью установления фактических количественных данных по образованию, размещению, обезвреживанию, приему/передаче отходов на территории района управлением ведется учёт и мониторинг обращения отходов в целом по району. Информация об образовании и движении твердых коммунальных отходов от жилого фонда и организаций социально-культурной сферы предоставляется в Службу по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для ведения регионального кадастра отходов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
инвентаризация объектов размещения твердых коммунальных отходов на муниципальных полигонах с учетом проектной вместимости и объемов накопленных отходов;
обследования населенных пунктов на предмет наличия стихийных свалок;
ведется база данных по техногенной нагрузке и рациональному использованию природных ресурсов недропользователями;
ведется реестр некатегорийных отказов трубопроводов для анализа динамики площади нефтезагрязненных земель.


Раздел 2. Результат деятельности в сфере экологического  просвещения населения района 

Формирование системы экологического образования, воспитания и просвещения населения в Нижневартовском районе начато с 1998 года. На первом этапе в формировании системы экологического образования ставились задачи обеспечения нормативно-правовых, организационных, научно-методических, информационных компонентов и по подготовке кадров в системе образования.  

В систему экологического образования и просвещения в Нижневартовском районе включены учреждения дошкольного и среднего образования, учреждения дополнительного образования детей и подростков, учреждения культуры.
Рисунок 1
 

Первоначальные сведения о природе ребенок получает в дошкольных образовательных учреждениях. В Нижневартовском районе в 15 дошкольных образовательных учреждениях осуществляется экологическое воспитание детей по специализированным авторским программам: «Юный эколог», «Экология для малышей», «Мы», «Природный мир нашего края», в детских садах пгт. Излучинска и Новоаганска, с. Варьеган и Охтеурье оборудованы детские экологические площадки. На современном этапе развития дошкольное образование района представляет собой гибкую, многофункциональную сеть дошкольных учреждений.
Все муниципальные общеобразовательные школы имеют экологический уклон. В 7 школах созданы экологические объединения: «Экологический мониторинг», «Экология для младших школьников», «Экология», «Юный натуралист», «Цветоводство», «Экология леса» и т.д.
Особенно плодотворно поставлена работа по воспитанию детей младшего школьного возраста в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Новоаганская основанная средняя школа». Учащиеся экологического объединения занимаются не только изучением природы родного края, но и охватывают экологическим просвещением своих сверстников, родителей, занимаются проектной деятельностью. Основными формами работы с детьми младшего школьного возраста являются: экскурсии, конкурсы, выставки, праздники, наблюдения с использованием  микроскопа, опыты по растениеводству позволяют детям познать природу, расширить свой кругозор, развивать мышление.
Одной из интересных научно-практических форм экологического образования старших школьников является учебно-исследовательская деятельность. Для этого в Аганской, Новоаганской, Зайцевореченской и Большетарховской школах и муниципальном бюджетном образовательном учреждении Районный центр дополнительного образования детей «Спектр» (МБОУ РЦДОД «Спектр») оборудованы кабинеты экологии с необходимым минимумом приборной базы для проведения исследований. Школы района (Ларьякская, Ваховская, Большетарховская, Покурская, Варьеганская, Новоаганская основная) оборудованы мини-лабораториями «Пчелка». В течение учебного года педагоги и учащиеся работают над проектами экологической направленности.
Услуги населению по системе дополнительного образования предоставляются образовательными учреждениями и двумя специализированными центрами, расположенными в поселках городского типа Новоаганске и Излучинске, которые выполняют функции районных методических центров. Система дополнительного образования способствует удовлетворению потребностей детей в занятиях по интересам – действуют кружки туристско-спортивного, экологического, художественного направлений, декоративно-прикладного творчества.


2.1. Организация и проведение эколого-просветительских 
и природоохранных мероприятий на территории района

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение экологической безопасности в Нижневартовском районе на 2014-2020 годы» проводится комплекс мероприятий направленный на развитие системы экологического образования, просвещения и формирование экологической культуры населения на территории района, который включал в себя мероприятия, направленные на создание нового уровня отношений человека с природой и успешное привлечение населения к природоохранной деятельности:
обеспечение информирования населения через средства массовой информации (печатные издания, телевидение и радио);
информационно-издательская деятельность;
организация и проведение экологических и природоохранных мероприятий (в том числе конкурсов);
развитие экологического движения и центров экологического просвещения;
подготовка и проведение международной экологической акции «Спасти   и сохранить».
Реализация мероприятий создает условия воздействия на общественное сознание и повышение уровня экологической культуры населения и опосредованным образом повлияет на улучшение качества природной среды.

2.2. Проведение XV Международной экологической акции 
«Спасти и сохранить» на территории Нижневартовского района

На основании постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.11.2007 № 298-п «О Международной экологической акции «Спасти и сохранить» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», распоряжения Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югрыот 24.03.2017 № 159-рп «О ХV Международной экологической акции «Спасти и сохранить» и постановления администрации района от 17.04.2017 № 750«О проведении на территории района мероприятий в рамках XV Международной экологической  акции «Спасти и сохранить» с 19 мая по 09 июня 2017 года на территории района проведена ХV Международная экологическая акция «Спасти и сохранить» под девизом«Сохраняя природу,определяем будущее».
Открытие акции состоялось в муниципальном казенном учреждении «Этнографический парк-музей с. Варьеган», закрытие – в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Районный центр творчества детей и молодежи «Спектр».
В рамках акции в населенных пунктах района прошли общерайонные экологические акции:
19 мая 2017 года – районный субботник «Мой чистый дом – Югра»;
02июня 2017 года – районная акция «Посади дерево».
В городских и сельских поселениях района проведены мероприятия следующей направленности:
1. Природоохранные мероприятия (141 мероприятие), в том числе:
субботники, посадка деревьев и кустарников, акция по сбору макулатуры, экологические акции«Осторожно: Ртуть!», «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Батарейка, сдавайся!», «Цвети, Земля», «Эко патруль»,«Чистый берег», «Чистый берег – чистая река», «Цветами улыбается Земля», «Зеленый патруль», «Цветочная поляна».
[bookmark: _GoBack]В результате проведенных мероприятий собрано 467,2 м3отходов, высажено 2 123саженцев деревьев и кустарников. 
В поселках городского типа Излучинск и Новоаганск состоялись акции по сбору макулатуры и батареек, в результате которых было собрано1500 кг макулатуры и 2000 батареек.
2. Мероприятия эколого-просветительского направления (314 мероприятий):
образовательными и культурно-досуговыми учреждениями района проведены следующие эколого-просветительские мероприятия: конференции, слеты, форумы, мастер-классы, викторины, круглые столы; выставки книг, детских рисунков, фотографий, декоративно-прикладного искусства; конкурсы детских рисунков, эскизов и плакатов на экологическую тему;
были изготовлены листовки «Осторожно, ртуть!» (100 штук); календарики с изображением животных, занесенных в Красную книгу ХМАО-Югры (370 шт.); брошюры «Природа нашего края» (30 шт.);памятка «Береги ЛЕС» (70 шт.); буклет «Планета наш дом в котором мы живем» (80 шт.); памятка «Порядок на улице прядок в душе» (100 шт.).
В сельских поселениях прошли театрализованные представления, концерты художественной самодеятельности и киносеансы экологической тематики.
Учащимися муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Районный центр творчества детей и молодежи «Спектр» заняты призовые места во всероссийских, окружных и районных эколого-просветительских мероприятиях:
XV районная конференция молодых исследователей «XXI век. В поисках совершенства» (секция «Естественные науки и современный мир») – 1место; 
Межрегиональный фестиваль исследовательских работ «Открытие мира» – 2место;
Российский заочный конкурс «Юность.Наука.Культура» – 3 место;
Всероссийский открытый конкурс «Интеллект-экспресс» (конкурс по биологии / окружающему миру) – 1, 2, 3 места;
Всероссийский конкурс «Познание и творчество» – 3 место;  
Международный проект «Smartplanet» (конкурс «Умный слон», биология и окружающий мир) – 1 место.
Информирование населения о ходе проведения акции осуществлялось телевидением Нижневартовского района и районной газетой «Новости Приобья».
В акции приняли участие 13 023 человека, учреждения культуры, образовательные и социальные учреждения района.
Проведение ХV Международной экологической акции «Спасти и сохранить» на территории района соответствовало целям и задачам муниципальной программы «Обеспечение экологической безопасности в Нижневартовском районе на 2014–2020 годы», утвержденной постановлением администрации района от 27.11.2013 № 2506.


Проведение Всероссийской акции
«Дни защиты от экологической опасности – 2017»
на территории Нижневартовского района

На основании постановления Правительства Российской Федерации от 11.06.96 № 686 «О проведении Дней защиты от экологической опасности», постановлением администрации района от 27.11.2013 № 2506 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Обеспечение экологической безопасности в Нижневартовском районе в 2014–2020 годах» и постановления администрации района от 15.04.2014  № 703 «О проведении Дней защиты от экологической опасности на территории Нижневартовского района» с 25 апреля по 05 июля на территории района  были проведены следующие мероприятия:
участниками акции разработан и представлен в управление экологии и природопользования администрации района план мероприятий по проведению Дней защиты от экологической опасности на территории района;
с апреля по июль учреждениям культуры района проведено  95  мероприятий, которые представлены разнообразными формами организации досуга для детей и взрослых по вопросам охраны окружающей среды и экологической опасности;
с 27 апреля по 30 мая проведены вертолетные облеты месторождений нефти и газа с целью проверки готовности нефтегазодобывающих  предприятий к паводковому периоду. В состав комиссии входили представители управления экологии и природопользования администрации района, Нижневартовского управления Службы по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений ХМАО – Югры (Природнадзор Югры) и Управления Росприроднадзора по ХМАО – Югре. В ходе обследования объектов нефтедобычи на 27 лицензионных участках 11 нефтегазодобывающих предприятий обследовано состояние водоохранных зон водных объектов. Результаты обследования оформлены актами;
с апреля по июль в населенных пунктах района Управлением образования администрации Нижневартовского района организована просветительская работа по проблемам экологии. Организованы классные часы  «Здравствуй лес», экскурсии на природу, субботник на экологической тропе. Подведомственные учреждения приняли участие в озеленении территорий школ и населенных пунктов;
с мая по июль территориальными отделами Департамента природных ресурсов и несырьевого сектора экономики Ханты-Мансийскомого автономного округа – Югры  Нижневартовское лесничество и Мегионское лесничество реализованы мероприятий по охране лесов в весенне-летний период с участием молодежи. Организована уборка подведомственных территорий и лесов, высадка саженцев деревьев и участие в акциях «Весенние дни древонасаждений» (убрана 1 га территории кедросада, высажено 20 саженцев кедра и сосны Сибирской), «Берегите лес от огня» (участвовало 20 школьников, распространено 50 листовок),  «День птиц» и «Кормушка»), а так-же акция «Чистый лес» (участвовали 18 человек).


2.3. Участие района в мероприятиях 
окружного, российского и международного уровней

	Международный:
	

	
	1. Международный конкурс «Мое призвание-дошкольное образование!» название работы: проект «Природа родного края», воспитатель МБОУ Ларьякская ОСШ, Головина Вера Николаевна, 1 место

	
	2. Международный конкурс «Бережем планету вместе», МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место-3, 2 место-3, 3 место-2

	
	3. Международная экологическая акция «Марш парков - 2017», Бактимирова Ильмира, МБОУ «Ватинская ОСШ»,1  место

	Всего:
	1 место-5
2 место- 3
3 место - 2

	Всероссийский:
	1. Всероссийский творческий конкурс «Солнечный свет». Номинация «Экология». Название: Занятие: «Путешествие по весеннему лесу», воспитатель МБОУ Ларьякская ОСШ, Головина Вера Николаевна, 1 место

	
	2. Всероссийский творческий конкурс «Солнечный свет». Номинация «Творческие работы педагогов». Творческий отчет «любовь к природе родного края», воспитатель МБОУ Ларьякская ОСШ, Головина Вера Николаевна, 1 место

	
	3. Всероссийский конкурс «Изумрудный город», Номинация: «Мои любимые животные», воспитатель Мерш Елена Владимировна, МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место

	
	4. Всероссийский конкурс «Изумрудный город», Номинация: «Рисуем весну», воспитатель Мерш Елена Владимировна, МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место

	
	5. Всероссийский конкурс «Изумрудный город», Номинация: фотография и видео, воспитатель Мерш Елена Владимировна, МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место

	
	6. Всероссийская викторина для педагогов по экологическому воспитанию, руководитель физвоспитания Сабирова светлана Николаевна, МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место

	
	7. Всероссийский творческий конкурс «моя малая Родина», воспитатели Любшина Г.С., Султанова А.М., МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место, 2 место – 3, 3 место - 1

	
	8. Всероссийский конкурс методических материалов и творческих работ «подводные фантазии» воспитатели Пашко О.В.,  Камина О.В., МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место-4, 2 место -5

	
	9. Всероссийский конкурс творческих работ «Помоги птицам зимой», воспитатели Халимова А.П., Петровец В.В., МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место, 2 место – 2, 3 место - 2

	
	10. Всероссийский творческий конкурс «Сохраним редких животных», воспитатели Сидорова Л.С.., Звягинцева И.В., МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место - 3, 2 место – 5, 3 место - 2

	
	11.  Всероссийский конкурс «первые шаги в науку», педагог Мацвей Г.Б., МБОУ Зайцевореченская ОСШ,  2 место

	
	12. Всероссийская викторина «Зеленый мир», педагог Мошкин В.В., МБОУ Зайцевореченская ОСШ, 1 место - 2

	
	13.  Всероссийский конкурс «зеленая Россия», Некрасова Ксения, 4 класс МБОУ «Большетарховская ОСШ», 1 место

	Всего: 
	1 место-18
2 место – 16
3 место - 5

	Окружной:
	1. Окружной творческий конкурс «Подарок для медведя Степана», в рамках семейного экологического праздника «День рождения медведя Степана», Семья михеевых, воспитатель Вайсалова Ю.В., МБОУ Ларьякская ОСШ , диплом 2 степени.

	
	2. Региональный конкурс «Моя Югра», воспитатель Мерш Елена Владимировна, МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1, 2 место

	
	3. Региональный конкурс «Моя Югра»,, номинация: «Экологическое воспитание по ФГОС», воспитатель Романова Светлана Сергеевна, 1 место

	
	4. Окружной конкурс  акции «Спасение Югры», реализация экологического проекта «Чистый мир», воспитатели Тимергалина И.А., Беклемищева Н.В., Киселева К.Ю., Сульанова А.М. МБОУ «Излучинская общеобразовательная начальная школа», 1 место - 9, 2 место – 6, 3 место - 4

	
	5. Межригиональный Юниорский лесной конкурс «Подрост», педагог Мацвей Г.Б., МБОУ Зайцевореченская ОСШ, 2 место – 2, 3 место

	
	6. Межригиональный конкурс творческих работ «Лес глазами детей», педагог Лежнева О.А., МБОУ Зайцевореченская ОСШ, 1 место

	Всего:
	1 место- 12
2 место – 10
3 место - 5












Раздел 3. Информационное обеспечение природоохранной деятельности

Население Нижневартовского района получает информацию о состоянии окружающей среды и об экологической обстановке в районе из средств массовой информации (СМИ). В районной газете «Новости Приобья», выходящей массовым тиражом, имеются специальные страницы, на которых освещаются вопросы охраны природы и природопользования. Так, ежемесячно публикуется тематическая страница: «Экологический вестник». 
Для развития информационно-издательской деятельности в области экологического образования и просвещения населения муниципальным бюджетным образовательным учреждением Районный центр дополнительного образования детей «Спектр» по результатам научно-практической деятельности учащихся экологических объединений района издан «Альманах творческих работ по экологии». Ежеквартально опубликовывалась газета «Роднички».
Оперативная информация об экологической обстановке на территории района постоянно транслируется по телевидению Нижневартовского района.
Для формирования у населения экологического, гражданского и патриотического самосознания по телевидению Нижневартовского района транслировались социальные видеоролики на тему: «Осторожно! Газоны!», «Не мусори там, где живешь!», «Негативное воздействие населения Нижневартовского района на окружающую среду», «Чистота спасет мир» и «Осторожно! Ртуть!».
Регулярно телевидением транслируются информационные тематические передачи по экологии: проведение районных экологических акций, детских слетов, конкурсов; тележурналисты освещают работу семинаров, конференций по экологической тематике; берутся интервью у специалистов управления экологии и природопользования администрации района; освещаются экологические проблемы.  Также, на официальном сайте администрации Нижневартовского района постоянно обновлялась информация о состоянии окружающей среды на территории района. 
В развитии информационного обеспечения природоохранной деятельности принимают активное участие библиотеки и парки-музеи района. МБУ «Межпоселенческая библиотека» пгт. Излучинска осуществляет работу информационного центра по проблемам экологического просвещения населения. С целью создания информационных ресурсов приобретаются учебные пособия по вопросам экологии. Как дополнительный материал библиотекой издаются тематические сборники, буклеты, серии закладок.
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