Информация
«О ходе выполнения постановления администрации района от 14.02.2019 № 361 «Об утверждении Плана основных мероприятий по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории сельских поселений Нижневартовского района на 2019 год»

Во 2 квартале 2019 года организована работа, направленная на экологическое воспитание и формирование экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.  

В сельских поселениях района проведены заседания Общественных советов, по вопросам организации раздельного сбора твердых коммунальных отходов и нормативам образования отходов.

Информация о новой системе обращения с твердыми коммунальными отходами размещена:
на официальных сайтах администраций сельских поселений района;

на официальном сайте администрации района в разделе «Экология» - «Реформа обращения с отходами»;

в районной газете Новости Приобья опубликовано 20 статей: 

по телевидению Нижневартовского района: выпущено 6 репортажей. Ежедневно в рубрике «Доска объявлений» транслируется эколого-просветительская информация в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами «Сортируя отходы, сохраняем природу».
С целью определения наиболее острых проблем в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами в сельских поселениях района проведено анкетирование.

В анкетировании приняли участие 128 респондентов в возрасте от 20 до 70 лет. Анализ анкетирования показал, что 100% человек знают, что в сельских поселениях района организовано раздельное накопление отходов.
Во всех сельских поселениях проведены субботники, акции по сбору батареек и макулатуры. Всего в акциях приняло участие более 4000 жителей.
Специалистами администрации района проведены консультационные встречи с жителями сельских поселений, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, работающими на территории сельских поселений.
