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Пояснительная записка 
к муниципальному нормативному правовому акту

[bookmark: _GoBack]Настоящий порядок разработан в соответствии со статьей 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа –Югры от 22.02.2006 № 18-оз «О государственной финансовой поддержке досрочного завоза продукции (товаров) в районы и населенные пункты на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с ограниченными сроками завоза грузов» постановлением администрации района от 04.04.2016 № 981 «О порядке определения покупателей (хозяйствующих субъектов) по договорам поставки в рамках централизованной поставки продукции (товаров) для муниципального образования Нижневартовский район» установлен порядок по включению в реестр покупателей (хозяйствующих субъектов), что обеспечивает равные возможности для хозяйствующих субъектов по включению их в данный реестр для заключения договоров поставки продукции (товаров) централизованным способом с целью обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования Нижневартовский район.
Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое проектом муниципального нормативного правового акта правовое регулирование, оценка негативных эффектов от наличия данной проблемы:
Данное регулирование способствует обеспечению жизнедеятельности и сохранению качества жизни населения в отделенных и труднодоступных населенных пунктах района с ограниченными сроками завоза грузов.
Описание субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:
Юридические лица независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальные предприниматели. 
Описание обязанностей, запретов и ограничений, которые предполагается возложить (ввести) на (для) субъекты (ов) предпринимательской и инвестиционной деятельности предлагаемым правовым регулированием, и (или) описание предполагаемых проектом муниципального нормативного правового акта изменений в содержании существующих обязанностей, запретов и ограничений указанных субъектов: Обязанность для субъектов установлена по предоставлению документов в соответствии с пунктом 1 


Оценка расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с необходимостью соблюдать обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них или изменяемые предлагаемым правовым регулированием:
Расходы для субъекта по предоставлению документов для внесения в реестр покупателей (хозяйствующих субъектов) составили 602,50 рублей.

Оценка рисков невозможности решения проблемы предложенным способом, рисков непредвиденных негативных последствий
Риски невозможности решения проблемы отсутствуют.



