
Проект постановления 
	
О внесении изменения в 

	приложение 2,3 к постановлению

	администрации района от 24.11.2022
№2358 «Об утверждении Положения 
и состава постоянной комиссии по 
расходованию и распределению денежных средств и материальных ценностей лицам из числа коренных малочисленных народов Севера в Нижневартовском районе, Положения о порядке оказания мер социальной поддержки коренным малочисленных народов Севера, проживающих в Нижневартовском районе»




В целях реализации муниципальной программы «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера в Нижневартовском районе», утвержденной постановлением администрации района от 25.11.2021 № 2089, в связи с кадровыми изменениями:

[bookmark: _Hlk173321870]1. Внести в постановление администрации района от 24.11.2022 № 2358                  «Об утверждении Положения и состава постоянной комиссии по расходованию и распределению денежных средств и материальных ценностей лицам из числа коренных малочисленных народов Севера в Нижневартовском районе, Положения о порядке оказания мер социальной поддержки коренным малочисленным народам Севера, проживающим в Нижневартовском районе»          (с изменениями от 20.04.2023 N 369, от 29.05.2023 N 521, от 01.03.2024 № 231) следующие изменения:
[bookmark: _Hlk98508636]
[bookmark: _Hlk145592761]1.1. Пункт 7 постановления изложить в новой редакции:     
               «7. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы района по социальным вопросам Т.В. Шакун».

[bookmark: _Hlk173321944]1.2. Приложение 2 к постановлению изложить в новой редакции: 
«Состав
[bookmark: P121] постоянной комиссии по расходованию и распределению денежных средств и материальных ценностей лицам из числа коренных малочисленных народов Севера в Нижневартовском районе
заместитель главы района по социальным вопросам, председатель Комиссии;
начальник отдела по развитию коренных малочисленных народов Севера управления культуры и спорта администрации района, заместитель председателя Комиссии;
ведущий специалист отдела по развитию коренных малочисленных народов Севера управления культуры и спорта администрации района, секретарь Комиссии.
Члены Комиссии:
ведущий специалист отдела по развитию коренных малочисленных народов Севера управления культуры и спорта администрации района;
ведущий специалист отдела по развитию коренных малочисленных народов Севера управления культуры и спорта администрации района;
ведущий специалист юридического отдела юридического управления администрации района»

[bookmark: _Hlk173322480]1.3. Пункт 4.9. раздела IV приложения 3 к постановлению изложить в новой редакции:
«4.9. Граждане, получившие меры социальной поддержки, представляют отчет об использовании единовременной материальной помощи по целевому назначению в полном объеме в течение трех месяцев со дня получения единовременной материальной помощи (перевода денежных средств на банковский счет)».

[bookmark: _Hlk145598535][bookmark: _Hlk145595517]1.4. Пункт 5.11. раздела V приложения 3 к постановлению изложить в новой редакции:

«5.11. Граждане, получившие меры социальной поддержки, представляют отчет об использовании единовременной материальной помощи по целевому назначению в полном объеме в течение трех месяцев со дня получения единовременной материальной помощи (перевода денежных средств на банковский счет)».

           2. Отделу делопроизводства, контроля и обеспечения работы руководства управления обеспечения деятельности администрации района разместить постановление на официальном веб-сайте администрации района: www.nvraion.ru.

         3.  Управлению по информационной политике, информатизации и обратной связи с населением администрации района (А.В. Шишлакова) опубликовать постановление в приложении "Официальный бюллетень" к районной газете ("Новости Приобья").
  
         4. Постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).
   
         5. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы района по социальным вопросам Т.В. Шакун.

Исполняющий обязанности
Главы района                                                                                      Т.А. Колокольцева



