Реализация муниципальных целевых программ района за 2012 год  

Основные задачи, направленные на социально-экономическое развитие района были зафиксированы в 34 муниципальных целевых программах  района с плановым объемом финансирования за счет всех источников  2 миллиарда 752 миллиона рублей, что в 1,4 раза выше объема финансирования 2011 года. Финансирование средств местного бюджета увеличилось на 28% и составило 827 миллионов рублей.                                                                                                        
В муниципальные целевые программы района включены мероприятия по софинансированию 22 целевых программ Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, на реализацию которых из бюджета округа поступило 1 миллиард 546 миллионов рублей, что больше на 41% чем в2011 году (916 млн. рублей). Софинансирование окружных программ в 2012 году  было обеспечено в полном объеме и составило более 247 миллионов рублей средств местного бюджета.                                                                                                           
Объемы финансирования направлялись по программам в сфере: строительства - 59,0%, транспорта – 10,1%, жилищно-коммунального хозяйства - 5%, сельского хозяйства и предпринимательства – 5,3%, охраны окружающей среды – 0,3%, программ социальной сферы: - образования - 13,8%, физической культуры, спорта- 0,6%, культуры - 1,2%, здравоохранения - 0,3 %, молодежной политики – 1,3%, программ, предусматривающих социальную поддержку - 1,8%, по другим направлениям – 1,2% (градостроительная деятельность, повышение эффективности бюджетных расходов, информационное общество, туризм, пожарная безопасность, муниципальная служба, общественная безопасность). 
Достижение 337 показателя эффективности реализации целевых программ, оцениваемых в течении года сложилось следующим образом:

	достигнуто запланированное годовое значение
	по 261 показателям
	77,5%

	достигнуто не в полном объеме запланированное годовое значение, в том числе:
	по 76 показателям
	22,5%

	до 30%
	33 показателей
	9,8%


	от 30% до 70%
	15 показателей
	4,4%

	от 70% до 100%
	28 показателей
	8,3%


Впервые в 2012 году было предусмотрено финансирование 9 целевых программ района: «Профилактика экстремизма, гармонизации межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности в Нижневартовском районе на 2012-2014 годы», «Обеспечение граждан жилыми помещениями на 2012-2013 годы и на период до 2015 года», «Повышение эффективности бюджетных расходов в Нижневартовском районе на период до 2013 года», «Информационное общество Нижневартовского района на 2012-2014 годы», «Снижение рисков и последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории района на 2012-2015 годы», «Развитие внутреннего и въездного туризма в Нижневартовском районе на 2012-2014 годы», «Ликвидация приспособленных для проживания строений на территории Нижневартовского района и расселение проживающих в них граждан на 2012-2014 годы», «Приобретение автотранспорта и спецтехники в собственность района на 2012-2015 годы», «Организация подготовки и проведения мероприятий, посвященных 85-летию образования Нижневартовского района на 2012–2013 годы»                                                                                           
В рамках софинансирования целевых программ округа в 2012 году по мероприятиям 18 муниципальных целевых программ района осуществлялась реализация наиболее значимых мероприятий, в том числе строительство жилищных объектов, объектов социально-культурного назначения, обеспечение жильем граждан, выплата различных  видов субсидий с участием средств бюджета округа и района.
Данные мероприятия были включены в программы:
 «Обеспечение граждан жилыми помещениями на 2012-2013 годы и на период до 2015 года»;
«Мероприятия в области градостроительной деятельности Нижневартовского района на 2011-2012 годы»;
«Комплексная программа капитального строительства, реконструкции, капитального ремонта и подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период на территории Нижневартовского района на 2009–2014 годы»;
«Наш дом» в Нижневартовском районе на 2011-2013 годы»;
«Централизованное электроснабжение и реконструкция электросетевого комплекса Нижневартовского района на 2010-2012 годы»;
«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования Нижневартовский район на 2010-2020 годы»;
«Ликвидация приспособленных для проживания строений на территории Нижневартовского района и расселение  проживающих в них граждан на 2012 - 2014 год»;
 «Развитие транспортной системы Нижневартовского района на 2011-2015 годы»;
«Обеспечение экологической безопасности в Нижневартовском районе в 2012-2014 годах»;
«Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории района на 2012-2015 годы»;
«Профилактика правонарушений и преступности в Нижневартовском районе на 2011-2013 годы»;
 «Организация отдыха детей в каникулярное время, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи Нижневартовского района на 2012-2014 годы»;
«Новая школа Югры» в Нижневартовском районе на 2011-2013 годы»;
«Молодежь Нижневартовского района на 2010-2012 годы»;
 «Сохранение и развитие культуры и искусства Нижневартовского района на 2011-2013 годы»;
«Развитие физической культуры и спорта в Нижневартовском районе на 2009-2013 годы»;
«Поддержка малого и среднего предпринимательства в Нижневартовском районе на 2011-2013 годы»;
«Развитие сельского хозяйства на территории Нижневартовского района на 2011-2015 годы».
Каждая из указанных целевых программ внесла свой вклад в улучшение качества жизни населения района - в 2012 проведены реконструкция пищеблока и строительство физкультурно-строительной площадки школы в д. Вата. В пгт. Излучинск велось строительство инженерных сетей и проектирование строительства хоккейного корта. В пгт. Новоаганск ведется строительство школы на 530 мест. Проведены работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог в п. Аган, с. Большетархово, д. Вата,  пгт. Излучинск, с. Охтеурье, с. Ларьяк и на межселенной территории. Корректировался рабочий проект объекта «Полигон твердых бытовых отходов в с. Покур».
Жилищное строительство является одним из ключевых приоритетов экономической и социальной политики района. По итогам 2012 года на территории района введено 21 591 квадратный метр жилья, в том числе 20 064 квадратных метров жильяза счет инвесторов-застройщиков.
С целью улучшения жилищных условий отдельных категорий граждан на территории района реализовывалась муниципальная целевая программа «Обеспечение граждан жилыми помещениями на 2012-2013 годы и на период до 2015 года». На 2012 год  сумма предусмотренная на финансирование программы составила 787 миллионов 961 тысяча рублей, в том числе за счет средств бюджета района – 81 миллион 90 тысяч рублей, за счет бюджета округа – 706 миллионов 870 тысяч рублей.
В рамках программы было заключено 12 муниципальных контрактов по инвестированию в строительство жилья с 50-70 процентной строительной готовностью объектов в 9 населенных пунктах района (пгт. Излучинск, пгт. Новоаганск, д. Вата, с. Ларьяк, п. Зайцева Речка, с. Охтеурье, п. Ваховск, п. Аган, с. Варьеган).
По результатам проведенных в 2012 году аукционов в муниципальную собственность приобретается 292 квартиры из которых на 01 января 2013 года 62 квартиры распределены и заселены гражданами, 230 квартир подлежат заселению в период с января по май 2013 года. Были оплачены 93 квартиры в пгт. Излучинске, пгт. Новоаганске, п. Агане, с. Варьегане по контрактам заключенным в декабре 2012 года.
В рамках программы в 2012 году улучшили жилищные условия 150 человек. В число улучшивших жилищные условия входят жители непригодного для проживания жилья, граждане, состоящие в списках на получение жилых помещений по социальному найму, работники бюджетной сферы, многодетные семьи, малоимущие граждане. 
С целью расселения граждан при ликвидации приспособленных для проживания строений в 2012 году начала свою реализацию муниципальная целевая программа «Ликвидация приспособленных для проживания строений на территории Нижневартовского района и расселение проживающих в них граждан на 2012-2014 год». Сумма, предусмотренная на финансирование программы в 2012 году составила 171 миллион 284 тысячи рублей, в том числе 154 миллиона 155 тысяч рублей за счет бюджета округа и 17 миллионов 128 тысяч рублей за счет бюджета района.
В связи с утверждением программы, а также поступлением денежных средств бюджета округа в конце ноября 2012 года, фактически профинансировано 13 миллионов 73 тысячи рублей в том числе за счет средств окружного бюджета 11 миллионов 766 тысяч рублей, за счет бюджета района 1 миллион 307 тысяч рублей. На данные средства был проведен аукцион на инвестирование строительства жилых помещений в многоквартирном жилом доме для расселения граждан  при ликвидации приспособленных для проживания строений, по результатам  аукциона заключен муниципальный контракт по которому в муниципальную собственность района приобретается 7 квартир, общей площадью 334,3 квадратных метров жилья.
В целях дальнейшей реализации программы оформлено 7 гарантийных писем о предоставлении субсидий гражданам в рамках программы на общую сумму 6,7 млн. рублей. Гражданам, проживающим в приспособленных для проживания строениях, включенных в реестр программы, направляются письма о предоставлении необходимых документов  для участия в программе. Осуществляется анализ предоставляемых документов  с целью подтверждения права получения мер поддержки.
Обеспечение территории района документами градорегулирования в соответствии с установленными законодательством сроками предусматривается в муниципальной целевой программе «Мероприятия в области градостроительной деятельности Нижневартовского района на 2011-2012 годы». 
Объем финансирования программы в 2012 году составил 3 миллиона 394 тысячи рублей, в том числе бюджет района – 1 миллион 518 тысяч рублей, бюджет округа – 1 миллион 876 тысяч рублей. 
Проведена конвертация разработанной градостроительной документации для сельских поселений Вата, Покур, Ларьяк , что позволило достичь 100% обеспеченности района документами градорегулирования. 
Разработаны и утверждены Генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения Ларьяк, проекты планировки территорий сельского поселения Ларьяк и Покур. Выполнены инженерные изыскания для подготовки документов территориального планирования и документов по планировке территории для пгт. Новоаганск и с. Большетархово. 
Большой вклад в развитие инфраструктуры, повышение безопасности и комфортности проживания граждан  внесла реализация целевых программ «Капитального строительства, реконструкции, капитального ремонта и подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период на территории Нижневартовского района на 2009–2014 годы», «Комплексные меры пожарной безопасности на объектах социального назначения и жилищного фонда в районе на 2011-2012 годы». По программе капстроительства и капремонта объем финансирования по сравнению с 2011 годом увеличился на 11% и составил 619 миллионов 417 тысяч рублей, в том числе бюджет округа - 75 миллионов 876 тысяч рублей, бюджет района – 543 миллиона 541 тысяча рублей.
В рамках программных мероприятий в 2012 году:
в п. Ваховске  проведена реконструкция сетей тепловодоснабжения в зоне действия котельных 1,2,3 
в пгт. Излучинске построен 1 этап (линии электропередач ВЛ-6 кВ с КЛ-6 кВ), 2 этап (распределительная подстанция РП-3 с ТП 6/0,4 кВ) объекта «Инженерные сети теплоснабжения, канализации, телефонизации, электроснабжения, диспетчеризации микрорайонов и квартал под комплексную малоэтажную застройку;
в п. Аган по ул. Лесная построен 1 пусковой комплекс - сети тепловодоснабжения объекта «Реконструкция сетей тепловодоснабжения для строительства жилых домов в по ул. Лесной, Таёжной, Новой»;
в с. Покур построены сети тепловодоснабжения по ул. Центральной  и построен 1 пусковой комплекс сетей тепловодоснабжения к жилым домам по переулку Лесной;
в п. Аган построена и введена в эксплуатацию врачебная амбулатория.
Проведены капитальные ремонты на 49 объектах (22 объектах жилищного хозяйства, 1 объекте коммунального хозяйства, 4 объектах учреждений образования, 11 объектах здравоохранения, 2 объектах национальной экономики, 4 объектах, отнесенным к общегосударственным вопросам, 4 объектах культуры, кинематографии и средств массовой информации, 1 объекте национальной безопасности и правоохранительной деятельности )
Построен и введен в эксплуатацию 1- квартирный жилой дом в п. Зайцева Речка, начато строительство жилого дома по ул. Школьная, 4, а также начато строительство  жилого дома в д. Вата.
Кроме того, на 34 объектах жилищно-коммунального хозяйства осуществлялись подготовительные, ремонтно-строительные  мероприятия  для их бесперебойной работы в осенне-зимний период (по 9 объектам в пгт. Излучинск, 9 объектам в пгт. Новоаганск, 4 объектам в п. Зайцева Речка, 2 объектам в с.п. Ларьяк, 4 объектам в с.п. Ваховск, 2 объектам в п.Покур, 1 объекту в с. Аган, 1 объекту в д. Вампугол, 1 объекту в д. Вата, 1 объекту в д. Большетархово.
По программе пожарной безопасности объем финансирования в 2012 году составил 4 миллиона 591 тысяча рублей за счет средств бюджета района.
Реализованы мероприятия по противопожарной защите: районного организационно-методического центра и здания администрации района в г. Нижневартовск; Охтеурской детской школы искусств; сельского клуба с. Былино; поликлиники в пгт. Излучинск; стоматологического отделения в пгт. Излучинск; амбулатории в п. Зайцева Речка; молодежного центра «Перекресток» в пгт. Новоаганск; а также ремонт отопительных печей в жилом секторе д. Вампугол.
Выплачены субсидии для общественных объединений пожарной охраны, осуществляющих свою деятельность в сельских населенных пунктах района – с. Былино, д. Соснино, д.Пасол, д.Вымпугол.
На условиях софинансирования в 2012 году реализовывалась целевая программа «Снижение рисков и последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории района на 2012–2015 годы» с объемом средств за счет бюджета округа – 3 миллиона 399 тысяч рублей, бюджета района – 3 миллиона 479 тысяч рублей.
В рамках софинансирования мероприятий по страхованию муниципального имущества, доля района обеспечена в полном объеме и составила 223 тысячи рублей. 
В целях реализации заключен муниципальный контракт с открытым акционерным обществом «Государственная страховая компания «Югория»  на оказание услуг по страхованию имущества муниципального образования Нижневартовский район на общую сумму 8 миллионов 835 тысяч рублей.  Заключено 8 муниципальных контрактов по страхованию имущества поселений района, доля софинансирования поселениями так же обеспечена в полном объеме.
Кроме того в рамках программы с целью защита населения и территории района от угроз чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера приобретен пожарно-технический инвентарь, комплекты специальной одежды для сезонных рабочих по тушению лесных пожаров, средства индивидуальной защиты для работников администрации района; организовано содержание сезонных рабочих по тушению лесных пожаров и поддержание противопожарных разрывов и минерализованных полос; изготовлены памятки, листовки и другая наглядная агитация по предотвращению чрезвычайных происшествий на территории района.
С целью повышения эффективности и безопасности функционирования автомобильных дорог общего пользования и с целью обеспечения стабильной и устойчивой работы по перевозке пассажиров, грузов в труднодоступные поселения района на территории района продолжила свою реализацию муниципальная целевая программа «Развитие транспортной системы Нижневартовского района на 2011-2015 годы». Объем финансирования к 2011 году увеличился на 32% и составил 203 миллиона 461 тысячу рублей. Программа реализовывалась с участием бюджета округа (792 тысячи рублей),бюджетарайона (73 миллиона 976 тысяч рублей), а так же средств муниципального дорожного фонда (128 миллионов 692 тысячи рублей).
В отчетном периоде были выполнены следующие работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог на общую сумму 126 миллионов 364 тысячи рублей:
реконструкция мостового перехода на пересечении с водотоком подъездной автодороги к п. Аган;
ремонт разрушенных паводком участков откосов и обочин, восстановление профиля щебеночного покрытия на автодороге «Водозабор – с. Большетархово» площадью 1260 м²;
разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт участка дороги в д. Вата; 
выполнены проектно-изыскательские работы по строительству системы водоотвода  улично-дорожной сети пгт. Излучинск; 
капитальный ремонт участка автомобильной дороги «Подъезд к с. Охтеурье», протяженностью 1,87 км;
- ремонт дорог Межселенной территории, в том числе ремонт щебеночного покрытия в д. Вампугол площадью 2660 кв.м и 2730 кв.м., ремонт грунтовой дороги в с. Былино площадью 720 кв.м.;
- капитальный ремонт участка дороги в д. Вате, протяженностью 0,4 км; 
- завезены материалы  для ремонта переулка Школьный и ремонт участка автомобильной дороги по улице Титова в с. Ларьяк.
Площадь отремонтированной проезжей части за 2012 год составила 21 994 кв. м.
На организацию транспортных услуг межполесенческого характера в 2012 году было фактически профинансировано 64 миллиона 77 тысяч рублей, в том числе на выполнение полетов воздушным транспортом – 47 миллионов 193 тысячи рублей, на перевозку пассажиров речным транспортом – 16 миллионов 885 тысяч рублей.
Воздушным транспортом в отчетном году перевезено 5 507 пассажиров и 71,1 тонна грузов. Речным транспортом перевезено 11 096 пассажиров и 5 721,4 тонн грузов. Данные перевозки позволили обеспечить доставку продуктов питания, товаров первой необходимости и перевозку жителей.
В рамках софинансирования программных  мероприятий  социальных программ округа и района в 2012 году:
по программам  образования («Новая школа Югры»)– произведена реконструкция пищеблока и строительство физкультурно-строительной площадки школы в д. Вата; ведется строительство Школы на 530 мест в пгт. Новоаганск (на 31.12.2012 готовность объекта составила 34%).
Осуществлялись работы по обеспечению комплексной безопасности -  в 12 образовательных учреждениях проведен капитальный ремонт и в 2 образовательных учреждениях проведено благоустройство территории, в 14 – установлены системы видеонаблюдения, в 4 – устранены нарушения пожарной и санитарно-эпидемиологической безопасности. Приобретены для учреждений образования: 4  учебно-лабораторных комплектов по физике, химии, биологии; 3 комплекта карт; компьютерное программное обеспечение по географии и истории; 11 комплектов серверного и коммутационного оборудования; 33 интерактивные доски для 8 образовательных учреждений. Для 4 образовательных учреждений приобретена ученическая мебель, для 16 образовательных учреждений приобретено технологическое оборудование для пищеблоков.
по программам развития культуры – реализовывался подготовительный этап для осуществления реставрационных работ на памятнике архитектуры «Дом купца Кайдалова» в с. Ларьяк; для удаленных сельских поседений района приобретен комплекс информационно-библиотечного обслуживания – Библиобус; для учреждений культуры приобретены необходимое информационное программное обеспечение и техника. Творческие коллективы и отдельные исполнители района приняли участие в 58 конкурсах и фестивалях различного уровня, по итогам которых было завоевано 203 награды.  
по программам развитие физической культуры и спорта – проектировался Крытый хоккейный корт в пгт. Излучинск, для учреждений спорта приобретены спортивный инвентарь, оборудование и экипировка для спортсменов. Были организованы учебно-тренировочные сборы 140 спортсменам на базе спортивных школ района. В результате участия в соревнованиях всех уровней было завоевано на 9,4% больше медалей всех достоинств чем в 2011 году, а именно 303 медали различного достоинства, 35 спортсменов повысили свой спортивный разряд.  На 12% к 2011 году увеличилась численность занимающихся спортом и составила 12357 человек. 
В отчетном году 168 миллионов рублей бюджетных ассигнований  было предусмотрено на финансирование целевых программ в сфере «Жилищно-коммунальное хозяйство», в том числе 79 миллионов 746 тысяч рублей за счет средств бюджета округа и 88 миллионов 270 тысяч рублей за счет средств бюджета района. 
С 2011 года с целью увеличения доли общей площади многоквартирных домов, в которых проведен капитальный ремонт и благоустройство дворовых территорий в районе на условиях софинансирования за счет средств бюджета автономного округа реализовывалась целевая программа округа и района «Наш дом». В 2012 году в рамках программных мероприятий в пгт. Излучинск выполнены работы по устройству парковочных мест для автомобилей  по 1 адресу, по устройству пешеходных дорожек по 3 улицам; по монтажу детских игровых площадок по 4 адресам. Ведутся работы по замене трубопровода холодного и горячего водоснабжения по 2 адресам, по капитальному ремонту многоквартирного дома по 1 адресу. Заключены контракты на выполнение работ по расширению внутридворовых проездов по 4 адресам со сроком выполнения работ в мае 2013 года. В пгт.Новоаганск выполнены работы по благоустройству дворовых территорий по 2 адресам, по замене кровель в 5 многоквартирных домах, установлены общедомовые приборы учета по 2 адресам. Закуплены детская игровая площадка, скамейки и урны для 4 домов с установкой в летний период 2013 год. Заключены контракты на выполнение работ по благоустройству дворовых территорий по 6 адресам и ремонту кровли дома и мансардного этажа 1 жилого дома со сроком выполнения работ в мае 2013 года.
При этом финансирование за счет средств собственников помещений в отчетном году составило 2 миллиона 201 тысячу рублей.
С целью снижения расходов на энергоснабжение объектов за счет рационального использования всех энергетических ресурсов и повышения эффективности их использования в  2012 году продолжила свою реализацию муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования Нижневартовский район на 2010-2020 годы», объем финансирования которой в 2012 году был увеличен по сравнению с 2011 годом на 37% и составил 24 миллиона 306 тысяч рублей, в том числе бюджет округа составил 14 миллионов 886 тысяч рублей. В рамках программы проведены работы по энергетическому обследованию, проектно-изыскательные работы по установке узлов учета в зданиях, строениях, учреждениях находящихся в муниципальной собственности на территории района.
В 2012 году завершена реализация программы «По поэтапному переходу на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета» в рамках которой осуществлялись работы по установки приборов учета энергоресурсов с целью совершенствования системы расчетов за предоставляемые коммунальные услуги, сокращения сверхнормативного потребления коммунальных ресурсов в жилых зданиях. 
Так за весь период реализации программы были установлены приборы учета энергоресурсов в 6-ти многоквартирных домах пгт. Новоаганск, определен перечень из 6 жилых домов в с.п. Ваховск для установки общедомовых приборов  учета энергоресурсов. (реализация мероприятий по установке запланирована на 2013 год в рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования Нижневартовский район на 2010-2020 годы»). 
С целью обеспечения надежного и бесперебойного электроснабжения потребителей района в бюджете района в 2012 году было предусмотрено финансирование программы «Централизованное электроснабжение и реконструкция электросетевого комплекса Нижневартовского района на 2010-2013 годы» с объемом финансирования за счет всех источников 30 миллионов 874 тысячи рублей. Доля софинансирования за счет бюджета округа - 99%, бюджета района - 1%. Из бюджета округа и района предоставлялись субсидии на частичное софинансирование недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию электрической энергии населению, предприятиям жилищно-коммунального и агропромышленного комплекса, субъектам малого и среднего бизнеса в децентрализованной зоне (в населенных пунктах: с. Корлики, д. Сосновый бор, д. Пугъюг, д. Усть-Колекъеган). 
По целевой программе «Чистая вода» на 2011-2013 годы» в бюджете района были предусмотрены  денежные средства в размере 67 миллионов 99 тысяч рублей. В 2012 году завершены работы по поставке, монтажу и пуско-наладке канализационных очистных сооружений в с. Покур. Выполнена поставка и начат монтаж оборудования блочно-модульных канализационных очистных сооружений в с. Ларьяк. Разработан проект на строительство двух накопительных резервуаров чистой воды на водоочистных комплексах, пробурена артезианская скважина для технических нужд котельной в пгт. Новоаганск. Заключены муниципальные контракты на проектирование: «Канализационных очистных сооружений» в пгт. Новоаганск, с. Большетархово,  реконструкции сетей водоснабжения с закольцовкой трассы в с. Охтеурье, с. Большетархово, зон санитарной охраны подземных водозаборов п. Ваховск.
Одним из важных направлений администрации района являлось создание условий для  стимулирования развития деятельности субъектов  предпринимательства, влияния малого и среднего бизнеса на развитие и увеличение количества рабочих мест в экономике района, поддержку агропромышленного комплекса. Эти задачи были зафиксированы в программе «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Нижневартовском районе на 2011-2013 годы», объем финансирования которой за счет всех источников финансирования был запланирован в сумме 13 миллионов 244 тысячи рублей, в том числе 8 миллионов 849 тысяч рублей за счет бюджета округа и 4 миллиона 395 тысяч рублей за счет бюджета района. По программе «Развитие сельского хозяйства на территории Нижневартовского района на 2011-2015 годы» объем финансирования в 2012 году был увеличен на 15% по сравнению с 2011 году и составил 92 миллиона 6 тысяч рублей, в том числе бюджет округа - 76 миллионов 280 тысяч рублей, бюджет района - 15 миллионов 300 тысяч рублей .  
Выплачены 102 субсидии 57 субъектам предпринимательства в сумме 12 миллионов 213 тысяч рублей за счет всех источников финансирования. Проведены 3 выставки товаропроизводителей, районные конкурсы «Предприниматель района» и «Молодой предприниматель района», 4 семинара, 2 Совета предпринимателей района при Главе администрации района. Предприниматели района приняли участие в выставке-ярмарке в г. Ханты-Мансийск.
В рамках полномочий переданных автономным округом 27 хозяйствам и предприятиям было перечислено 73 миллиона рублей субсидий за реализованную продукцию, 190 жителям – владельцам личных подсобных хозяйств были перечислены субсидии на содержание маточного поголовья сельскохозяйственных животных.
За счет средств бюджета района сельскому поселению Ваховск перечислено 11,2 миллиона рублей на возмещение части нормативных затрат на содержание клеточных пушных зверей;  приобретено оборудование для зверофермы на сумму 1,7 миллионов рублей; 13 крестьянским (фермерским) хозяйствам выплачены субсидии на поддержку сельскохозяйственного производства, приобретение репродуктивных животных и оборудования; 78 владельцам личных подсобных хозяйств выплачены субсидии на воспроизводство животных, содержащихся в хозяйствах.
Основным из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления района является обеспечение финансирования целевых программ социальной направленности -  «Социальная поддержка населения», «Формирование беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры», «Социально-экономическое развитие малочисленных народов Севера, проживающих в районе», «Молодежь Нижневартовского района», «Организация отдыха детей в каникулярное время, оздоровления, занятости  детей, подростков и молодежи Нижневартовского района», «Комплексные меры профилактики наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи на 2012-2014 годы», для реализации которых в бюджете района 2012 года было предусмотрено порядка 86 миллионов рублей, в том числе 14 миллионов за счет средств бюджета округа.
 Реализация мероприятий данных программ позволила оказать финансовую поддержку отдельным категориям граждан, коренным малочисленным народам севера, организовать культурно-массовые мероприятия, туристические программы с их участием. Помочь инвалидам и другим маломобильным группам населения, в том числе за счет сооружения пандусов и поручней в зданиях учреждений образования (Большетарховская ОСШ, Ваховская ОСШ), культуры (Сельский дом культуры п. Аган), здравоохранения (здание Женской консультации в пгт. Излучинск) и жилых домах (8 квартир). Трудоустроить 1509 человек  с целью оказания содействия в организации занятости, из числа льготных категорий граждан трудоустроить 607 человек. За счет средств окружного бюджета выплачена материальная поддержка 1513 трудоустроенным подросткам и молодежи.
В пришкольных лагерях на базе муниципальных общеобразовательных школ отдохнуло 2056 человек, в дворовых площадках  было занято 199 человек, на площадках физкультурно-оздоровительной направленности 1292 человек, отдохнули в подростковых клубах по месту жительства 184 человек, на дворовых площадках труда и отдыха 517 человека, 1010 человек посещало хобби-центры,  40 человек было занято на водных сплавах. Впервые этим летом на базе детских школ искусств были созданы летние площадки, которые работали по направлению художественное творчество, охват составил 202 ребенка. Загородным отдыхом в Тюменской области и юге России охвачено 770 человек.
В целях решения задач системы здравоохранения по программе района «Современное здравоохранение» были приобретены системы суточного мониторинга ЭКГ и артериального давления, небулайзеры, электрокардиографы, портативная стоматологическая установка, обновлено медицинское оборудование, в том числе:  диагностические средства, тест-системы и расходные материалы для клинико-диагностических лабораторий, алкометры, вакцины. Усовершенствованы информационные ресурсы учреждений здравоохранения. Разработаны информационные материалы  по пропаганде здорового образа жизни. Сформированы резервы высокоэффективных лекарственных средств для терапии. Приобретено 2 автомобиля для учреждений здравоохранения.
Система непрерывного экологического образования населения района осуществляется за счет реализации программы  «Обеспечение экологической безопасности в Нижневартовском районе в 2012-2014 годы». Программные мероприятия реализовывались в 2012 году по трем основным направлениям:

1. Организация обращения с отходами на территории района  - в стадии завершения корректировка рабочего проекта «Полигон твердых бытовых отходов в с. Покур»; для населенных пунктов межселенной территории (Вампугол, Былино, Соснина, Пасол) приобретены съемные контейнеры и контейнерный мусоровоз.

2. Обеспечение экологической безопасности населения района - разработана Генеральная схема очистки территорий населенных пунктов района; проведено 36 субботников по уборке территорий, ликвидации 9 несанкционированных свалок, обустройству клумб и газонов, с общим количеством задействованных более 3000 человек

3. Формирование экологической культуры населения – проведено обустройство территории Летних юрт на Окуневом озере; приобретены материалы для функционирования эколого-биологической лаборатории Районного центра дополнительного образования детей «Спектр»;  Проведены ежегодные фестивали, экологические проекты, праздники, районные семинары, конкурсы и акции. В том числе 10 ежегодная международная экологическая акция «Спаси и сохранить» в которой приняло участие более 10 тысяч человек, учреждения культуры и образования, а так же 86 организаций и предприятий.

В целях повышения эффективности муниципального управления, повышения уровня профессионализма муниципальных служащих района в 2012 году продолжила свою реализацию целевая программа «Развитие муниципальной службы в Нижневартовском районе на 2010-2012 годы» с объемом финансирования  597 тысяч  рублей.В рамках программы, с целью подготовки, переподготовки и повышения квалификации  муниципальных служащих проведено обучение 87 человек на курсах переподготовки и повышения квалификации; 42 человека приняли участие в семинарах, «круглых столах» и конференциях. В администрации района проведен конкурс по итогом которого в резерв включены 43 кандидата на 16 должностей высшей группы, должностей главной группы функции «руководитель».
Продолжила свою реализацию программа «Повышение эффективности бюджетных расходов в Нижневартовском районе на период до 2013 года», основными целями которой являются повышение функционирования бюджетного сектора экономики района и обеспечение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджетов района, городских и сельских поселений. Объем финансирования за счет средств бюджета района составил 1 миллион рублей, который распределен в виде дотаций за достижение наиболее высоких показателей качества бюджетного процесса по итогам 2011 года между поселениями гп. Излучинск (348,9 тыс. рублей), сп. Вата (330,9 тыс. рублей) и сп. Ваховск.(320,2 тыс. рублей) В 2012 году все городские и сельские поселения района приняли целевые программы по повышению бюджетных расходов.
В 2012 году утверждены и начали свою реализацию муниципальные целевые программы «Информационное общество Нижневартовского района на 2012-2014 годы», «Приобретение автотранспорта и спецтехники в собственность района на 2012-2015 годы», «Организация подготовки и проведения мероприятий, посвященных 85-летию образования Нижневартовского района на 2012–2013 годы»,  «Развитие внутреннего и въездного туризма в Нижневартовском районе на 2012-2014 годы» с общим объемом финансирования за счет средств бюджета района 30 миллионов 766 тысяч рублей. В рамках программ созданы Центры общественного доступа в д. Чехломей, с. Большетархово, д. Вампугол, д. Пасол, д. Сосновый Бор; приобретено необходимое специализированное оборудование и программное обеспечение; проведено внедрение систем электронного документооборота и делопроизводства в администрациях городских и сельских поселений района; развивалась инфраструктура для проектов электронного правительства. Приобретено 5 автотранспортных средства в том числе 1 фронтальный погрузчик. В рамках реализации мероприятий программы «Развитие внутреннего и въездного туризма» предоставлялись консультационные услуги субъектам туриндустрии, размещалась информация в СМИ по продвижению туристического продукта, проведен мониторинг туристических объектов района. В рамках подготовки к празднованию 85-летию района был проведен ряд подготовительных мероприятий, в том числе: конкурс на лучший проект эскиза эмблемы Празднования, определена сувенирная продукция, разрабатывались эскизы баннеров. Осуществлялись подготовительные работы для издания книг.
В целях повышения эффективности при проведении профилактических мероприятий, направленных на снижение преступлений и правонарушений среди населения  района, повышения уровня общественной безопасности, а также создания толерантной среды и профилактики экстремизма в 2012 году была предусмотрена реализация программ района «Профилактика правонарушений и преступности в Нижневартовском районе на 2011-2013 годы», «Повышение безопасности дорожного движения на территории Нижневартовского района в 2012-2015 годы»  и «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности в Нижневартовском районе на 2012-2014 годы» общий объем финансирования которых на 2012 год предусмотрен в сумме  3 миллиона 564 тысячи рублей. В населенных пунктах района создано 8 добровольных общественных формирований, членам которых выплачено вознаграждение за счет бюджета района и округа в сумме 99 тысяч рублей.
Разработана концепция (программа) развития систем видеонаблюдения в поселках городского типа Излучинск и Новоаганск. Созданы видеоролики социальной рекламы, формирующие уважительное отношение к представителям различных национальностей. Образовательные учреждения обеспечены листовками, методической литературой и наглядными пособиями. Разработаны проекты организации дорожного движения улично-дорожной сети в 9 населенных пунктах района. Установлено 25 дорожных знаков со световозвращаемой поверхностью высокой интенсивности в пгт. Излучинск.
В целом исполнение финансирования за 2012 год по целевым программам района составило 1 миллиард 946  миллионов  рублей или 71%  (2011 год – 70%, 2010 – 70,6%), в том числе:
средства  федерального бюджета освоены  на 91% (2011 – 100%, 2010 – 100%)  или 8 миллионов 594 тысячи  рублей,  
средства  окружного бюджета  на 70% (2011 – 60%, 2010 – 67%) или 1 миллиард 110 миллионов рублей,  
средства  местного бюджета  в объеме 827 миллионов  рублей или 73% (2011 – 83%, 2010 – 72%).                                                                                                                                                 
По 13 целевым программа района, предусматривающим софинансирование в рамках окружных целевых программ за 2012 год остатки межбюджетных трансфертов, имеющих целевое значение в размере 420 миллионов 445 тысяч рублей в соответствии с  Приказом Департамента финансов автономного округа, будут использованы в 2013 году на эти же цели. Основная сумма переходящих остатков возникла из-за условий реализации мероприятий целевых программ округа (программа «Ликвидация приспособленных для проживания строений…» - субсидия средств бюджета округа подлежит использованию в течении 18 месяцев с момента поступления субсидии – ноябрь 2012 сумма переходящих 142,4 млн. руб.)  и  также заключенных контрактов по мероприятиям программ с окончанием срока исполнения в 2013 году (программа «Новая школа Югры в Нижневартовском районе …» -  более 200 млн. рублей., «Обеспечение  граждан жилыми помещениями…»- более 60 млн. рублей, мероприятия окружной программы «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального комплекса Югры…» строительство и ремонт сетей – более 25 млн. рублей).
Информацию по итогам освоения средств муниципальные целевые программы района можно представить следующим образом: из 34 программ с наилучшим результатом (90% и более) было исполнено 16 целевых программ, 9 программ исполнены в объеме от 50 до 90%, 8 целевые программы – менее 50%, 1 программа не предусматривала финансирование мероприятий в 2012 году.
В 2012 году закончили свой срок реализации 5 муниципальных целевых программ, из них 4 разработаны вновь на новый срок реализации. В отчетном году в 3 муниципальных целевых программах продлен срок реализации программ до 2015 года.
По результатам 2012 года доля расходов, формируемых в рамках целевых программ (включая ведомственные целевые программы), в общем объеме расходов бюджета района составила 71%. В первоначально утвержденном плане эта доля планировалась в размере 64,5%.
В целях полномасштабного внедрения программно-целевого принципа, в дальнейшем предстоит полностью перейти на «программный» бюджет.
По первоначально утвержденному бюджету района на 2013 год доля расходов бюджета района, формируемых в рамках целевых программ (включая ведомственные целевые программы) в общем объеме расходов запланирована в размере 64,9%.
В бюджете района на 2013 год предусмотрены ассигнования на реализацию 34 муниципальных целевых программ района, в том числе 5 введены в действие с 2013 года, в 18 программах предусмотрена реализация мероприятий окружных целевых программ на условиях софинансирования.
Общий объем финансирования программ района в бюджете 2013 года за счет средств бюджетов всех уровней запланирован в сумме 1 миллиард 851 миллион  700 тысяч  рублей. 
В настоящее время для более эффективной работы осуществляется разработка новых 2 муниципальных целевых программ с началом реализации в 2013 году:
«Формирование, оформление, регистрация и содержание муниципального имущества района»;
«Модернизация и реформирование жилищно-коммунального комплекса на территории района»
Прочие расходы, утвержденные в первоначальном бюджете района будут переведены в ведомственные целевые программы.
Осуществление завершающего переходного этапа по полному внедрению программно-целевого принципа запланировано со 2 квартала текущего года.
Исполнение принятых программных мероприятий и в дальнейшем будет способствовать реализации важнейших направлений деятельности администрации района, в связи с чем ответственным исполнителям программ необходимо более эффективно взаимодействовать с отраслевыми департаментами округа принимая участие в окружных целевых программах, работать на опережение, заранее готовить проектно-сметную документацию,  рассматривать  возможность обеспечения земельных участков внешними инженерными сетями – все эти направления будут способствовать привлечению  инвесторов на территорию района, увеличению финансирования из бюджета округа на реализацию целевых программ района, появления новых возможностей для достижения главной цели -  улучшения качества жизни населения.

