Результаты осуществления контроля соответствия качества фактически оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ) утвержденным стандартам 

в 2020 году

Оценка соответствия качества фактически оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ) утвержденным стандартам в районе осуществляется с 2010 года.  

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 30.08.2017 №1043 «О формировании, ведении и утверждении общероссийских базовых (отраслевых) перечней (классификаторов) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и федеральных перечней (классификаторов) государственных услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и работ, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации» услуги, оказываемые муниципальными учреждениями района, приведены в соответствие с общероссийским базовым (отраслевым) перечнем (классификатором) государственных и муниципальных услуг и региональными классификаторами государственных (муниципальных) услуг и работ.

Во исполнение федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в 2020 году структурными подразделениями администрации района, в введении которых находятся муниципальные учреждения, подведены итоги о соответствии качества оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ) утвержденным стандартам. 

Оценивались 23 муниципальные услуги, которые предоставляли 37 муниципальных учреждений района в сфере образования, спорта, молодежной политики, культуры и средств массовой информации, многофункциональном центре предоставления государственных  муниципальных услуг. 
- 22 учреждения образования (3 услуги),

- 2 учреждения спортивной направленности (2 услуги),

- 1 учреждение сферы молодежной политики (1 услуга);

- 9 учреждений культуры (13 услуг),

- 1 учреждение средств массовой информации (1 услуга),
- 1 учреждение в сфере земельных отношений (2 услуги),

- 1 учреждение в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг (1 услуга).

Оценка соответствия качества осуществлялась посредством проведения социологического опроса населения и контрольных мероприятий.

Опросом о качестве оказываемых услуг были охвачены все муниципальные учреждения района. В результате проведенных социологических опросов, доля населения, удовлетворенного качеством муниципальных услуг составила – 96,7 % (в 2019 году – 97,1 %). 
Кроме того, каждым структурным подразделением ответственным за оказание муниципальных услуг, проведены проверки в соответствии с утвержденными Планами контрольных мероприятий. 

