Информация

«О ходе выполнения постановления администрации района от 24.12.2021 № 2358 «Об утверждении Плана основных мероприятий по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории сельских поселений Нижневартовского района»
Во 2 квартале 2022 года организована работа, направленная на экологическое воспитание и формирование экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.

Образовательными учреждениями района проведено 64 эколого-просветительских мероприятия: классные часы на тему «Защити Землю, на которой живёшь», мастер-классы по изготовлению поделок из вторичного сырья и отходов, проведены конкурсы листовок «Из мусорной кучки, классные штучки» и поделок из вторичных отходов.

Учреждениями культуры в сельских поселениях района проведено 92 эколого-просветительских мероприятия: тематические викторины «Мы – друзья природы», «Природа твой друг», тематические программы «Утилизация твёрдых коммунальных отходов», «Раздельный сбор мусора», «Превратим отходы в доходы», изготовлены информационные буклеты «Умей сортировать мусор!», мастер-классы по изготовлению поделок из вторичного сырья «Чудо из пластика», «Поделки из бросовых материалов», «Поделки из СД дисков», «Учимся у природы», «Добрые крышечки», в социальных сетях организована трансляция эколого-просветительских видеороликов в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.
Организованы акции по сбору макулатуры батареек, пластиковых крышек. В рамках акций собрано и передано на переработку 170 кг батареек и 1000 кг макулатуры.

Всего в эколого-просветительских мероприятиях приняли участие 2200 человек.

Информация по обращению с твердыми коммунальными отходами размещается:

на официальных сайтах администраций сельских поселений района;

в группах в социальных сетях администраций сельских поселений района;

на официальном сайте администрации района в разделе «Экология» - «Реформа обращения с отходами»;

по Телевидению Нижневартовского района транслируются эколого-просветительские видеоролики.

