Особенности перехода услуги по обращению 
с твердыми коммунальными отходами из жилищной в коммунальную

Согласно Федеральному закону от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» до 01.01.2019 должен быть осуществлен переход на новую систему обращения с отходами, призванную принципиально изменить механизм обращения с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО). 
На территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в соответствии с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 14.04.2012 № 137-п «О Региональной службе по тарифам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» вопросы регулирования тарифов в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами отнесены к полномочиям Региональной службы по тарифам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – РСТ Югры).
В соответствии с подпунктом «б» части 1 статьи 3 Федерального закона от 28.12.2016 № 486-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» до 01.01.2018 применялись тарифы на услуги по утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых коммунальных отходов, формирование которых происходило в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2008 № 520 «Об основах ценообразования и порядке регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса» и Методическими указаниями по расчету тарифов и надбавок в сфере деятельности организаций коммунального комплекса, утвержденными приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 15.02.2011 № 47. 
Согласно письму Федеральной антимонопольной службе России от 19.04.2017 № ВК/26417/17 вне зависимости от даты наделения юридического лица статусом регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами РСТ Югры обеспечивается установление тарифов на обработку, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов на 2018 год и последующие годы в соответствии с требованиями и в сроки, установленные Основами ценообразования в области обращения с ТКО и Правилами регулирования тарифов в сфере обращения с ТКО, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.05.2016 № 484 «О ценообразовании в области обращения с твердыми коммунальными отходами».
В итоге, до 2018 года применялась «жилищная услуга», которая включала сбор, вывоз, захоронение отходов и определялась в расчете за 1 кв.м. общей площади занимаемой жильцом.
С 2018 года в связи с введением новой коммунальной услуги изменен и порядок расчета размера платы за сбор, вывоз, захоронение твердых коммунальных отходов:
«жилищная услуга» - сбор, вывоз (в расчете за 1 кв.м. общей площади);
«коммунальная услуга» - захоронение отходов (в соответствии с пунктом 4 статьи 154 Жилищного кодекса Российской Федерации), размер платы в жилом помещении определяется исходя из количества граждан, постоянно и временно проживающих в жилом помещении, на основании:
норматива накопления твердых коммунальных отходов на одного человека, многоквартирные дома – 249,569 кг/год, индивидуальные жилые дома – 551,13 кг/год, утвержденного городскими и сельскими поселениями района, согласно Закону Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 17.11.2016 № 79-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными полномочиями в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами» и приказу Департамента промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 06.10.2017 № 38-п-162 «Об утверждении методических рекомендаций по исполнению органами местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными полномочиями в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами»;
 тарифа, утвержденного приказом РСТ Югры от 30.11.2017 № 146-нп «Об утверждении предельных тарифов на регулируемые виды деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами, оказываемые операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами». 


