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Ханты-Мансийский автономный округ - Югра

(Тюменская область)

АДМИНИСТРАЦИЯ Нижневартовского района

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ

ПРИКАЗ

«08»    мая  2014 г.                                                                                 № 57
г.Нижневартовск

	Об утверждении Порядка внесения главными распорядителями бюджетных средств района  бюджетных ассигнований в автоматизированные системы «Планирование расходов бюджета» и «Удаленное рабочее место бюджетополучателя»

	


В целях реализации приказа департамента финансов администрации района от 26.03.2014 №40 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Нижневартовского района и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Нижневартовского района (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета района) и лимитов бюджетных обязательств Нижневартовского района», а также в соответствии с п. 2.14 Порядка взаимодействия участников бюджетного процесса при внесении изменений в решение Думы района о бюджете района, утвержденного постановлением администрации Нижневартовского района  от 04.04.2014 №597 «О Порядке взаимодействия участников бюджетного процесса при внесении изменений в решение о бюджете района»:
1. Утвердить Порядок внесения главными распорядителями бюджетных средств района бюджетных ассигнований в автоматизированные системы «Планирование расходов бюджета» и «Удаленное рабочее место бюджетополучателя» согласно приложению.

2. Главным распорядителям бюджетных средств района руководствоваться настоящим Порядком.

3. Настоящий приказ вступает в силу после его подписания.

4. Контроль за выполнением приказа возложить на заместителя директора департамента финансов администрации района М.А. Синеву.

Директор департамента





А.И. Кидяева
                                                                                    Приложение к приказу

департамента финансов

                                                                                   от 08 мая 2014 № 57
ПОРЯДОК

внесения главными распорядителями бюджетных средств района бюджетных ассигнований в автоматизированные системы «Планирование расходов бюджета» и «Удаленное рабочее место бюджетополучателя»

Настоящий Порядок внесения главными распорядителями бюджетных средств района бюджетных ассигнований в автоматизированные системы «Планирование расходов бюджета» и «Удаленное рабочее место бюджетополучателя» (далее – Порядок) разработан в целях организации исполнения бюджета района по расходам с использованием специализированного программного обеспечения «Планирование расходов бюджета» и «Удаленное рабочее место бюджетополучателя» (далее – УРМ) для автоматизации бюджетного процесса.

I. Формирование проекта Решения Думы района о бюджете района на очередной финансовый год и плановый период, и составление сводной бюджетной росписи расходов бюджета района на очередной финансовый год и плановый период.

Для формирования проекта Решения Думы района о бюджете района на очередной финансовый год и плановый период и составления сводной бюджетной росписи расходов бюджета района на очередной финансовый год и плановый период главные распорядители бюджетных средств предоставляют в департамент финансов, в течение 3 рабочих дней после окончательного согласования и доведения предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период, заявление на открытие лицевых счетов.

Специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов согласовывают заявления на открытие лицевых счетов.

Специалисты управления казначейского исполнения бюджета департамента финансов открывают лицевые счета на основании поступивших заявлений в течение 2 рабочих дней со дня поступления заявления.

Главные распорядители средств бюджета заносят в программном продукте АС «Планирование расходов бюджета» предельные объемы бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период в течение 5 рабочих дней после открытия лицевых счетов. 

Для этого необходимо выбрать рабочее место «Планирование бюджетных ассигнований», вкладка «Бюджетные ассигнования ГРБС», нажать кнопку «Выполнить». Далее создается новая запись нажатием значка «+» на панели инструментов. Заполняются все соответствующие поля, выбирается необходимое бюджетное ассигнование и его вид, выбирается код цели и код задачи. 

Далее переходим в детализацию (синий значок с белой стрелкой). Переходим на вкладку «Формы ввода для расчета объемов БА». Значком «+» на панели инструментов создается новая форма ввода, заполняются поля:

-«Включить в бюджетную заявку» - ставится галочка «Да»;

-«подвид БА» - выбирается соответствующий подвид бюджетного ассигнования;

-«Код методики расчета» - выбирается «плановый метод» (код 03.00) или другой, в зависимости от метода расчета;

-«Форма» - выбирается «Плановый метод расчета БА»

-«Статус обязательства» - выбирается статус обязательства «Действующие»/«Принимаемые»;

Далее на панели инструментов необходимо нажать значок «галочки» и затем войти в детализацию (синий значок с белой стрелкой). 

В появившемся окне значком «+» на панели инструментов создается новая запись, где необходимо заполнять все соответствующие поля:

-«Код РО» - выбирается соответствующее расходное обязательство;

Остальные поля (Лицевой счет и другие коды бюджетной классификации) заполняются согласно направлению расходования средств.

Когда необходимые записи созданы, на главной панели инструментов необходимо нажать кристалл желтого цвета и выбрать пункт «Сохранить изменения».

Далее созданное Бюджетное ассигнование ГРБС необходимо передать на рассмотрение в департамент финансов нажатием кнопки на главной панели «Передать на рассмотрение отраслевого отдела» (Синяя книжка с буквами ОО).

Специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов после рассмотрения Бюджетного ассигнования ГРБС, при отсутствии замечаний утверждают Бюджетное ассигнование ГРБС. При наличии замечаний Бюджетное ассигнование ГРБС возвращается на доработку или отклоняется.

Специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов после утверждения всех Бюджетных ассигнований ГРБС формируют приложения к проекту Решения Думы о бюджете района на очередной финансовый год и плановый период.

После принятия Решения Думы о бюджете района на очередной финансовый год и плановый период специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов переносят утвержденные Бюджетные ассигнования ГРБС из программного продукта АС «Планирование расходов бюджета» в программный продукт АС «Бюджет».

Подтвердив перенесенные Бюджетные ассигнования ГРБС в программном продукте АС «Бюджет», специалисты отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов в установленные сроки составляют сводную бюджетную роспись бюджета района. Специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов доводят до главных распорядителей бюджетных средств района уведомления о бюджетных ассигнованиях, лимитах бюджетных обязательств на очередной финансовый год и плановый период.

II. Внесение изменений в показатели сводной бюджетной росписи.

Внесение изменений в показатели сводной бюджетной росписи расходов бюджета района осуществляется:

1) по предложениям главных распорядителей бюджетных средств района по вопросу перемещения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств с оформлением приказа департамента финансов «о внесении изменений в показатели сводной бюджетной росписи, лимиты бюджетных обязательств»;

2) по предложениям ответственных исполнителей муниципальных и ведомственных программ, главных распорядителей бюджетных средств района по вопросу дополнительного выделения бюджетных ассигнований путем внесения изменений в решение Думы района  «О бюджете рай​она на текущий финансовый год и плановый период»;

3) в иных случаях.

Главный распорядитель бюджетных средств района одновременно с направлением письменного обращения о необходимости внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи расходов бюджета района, в том числе после внесения изменений в муниципальную программу, направляет заявку на внесение изменений в удаленном рабочем месте бюджетополучателя (УРМ) или в программном продукте АС «Планирование расходов бюджета».

Для пользователей АС «Планирование расходов бюджета»: Выбрать Рабочее место «Решение о бюджете», далее выбрать «Заявки на внесение изменений».

Для пользователей УРМ: Выбрать рабочую базу «Планирование», перейти на вкладку «Реестр поправок», выбрать «Заявки на внесение поправок» и нажать «Выполнить». 

Далее создается новая заявка нажатием значка «+» на панели инструментов. Заполняются все соответствующие поля. Необходимо обратить внимание, что «номер заявки» имеет индивидуальный (не повторяющийся) порядковый номер для каждого ГРБС.  «Номер поправки»: выбирается действующий номер поправки (1 - О внесении изменений в решение Думы района (Январь), 2 - О внесении изменений в решение Думы района (Апрель), 3 - О внесении изменений в решение Думы района (Июль), 4 - О внесении изменений в решение Думы района (Октябрь)). «Источник финансирования» выбирается в зависимости от вида изменения. 

Далее необходимо зайти в детализацию (синий значок с белой стрелкой). Значком «+» на панели инструментов создается новая запись с операцией, заполняются поля: 

-«номер операции» - порядковый номер операции;

-«наименование операции» - наименование операции( например «Внесение изменений в показатели СБР»);

-«имя слоя» - выбирается нажатием значка «…» в данном поле. Необходимо выбирать: «Сводная форма по объемам БА», этот пункт является очень важным, так как выбрав другое значение в этом поле, занесенные Вами суммы не попадут в итог;

Далее на панели инструментов необходимо нажать значок «галочки» и затем войти в детализацию (синий значок с белой стрелкой). В появившемся окне значком «+» на панели инструментов создается новая запись, где необходимо заполнять все соответствующие поля:

-«код БА» - выбирается нажатием значка «…» в данном поле и выбирается соответствующее бюджетное ассигнование;

-«Статус обязательства» - выбирается статус обязательства «Действующие» / «Принимаемые»;;

-«Код методики расчета» - выбирается «плановый метод» (код 03.00) или другой, в зависимости от метода расчета;

-«Код РО» - выбирается соответствующее расходное обязательство;

Остальные поля (Лицевой счет и другие коды бюджетной классификации) заполняются согласно направлению расходования средств.

Когда необходимые записи созданы, на главной панели инструментов необходимо нажать кристалл желтого цвета и выбрать пункт «Сохранить изменения».

Далее созданную заявку необходимо передать на рассмотрение отраслевого отдела нажатием кнопки на главной панели «Передать на рассмотрение отраслевого отдела» (Синяя книжка с буквами ОО).

Специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов после рассмотрения заявки на внесение изменений в показатели СБР, при отсутствии замечаний, утверждают направленную  заявку. При наличии замечаний заявка на внесение изменений в показатели СБР возвращается на доработку или отклоняется.

В случае внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи на основании обращения ГРБС, специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов, после рассмотрения документов и принятия положительного решения о внесении изменений в показатели СБР, готовят Приказ Департамента финансов о внесении изменений в показатели сводной бюджетной росписи, лимиты бюджетных обязательств.

После подписания Приказа Департамента финансов специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов переносят утвержденные заявки на внесение изменений в показатели СБР из программного продукта АС «Планирование расходов бюджета» в программный продукт АС «Бюджет».

Подтвердив перенесенные заявки на внесение изменений в показатели СБР в программном продукте АС «Бюджет», специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов готовят справки о внесении изменений в показатели сводной бюджетной росписи расходов, лимиты бюджетных обязательств, и доводят их до главных распорядителей бюджетных средств района.

В случае внесения изменений в решение Думы района «О бюджете рай​она на текущий финансовый год и плановый период» специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов после согласования изменения основных характеристик бюджета района по расходам утверждают согласованные заявки на внесение изменений в показатели СБР, и формируют приложения к Решению Думы района о бюджете.

После принятия Решения Думы района о бюджете специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов переносят утвержденные заявки на внесение изменений в показатели СБР из программного продукта АС «Планирование расходов бюджета» в программный продукт АС «Бюджет».

Подтвердив перенесенные заявки на внесение изменений в показатели СБР в программном продукте АС «Бюджет», специалисты отдела расходов бюджета департамента финансов, отдела межбюджетных трансфертов и сводного планирования департамента финансов готовят справки о внесении изменений в показатели сводной бюджетной росписи расходов, лимиты бюджетных обязательств, и доводят их до главных распорядителей бюджетных средств района.

