Сообщение о проведении публичных слушаний по обсуждению проектов актуализированных схем теплоснабжения сельских поселений Аган, Ваховск, Ларьяк, Покур, Зайцева Речка, Вата Нижневартовского района

Администрация Нижневартовского района проводит публичные слушания по обсуждению проектов актуализированных схем теплоснабжения сельских поселений Аган, Ваховск, Ларьяк, Покур, Зайцева Речка, Вата.
Слушания проводятся 08.07.2023 в 10.00:
в сп. Аган – по адресу: п. Аган, ул. Советская, д. 4;
в сп. Ларьяк – по адресу: с. Ларьяк, ул. Мирюгина д. 11;
сп. Ваховск –по адресу: п. Ваховск, ул. Геологов, 15;
сп. Покур –по адресу: с. Покур, ул. Центральная, 42А;
сп. Вата –по адресу: д. Вата, ул. Центральная, д. 15;
сп. Зайцева Речка –по адресу: п. Зайцева Речка, ул. Почтовая, 12.
Проекты актуализированных схем теплоснабжения сельских поселений Аган, Ваховск, Ларьяк, Покур, Зайцева Речка, Вата Нижневартовского района размещены на официальном сайте администрации Нижневартовского района (http://nvraion.ru) по ссылке http://nvraion.ru/jkh/kommunalnaya-infrastruktura/ (Главная – Жилищно-коммунальное хозяйство – Коммунальная инфраструктура – Вкладка «Документы»).
[bookmark: _GoBack]Предложения (замечания) по рассматриваемым проектам принимаются по 05.07.2023 включительно в электронном виде на адрес электронной почты отдела по развитию жилищно-коммунального комплекса, энергетики и строительства управления градостроительства, развития жилищно-коммунального комплекса и энергетики администрации района: jkh@nvraion.ru.
