

Пояснительная записка
к постановлению  администрации района от 22.01.2019 № 134 «Об утверждении Порядка организации   и осуществления муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной, спиртосодержащей продукции»


В соответствии с Федеральными законами от 22.11.1995 № 171-ФЗ                        «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,                 с частью 4 статьи 2 Федерального закона  от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»:
[bookmark: _GoBack]	данным постановлением утвержден Порядок организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции.


