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Уважаемый руководитель!

 27 апреля 2022 года состоялось заседание Межведомственной санитарно-эпидемиологической комиссии при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на тему: «Об итогах эпидемиологического надзора по клещевым инфекциям и мерах по совершенствованию в сезон 2022 года» (протокол №1).
По результатам заседания юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в период с 28 апреля 2022 года по 1 ноября 2022 года рекомендовано следующее:
- организовать мероприятия по благоустройству территорий населенных пунктов, парков, скверов, сельскохозяйственных объектов, мест массового отдыха и пребывания населения;
- организовать профилактические мероприятия по предупреждению клещевых инфекций;
- обеспечить проведение качественной расчистки и благоустройства закрепленной территории, а также недопущение и ликвидацию несанкционированных свалок; 
- организовать в течение всего эпидсезона проведение не реже одного раза в месяц (при наличии клещей) акарицидных обработок подведомственных территорий и прилегающей к ней на расстоянии не менее 50-и метров;
- организовать обеспечение средствами индивидуальной защиты для работников, по виду деятельности или роду занятий, связанных с пребыванием на природе, в том числе лиц, занятых в сельскохозяйственной, строительной, заготовительной, промысловой, геологической, изыскательской, экспедиционной, дератизационной, дезинсекционной, лесозаготовительной, лесоустроительной, озеленительной деятельности, а также деятельности по выемке и перемещению грунта, работающих в зонах отдыха и оздоровления населения; 
- не допускать к работе, связанной с пребыванием на природе, в лесу, к работе по строительству, по уборке и благоустройству территорий организаций и населенных пунктов, работников, не получивших законченный курс вакцинации против КВЭ.
	
	
	



