ПАМЯТКА ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
 Трудоустройство граждан осуществляется в рамках законодательства  о занятости и действующих Административных регламентов. В соответствии  с Законом РФ от 19.04.1991 г. № 1032 – 1 «О занятости населения в Российской Федерации», любой гражданин имеет право обратиться в центр занятости населения за подбором подходящей работы и получением государственных услуг по информированию о положении на рынке труда и профессиональной ориентации.
Граждане, имеющие иностранное гражданство, могут быть трудоустроены  на вакансии, заявляемые работодателями на замену иностранной рабочей силы. Граждане, прибывшие из Украины и уже имеющие гражданство Российской Федерации, могут быть трудоустроены на вакансии, заявленные работодателями города Пыть-Яха.
 Для постановки на регистрационный учет в целях поиска подходящей работы, гражданину необходимо лично обратиться в службу занятости, заполнить заявление о содействии в поиске подходящей работы и предоставить следующие документы:
-                  граждане Российской Федерации - паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий;
-                  иностранные граждане - документы, удостоверяющие личность и гражданство иностранного гражданина;
-                  лица без гражданства - документы, удостоверяющие личность;
-                  справку о среднем заработке за последние три месяца по последнему месту работы – кроме граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших);
-                  индивидуальную программу реабилитации инвалида, выданную  в установленном порядке и содержащую заключение о рекомендуемом характере и об условиях труда  – для граждан, являющихся инвалидами.
Для подтверждения опыта работы  и профессиональной квалификации, гражданин по собственной инициативе может представить:
-                  трудовую книжку или документ, ее заменяющий (кроме граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших);
-                  документы, удостоверяющие профессиональную квалификацию гражданина.
Гражданин, впервые ищущий работу (ранее не работавший), не имеющий профессии (специальности), представляет документ об образовании.
Документы, составленные на иностранном языке, подлежат переводу  на русский язык. Верность перевода и подлинность подписи переводчика должны быть нотариально удостоверены.
Информация о наличии вакантных должностей и свободных рабочих мест на предприятиях, учреждениях и организациях города регулярно размещается  на официальном сайте администрации муниципального образования городской округ город Пыть-Ях в разделе «Рынок труда».
Также в Пыть-Яхском центре занятости проводится работа по формированию банка кандидатов, желающих трудоустроиться в Ханты – Мансийском автономном округе, составленного на основе резюме соискателей, проживающих как  на территории Пыть-Яха, так и в других регионах России и ближнего зарубежья. Банк резюме постоянно пополняется и предоставляется работодателям для поиска подходящих работников как при личном контакте,  так и в случае срочной потребности в кадрах, при обращении по телефону.
С помощью информационного портала Роструда «Работа в России»: www.trudvsem.ru, можно самостоятельно подобрать вакансии и разместить своё резюме (при открытии любой вакансии – вкладка «Отклик на вакансию» – вкладка «Прикрепить резюме»);
Самостоятельно подобрать вакансии возможно также:
-                  на сайте www.deptrud.admhmao.ru Департамента труда и занятости населения ХМАО-Югры, в разделе «Для граждан», подраздел «Банк вакансий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в разрезе центров занятости населения;
-                  информационного портала http://job.dznhmao.ru (раздел «Ищу работу», подраздел «Поиск вакансий» или баннер «Вакансии»).
В случае заинтересованности в вакансиях, размещенных на указанных Интернет-ресурсах, гражданин может самостоятельно связаться с заинтересовавшими работодателями по указанным контактным данным для решения вопроса трудоустройства.
ВНИМАНИЕ! С 24 февраля 2015 года для иностранных граждан, прибывших в РФ в порядке, не требующем получения визы, введена электронная запись на сдачу документов для получения патента.
Запись лиц, выступающих в соответствии с гражданским законодательством РФ в качестве представителя иностранного гражданина (оказывающих посреднические услуги) будет производиться по понедельникам с 11:00 до 12:00 часов по телефону 8 (3467) 30-01-79.
ВНИМАНИЕ! C 1 января 2015 г. вступил в силу Федеральный закон от 24 ноября 2014 г.  № 357-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).
Статьей 133 Федерального закона определено, что законно находящийся на территории Российской Федерации иностранный гражданин, прибывший в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и достигший возраста 18-ти лет имеет право осуществлять трудовую деятельность на основании патента, как у физических, так и у юридических лиц, а именно: 
- граждан Российской Федерации - для обеспечения личных, домашних и иных подобных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью;
- юридических лиц или индивидуальных предпринимателей;
- частных нотариусов;
- адвокатов, учредивших адвокатский кабинет;
- иных лиц, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию.
Для получения патента иностранный гражданин в течение тридцати календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию представляет лично или через уполномоченную субъектом Российской Федерации организацию в Отдел по вопросам миграции МО МВД России «Ханты-Мансийский» в г. Ханты-Мансийске:
1. Заявление о выдаче патента.
2. Документ, удостоверяющий личность и признаваемый Российской Федерацией в этом качестве.
3. Миграционную карту с указанием работы как цели визита в Российскую Федерацию и с отметкой органа пограничного контроля о въезде в Российскую Федерацию или с отметкой территориального органа ФМС России о выдаче указанной миграционной карты. 
4. Действующий на территории Российской Федерации на срок осуществления трудовой деятельности договор (полис) добровольного медицинского страхования либо договор о предоставлении платных медицинских услуг, заключенный с медицинской организацией, находящейся в субъекте Российской Федерации, на территории которого иностранный гражданин намеревается осуществлять трудовую деятельность. 
Распоряжением Правительства ХМАО-Югры от 30 января 2015 года №25-рп установлен перечень медицинских организаций, уполномоченных в Ханты Мансийском автономном округе – Югре на заключение с иностранным гражданином договора на оказание ему платных медицинских услуг, необходимого для получения патента. 
5. Документы, подтверждающие отсутствие заболевания наркоманией и инфекционных заболеваний, которые представляют опасность для окружающих, предусмотренных перечнем, утверждаемым уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, а также сертификат об отсутствии заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), выданные медицинскими организациями, находящимися на территории Российской Федерации.
Распоряжением Правительства ХМАО-Югры от 19.12.2014 года № 695-рп установлен перечень медицинских организаций, уполномоченных на выдачу указанных медицинских документов.
6. Документ, подтверждающий владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации.
7. Документ, подтверждающий уплату штрафа за нарушение срока обращения за оформлением патента, в случае представления вышеперечисленных документов по истечении тридцати календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию.
Размер штрафа определен статьей 18.20 Кодекса Российской Федерации об Административных правонарушениях и составляет от 10 тыс. рублей до 15 тыс. рублей.
8. Документы о постановке на учет по месту пребывания. 
Патент выдается на срок от одного до двенадцати месяцев территориальным органом ФМС России не позднее десяти рабочих дней, со дня принятия заявления о его выдаче.
Срок действия патента может неоднократно продлеваться на период от одного месяца. При этом общий срок действия патента с учетом продлений не может составлять более двенадцати месяцев со дня его выдачи.
Срок действия патента считается продленным на период, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа. В этом случае обращение в территориальные органы ФМС России не требуется.В ином случае срок действия патента прекращается со дня, следующего за последним днем периода, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа. 
В соответствии с Постановлением ХМАО-Югры от 30.12.2014 года №  147  в патенте, выдаваемом на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, указывается профессия (специальность, должность, вид трудовой деятельности) иностранного гражданина.
Таким образом, иностранный гражданин не вправе осуществлять на территории данного субъекта Российской Федерации трудовую деятельность по профессии (специальности, должности, виду трудовой деятельности), которая не указана в патенте.
Патент выдается иностранному гражданину лично по предъявлении документа, удостоверяющего его личность и признаваемого Российской Федерацией в этом качестве, а также документа, подтверждающего уплату налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа на период действия патента. 
Патент предоставляет право иностранному гражданину осуществлять трудовую деятельность только на территории того субъекта Российской Федерации, в котором выдан.
Для осуществления трудовой деятельности на территории другого субъекта Российской Федерации необходимо обратиться за получением патента в территориальный орган ФМС России в субъекте Российской Федерации, на территории которого иностранный гражданин намеревается осуществлять трудовую деятельность, без соблюдения 30-дневного срока, установленного при первоначальном обращении за выдачей патента. 
Иностранный гражданин, осуществляющий трудовую деятельность у юридических лиц или индивидуальных предпринимателей либо частных нотариусов, адвокатов, учредивших адвокатский кабинет, или иных лиц, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, обязан в течение двух месяцев со дня выдачи патента представить лично либо направить заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении в УФМС России по ХМАО-Югре копию трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг).
Иностранный гражданин вправе переоформить патент, не позднее, чем за десять рабочих дней до истечения двенадцати месяцев со дня выдачи первоначального патента.
При этом число обращений за переоформлением патента не может превышать одного раза.
Патент переоформляется иностранному гражданину на срок от одного до двенадцати месяцев.
Срок действия переоформленного патента может неоднократно продлеваться на период от одного месяца. При этом общий срок действия патента с учетом продлений не может составлять более двенадцати месяцев со дня переоформления патента. 
Срок действия переоформленного патента считается продленным на период, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа. В этом случае обращение в УФМС России по ХМАО-Югре не требуется.
В случае утраты патента или его порчи иностранный гражданин вправе обратиться в территориальный орган ФМС России, выдавший патент, с заявлением о предоставлении дубликата патента.
В случае, если иностранному гражданину было отказано в выдаче или переоформлении патента либо ранее выданный ему патент был аннулирован, данный иностранный гражданин вправе повторно подать заявление о выдаче патента не ранее чем через один год со дня отказа в выдаче или переоформлении патента либо аннулирования ранее выданного патента.  
Прием граждан по вопросам трудовой миграции осуществляется по адресу: 
г. Ханты-Мансийск, ул. Механизаторов, д.3 Б.
Телефон горячей линии: 32-36-08
График работы:
Понедельник – четверг:  9.30 до 17.10  
Пятница:  9.30 до 16.00  
Обеденный перерыв:  13.00 – 13.45  
Выходной – суббота, воскресенье 
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