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Пояснительная записка 
к муниципальному нормативному правовому акту

Настоящий проект разработан в соответствии с Федеральными законами от  06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 4 статьи 2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое проектом муниципального нормативного правового акта правовое регулирование, оценка негативных эффектов от наличия данной проблемы:
Принятие регламента проведения муниципального контроля необходимо, для прозрачности  осуществления муниципального контроля должностными  лицами в отношении субъектов предпринимательства.
Описание субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:
Субъекты предпринимательства, осуществляющие деятельность в сфере торговли и общественного питания
 Описание обязанностей, запретов и ограничений, которые предполагается возложить (ввести) на (для) субъекты (ов) предпринимательской и инвестиционной деятельности предлагаемым правовым регулированием, и (или) описание предполагаемых проектом муниципального нормативного правового акта изменений в содержании существующих обязанностей, запретов и ограничений указанных субъектов:
Обязанности и запреты для субъектов предпринимательства установлены в данном НПА

Оценка расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с необходимостью соблюдать обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них или изменяемые предлагаемым правовым регулированием:
[bookmark: _GoBack]Расходы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в данном НПА отсутствуют.

Оценка рисков невозможности решения проблемы предложенным способом, рисков непредвиденных негативных последствий
Риски невозможности решения проблемы отсутствуют



