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Отчет 
о деятельности Контрольно-счетной палаты района за 2016 год

1. Основные  положения.
	
Согласно Уставу района Контрольно-счетная палата района является  органом местного самоуправления без образования юридического лица и осуществляет полномочия по внешнему финансовому муниципальному контролю в соответствии с законодательством.  
Также Контрольно-счетная палата района осуществляет полномочия органа внешнего муниципального финансового контроля в поселениях Нижневартовского района на основании заключенных соглашений.
Контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность на основе годового плана, который разрабатывается ею самостоятельно и утверждается приказом председателя Контрольно-счетной палаты. 
Утвержденная штатная численность сотрудников составляет 4 человека. Фактически полномочия органа внешнего муниципального финансового контроля в 2016 году осуществляли 3 человека. 
В 2016 году два специалиста Контрольно-счетной палаты прошли обучение на курсах повышения квалификации по теме «Управление закупками для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

2. Основные итоги деятельности в отчетном году.

Контрольно-счетная палата района осуществляла свою деятельность в 2016 году согласно плану работы, утвержденному приказом председателя от 25.12.2015 № 17. Утвержденный план работы был размещен на странице Контрольно-счетной палаты на официальном сайте администрации Нижневартовского района. В течение года в план работы вносились дополнения на основании запросов администрации района и прокуратуры Нижневартовского района о проведении контрольных мероприятий. Все мероприятия, предусмотренные планом работы на 2016 год, были выполнены в полном объеме. 
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется согласно  положениям Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в форме контрольных или экспертно-аналитических мероприятий в соответствии утвержденными стандартами внешнего муниципального финансового контроля.
В рамках экспертно-аналитической деятельности проводились экспертизы проектов муниципальных правовых актов района и поселений, регулирующих формирование и использование бюджетных средств, в том числе  при утверждении муниципальных программ района и поселений и внесении изменений в действующие, а также проведен аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг при осуществлении закупок для муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
В заключениях Контрольно-счетной палаты отражаются при наличии замечания о несоответствии проектов действующему законодательству или муниципальным правовым актам, и даются предложения по их доработке. Всего за 2016 год по результатам экспертиз было подготовлено 159 предложений о внесении изменений и дополнений в проекты муниципальных правовых актов, из них 143 предложения были учтены при утверждении муниципальных нормативных актов. 
По результатам экспертно-аналитических мероприятий было подготовлено 314  заключений, в том числе 4 заключения по результатам аудита в сфере закупок.  

В рамках осуществления контрольной деятельности было проведено 20  контрольных мероприятий в администрациях городских и сельских поселений района  и  муниципальных учреждениях городских и сельских поселений, по результатам которых составлено 36 актов.
А также  проведено 9 внешних проверок отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности администрации района и администраций городских и сельских поселений района.
Основные направления контрольных мероприятий в 2016 году: 
проверка законности  и результативности использования средств бюджетов муниципальных образований района - получателей межбюджетных трансфертов из бюджета Нижневартовского района за 2014 – 2015 годы;
проверка состояния и ведения расчетов с дебиторами по расходам бюджетов городских и сельских поселений Нижневартовского района в 2016 году;
проверка законности  расходования бюджетных средств, выделенных в 2015 году на проведение мероприятий по охране территорий населенных пунктов от пожаров и на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций природного характера.

Объем проверенных бюджетных средств  составил 11 584 414,5 тыс. руб., из них:
130 495,2 тыс. руб. - при проведении контрольных мероприятий;
9 658 633,5 тыс. руб. - доходная и расходная части бюджета района при проведении внешней проверки отчета об исполнении бюджета за 2015 год;
1 795 285,8  тыс. руб. - доходная и расходная части бюджетов поселений района при проведении внешней проверки отчетов об исполнении бюджета за 2015 год.
С целью устранения установленных нарушений и недостатков, усиления контроля за соблюдением действующего законодательства акты проверок и представления об устранении выявленных нарушений и недочетов направляются руководителям проверенных администраций, учреждений и в администрацию района. Всего по результатам контрольных мероприятий, проведенных в 2016 году, объектам проверок направлено 11 представлений,  в финансовый орган района направлено 2 уведомления о применении мер бюджетного принуждения. 
Представления рассмотрены руководителями объектов проверки, 9 представлений исполнены в полном объеме и сняты с контроля, 2 представления по исполнению остаются на контроле. 
Общая сумма устраненных нарушений составила 7 618,56 тыс. руб., сумма возмещения в бюджет – 475,5 тыс. руб., 10 специалистов привлечены к дисциплинарной ответственности. 

3. Контрольно-ревизионная деятельность

3.1. В рамках проверки законности  и результативности использования средств бюджетов муниципальных образований района - получателей межбюджетных трансфертов из бюджета Нижневартовского района за 2014 – 2015 годы были проведены контрольные мероприятия на следующих объектах:

3.1.1. Администрация городского поселения Излучинск, муниципальное казенное учреждение «Партнер».
Проверкой были охвачены бюджетные средства в объеме 48 557,2 тыс. руб. и  муниципальное имущество поселения балансовой стоимостью 993 453,1 тыс. руб. По результатам проверки составлено 2 акта,  нецелевого расходования средств не выявлено, в тоже время установлены следующие нарушения и недостатки:
неактуальность и неполнота муниципальной правовой нормативной базы поселения;
частичное не соблюдение установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом городского поселения;
ведение реестра муниципального имущества с нарушением положений приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424  «Об утверждении  Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»;
не соблюдение ст.179 Бюджетного Кодекса РФ в части проведения ежегодной оценки  эффективности по итогам реализации муниципальных программ за 2014 год;
несоблюдение положений Трудового кодекса РФ при оплате труда при исполнении обязанностей временно отсутствующего работника;
неверное применение норм Положения о дополнительных гарантиях и компенсациях для лиц,  замещающих должности муниципальной службы, утвержденного решением Совета депутатов городского поселения Излучинск от 31.05.2012 № 285 «О денежном содержании и дополнительных гарантиях лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления городского поселения Излучинск», повлекшее неправомерные расходы в сумме 10,2 тыс. руб.;
неверное применение норм решения  Совета депутатов городского поселения Излучинск от 01.04.2013 № 342 «О гарантиях   и компенсациях для лиц, проживающих  в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, работающих в организациях, финансируемых из бюджета городского поселения Излучинск» повлекшее неправомерное расходы на сумму 2,2 тыс. руб.;
прочие нарушения и недостатки в части ведения бухгалтерского и бюджетного учета на сумму 58,18 тыс. руб.
По итогам проверки главе администрации городского поселения Излучинск было направлено представление об устранении недостатков и нарушений. Информация об устранении нарушений и недостатков по результатам рассмотрения представления поступила в установленный срок и в полном объеме. Сумма устраненных нарушений составила 70,6 тыс. руб., сумма возмещения в бюджет поселения составила 26,5 тыс. руб., 2 специалиста администрации поселения привлечены к дисциплинарной ответственности. 
Представление снято с контроля.

3.1.2. Администрация сельского поселения Покур
Проверкой были охвачены бюджетные средства в объеме 20 620,2 тыс. руб. и  муниципальное имущество поселения балансовой стоимостью 149 664,4 тыс. руб. По результатам проверки составлено 1 акт,  нецелевого расходования средств не выявлено, в тоже время установлены следующие нарушения и недостатки:
неактуальность и неполнота муниципальной правовой нормативной базы поселения;
ведение реестра муниципального имущества с нарушением положений приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424  «Об утверждении  Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»;
неверное применение норм решения Совета депутатов от 30.08.2012 № 19 «Об оплате труда, дополнительных гарантиях и компенсациях для лиц, замещающих должности муниципальной службы в сельском поселении Покур», повлекло неправомерные расходы в сумме 13,5 тыс. руб. и недоначисление заработной платы на сумму 40,8 тыс. руб.;
неверное применение норм решения Совета депутатов от 29.10.2014 № 17 (с изм.)  «Об утверждении Порядка компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, работающих в организациях, финансируемых из бюджета сельского поселения Покур» повлекло неправомерные  расходы в сумме 1,5 тыс. руб.;
допущено неправомерное и неэффективное использование бюджетных средств в виде оплаты штрафов (пени) за нарушение налогового законодательства в сумме 31,8 тыс. руб.;
прочие нарушения и недостатки в части ведения бухгалтерского и бюджетного учета на сумму 346,96 тыс. руб.
По итогам проверки главе поселения Покур было направлено представление об устранении недостатков и нарушений. Информация об устранении нарушений и недостатков по результатам рассмотрения представления поступила в установленный срок и в полном объеме. Сумма устраненных нарушений составила 434,56 тыс. руб., сумма возмещения в бюджет поселения составила 46,8 тыс. руб., 3 специалиста администрации поселения привлечены к дисциплинарной ответственности. 
Представление снято с контроля.

3.1.3. Администрация сельского поселения Ларьяк
Проверкой были охвачены бюджетные средства в объеме 31 323,3 тыс. руб. и  муниципальное имущество поселения балансовой стоимостью 681 063,4 тыс. руб. По результатам проверки составлено 2 акта,  нецелевого расходования средств не выявлено, в тоже время установлены следующие нарушения и недостатки:
неактуальность и неполнота муниципальной правовой нормативной базы поселения;
ведение реестра муниципального имущества с нарушением положений приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424  «Об утверждении  Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»;
несоблюдение положений Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», выразившееся в не утверждении прогнозного плана приватизации имущества поселения и в не проведении обязательной независимой оценки имущества, подлежащего приватизации;
не соблюдение ст.179 Бюджетного Кодекса РФ в части проведения ежегодной оценки  эффективности по итогам реализации муниципальных программ за 2014 – 2015 годы;
неверное применение норм решения Совета депутатов от 04.03.2013 № 217 (с изм.) «Об оплате труда для лиц, замещающих муниципальные должности и лиц, замещающих должности муниципальной службы в муниципальном образовании сельское поселение Ларьяк» повлекло неправомерные  расходы в сумме 42,4 тыс. руб.;
допущено неправомерное и неэффективное использование бюджетных средств в виде оплаты штрафов (пени) по взносам в Фонд социального страхования РФ в сумме 5,5 тыс. руб.;
несоблюдение положений Приказа Минздравсоцразвития РФ от 14.12.2009 № 984н «Об утверждении Порядка прохождения диспансеризации государственными гражданскими служащими Российской Федерации и муниципальными служащими, перечня заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, а также формы заключения медицинского учреждения» повлекло неправомерные  расходы в сумме 6,44 тыс. руб.;
несоблюдение положений постановления администрации поселения от 12.10.2007 № 30 «Об утверждении Положения о размере, условиях и порядке компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа  к месту использования отпуска и обратно лицам, работающим в администрации сельского поселения Ларьяк»  повлекло неправомерные  расходы в сумме 1,34 тыс. руб.;
прочие нарушения и недостатки в части ведения бухгалтерского и бюджетного учета на сумму 6 934,1 тыс. руб.
По результатам проверки в департамент финансов администрации района было направлено уведомление о применении бюджетных мер принуждения к бюджету с.п. Ларьяк, предусмотренных статьей 306.8 Бюджетного кодекса РФ: сокращение предоставления межбюджетных трансфертов бюджету поселения. Уведомление исполнено в полном объеме.
Главе поселения Ларьяк было направлено представление об устранении недостатков и нарушений. Информация об устранении нарушений и недостатков по результатам рассмотрения представления поступила в установленный срок и в полном объеме. Сумма устраненных нарушений составила 6 441,6 тыс. руб., сумма возмещения в бюджет поселения составила 55,75 тыс. руб., 4 специалиста администрации поселения привлечены к дисциплинарной ответственности. 
Представление снято с контроля.

3.1.4. Администрация сельского поселения Аган.
Проверкой были охвачены бюджетные средства в объеме 18 730,8 тыс. руб. и  муниципальное имущество поселения балансовой стоимостью 513 680 тыс. руб. По результатам проверки составлено 2 акта,  нецелевого расходования средств не выявлено, в тоже время установлены следующие нарушения и недостатки:
неактуальность и неполнота муниципальной правовой нормативной базы поселения;
ведение реестра муниципального имущества с нарушением положений приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424  «Об утверждении  Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»;
	не соблюдение Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ  «Об автомобильных дорогах  и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части отсутствия утвержденного полного перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения поселения;
несоблюдение положений Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» в части приватизации  имущества поселения без наличия утвержденного прогнозного плана приватизации имущества на 2014 год;
не соблюдение положений  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в части  предоставления нежилого помещения, являющегося муниципальной собственностью,  безвозмездное пользование без проведения конкурсов и аукционов;
не соблюдение ст.179 Бюджетного Кодекса РФ в части проведения ежегодной оценки  эффективности по итогам реализации муниципальных программ за 2014 – 2015 годы;
не соблюдение положений  постановления администрации поселения  от 25.07.2012 № 57 «Об 
оплате труда инспектора по первичному воинскому учету граждан» повлекло неправомерные  расходы в сумме 24,7 тыс. руб.;
не соблюдение положений решения Совета депутатов от 19.07.2012 № 24 «Об оплате труда, дополнительных гарантиях и компенсациях для лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрации сельского поселения Аган» повлекло неправомерные  расходы в сумме 42,98 тыс. руб.;
не соблюдение положений решения Совета депутатов от 18.08.2008 «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих на постоянной основе  в администрации сельского поселения Аган» повлекло неправомерные  расходы в сумме 6,1 тыс. руб.;
прочие нарушения и недостатки в части ведения бухгалтерского и бюджетного учета на сумму 1 170,4 тыс. руб.
По результатам проверки в департамент финансов администрации района было направлено уведомление о применении бюджетных мер принуждения к бюджету с.п. Аган, предусмотренных статьей 306.8 Бюджетного кодекса РФ: сокращение предоставления межбюджетных трансфертов бюджету поселения. Уведомление исполнено в полном объеме. 
Главе поселения Аган было направлено представление об устранении недостатков и нарушений. Информация об устранении нарушений и недостатков по результатам рассмотрения представления поступила частично. Сумма устраненных нарушений составила 164 тыс. руб., сумма возмещения в бюджет поселения составила 29,4 тыс. руб. 
Представление с контроля будет снято в 2017 году после поступления полной информации об исполнении представления.

3.2. В рамках проверки состояния и ведения расчетов с дебиторами по расходам бюджетов городских и сельских поселений Нижневартовского района в 2016 году были проведены контрольные мероприятия на следующих объектах:

3.2.1. Администрация городского поселения Новоаганск, подведомственные муниципальные казенные учреждения: МКУ «Учреждение по обеспечению деятельности органов местного самоуправления» (далее - МКУ «УОДОМС»), МКУ «Этнографический парк-музей с.Варьеган», МКУ «Сельский дом культуры с.Варьеган».
По результатам проверки составлено 3 акта, установлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в наличии просроченной дебиторской задолженности в сумме 132,2 тыс. руб., в том числе:
 образованной в сумме 15 тыс. руб.в связи с предоставлением очередных отпусков работникам МКУ «УОДОМС» и МКУ «Этнографический парк-музей с.Варьеган» за неотработанный период, в дальнейшем уволенным, без удержания сумм задолженности;
образованной в сумме 117,2 тыс. руб.  в связи с невостребованием с 2010 года сумм единого социального налога (ЕСН) из Межрайонной ИФНС России № 6 по ХМАО-Югре Администрацией поселения, МКУ «Этнографический парк-музей с.Варьеган»,  МКУ  «Сельский дом культуры с.Варьеган».
Главе городского поселения Новоаганск было направлено представление об устранении недостатков и нарушений. Информация об устранении нарушений и недостатков по результатам рассмотрения представления поступила в установленный срок и в полном объеме. Сумма устраненных нарушений составила 132,2 тыс. руб.
Представление снято с контроля.

3.2.2. Администрация городского поселения Излучинск, подведомственные муниципальные казенные учреждения: МКУ «Партнер», МКУ «Культурно досуговый центр «Респект».
По результатам проверки составлено 2 акта, нарушений не установлено.

3.2.3. Администрация сельского поселения Аган, подведомственные муниципальные казенные учреждения: МКУ «Учреждение по обеспечению деятельности органов местного самоуправления сельского поселения Аган», МКУ «Культурно спортивный центр сельского поселения Аган».
По результатам проверки составлено 2 акта,  установлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в наличии просроченной дебиторской задолженности в сумме 322,2 тыс. руб., в том числе:
образованной в сумме 31 тыс. руб. в связи с предоставлением очередных отпусков работникам МКУ «УОДОМС с.п. Аган» за неотработанный период, в дальнейшем уволенным без удержания сумм задолженности;
образованной в сумме 291,2 тыс. руб. в связи с несвоевременным востребованием из Фонда социального страхования РФ возмещения по больничным листам работников администрации поселения и муниципальных казенных учреждений.
Директору МКУ  «УОДОМС с.п. Аган» было направлено представление об устранении недостатков и нарушений. Информация об устранении нарушений и недостатков по результатам рассмотрения представления поступила частично. Сумма возмещения в бюджет составила 291,2 тыс. руб. 
Представление с контроля будет снято в 2017 году после поступления полной информации об исполнении представления.

3.2.4. Администрация сельского поселения Вата, подведомственные муниципальные казенные учреждения: МКУ «Креведческий музей имени Т.В. Великородовой» (далее - МКУ «КМ имени Т.В. Великородовой»), МКУ «Учреждение по материально - техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления сельского поселения Вата»  (далее - МКУ «УМТО с. п. Вата»), МКУ «Сельский дом культуры сельского поселения Вата  (далее - МКУ «СДК с.п. Вата»).
По результатам проверки составлено 4 акта,  установлены следующие недостатки и нарушения:
 неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в наличии просроченной дебиторской задолженности в МКУ «КМ имени Т.В. Великородовой» в сумме 9,1 тыс. руб., образованной в связи с невостребованием с 2010 года сумм единого социального налога (ЕСН) из Межрайонной ИФНС России № 6 по ХМАО-Югре;
нарушение п.202 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» при  учете расчетов с подотчетными лицами.
Директору  МКУ  «УМТО с. п. Вата»  было направлено представление об устранении недостатков и нарушений. Информация об устранении нарушений и недостатков по результатам рассмотрения представления поступила в установленный срок и в полном объеме. Сумма устраненных нарушений составила 9,1 тыс. руб. 
Представление снято с контроля.

3.2.5. Администрация сельского поселения Ваховск, подведомственные учреждения сельского поселения Ваховск:
         муниципальное казенное учреждение «Культурно-спортивный центр сельского поселения Ваховск»  (далее – МКУ «КСЦ с.п.Ваховск»); 
         муниципальное казенное учреждение «Учреждение по материально-техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления»  (далее – МКУ УМТОДОМС);
         муниципальное бюджетное учреждение «Охтеурский центр традиционных промыслов»  (далее – МБУ «ОЦТП»).
По результатам проверки составлено 4 акта,  нарушений не установлено.

3.2.6. Администрация сельского поселения Зайцева Речка, подведомственные муниципальные казенные учреждения: МКУ «Сельский дом культуры» п. Зайцева Речка (далее - МКУ «СДК» п. Зайцева Речка), МКУ «Содружество».
По  результатам   проверки   составлено 2 акта,  установлено нарушение п. 202 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» в МКУ «СДК» п. Зайцева Речка при  учете расчетов с подотчетными лицами.
Директору  МКУ «СДК» п. Зайцева Речка  было направлено представление об устранении  нарушений. Информация об устранении нарушений по результатам рассмотрения представления поступила в установленный срок и в полном объеме. 
Представление снято с контроля.

3.2.7. Администрация сельского поселения Ларьяк, подведомственные муниципальные казенные учреждения: МКУ «Сотрудничество», МКУ «Культурно-досугового центр сельского поселения Ларьяк»  (далее - МКУ «КДЦ с.п.Ларьяк»).
По результатам проверки составлено 2 акта, установлены следующие недостатки и нарушения:
неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в наличии просроченной дебиторской задолженности в МКУ «КДЦ с.п. Ларьяк» в сумме 39,5 тыс. руб., образованной в связи с несвоевременным востребованием с работников авансовых отчетов по суммам, выданным в подотчет;
неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в наличии просроченной дебиторской задолженности в МКУ «КДЦ с.п. Ларьяк» в сумме 13,4 тыс. руб., образованной в связи с  несвоевременным востребованием актов выполненных работ с поставщиков услуг;
нарушение п.202 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» в МКУ «Сотрудничество» и в МКУ «КДЦ с.п.Ларьяк» при  учете расчетов с подотчетными лицами.
Директорам  МКУ  «КДЦ с.п. Ларьяк»  и МКУ «Сотрудничество» были направлены представления об устранении недостатков и нарушений. Информация об устранении нарушений и недостатков по результатам рассмотрения представлений поступила в установленный срок и в полном объеме. Сумма устраненных нарушений составила 52,9 тыс. руб., сумма возмещения в бюджет поселения составила 3,4 тыс. руб., 1 специалист МКУ «КДЦ с.п.Ларьяк» привлечен к дисциплинарной ответственности
Представление снято с контроля.

3.2.8. Администрация сельского поселения Покур, подведомственные муниципальные казенные учреждения: МКУ «Сельский дом культуры села Покур»  (далее МКУ «СДК с. Покур»), МКУ «Контакт».
По результатам проверки составлено 2 акта,  установлено неэффективное использование бюджетных средств в МКУ «Контакт», выразившееся в наличии просроченной дебиторской задолженности в сумме 22,4 тыс. руб., образованной при расчетах с поставщиком услуг.
Директору  МКУ  «Контакт»  было направлено представление об устранении  нарушений. Информация об устранении нарушений по результатам рассмотрения представления поступила в установленный срок и в полном объеме. Сумма возмещения в бюджет поселения составила 22,4 тыс. руб. 
Представление снято с контроля.

3.3. По запросу прокуратуры Нижневартовского района в план работы Контрольно-счетной палаты района было включено контрольное мероприятие по проверке  законности  расходования бюджетных средств органами местного самоуправления муниципальных образований Нижневартовского района бюджетных средств, выделенных в 2015 году на проведение мероприятий по охране территорий населенных пунктов от пожаров и на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций природного характера.
Объектами контрольного мероприятия являлись:
администрация городского поселения Излучинск;
администрация городского поселения Новоаганск;
администрация сельского поселения Аган;
администрация сельского поселения Вата;
администрация сельского поселения Ваховск;
администрация сельского поселения Зайцева Речка;
администрация сельского поселения Ларьяк;
администрация сельского поселения Покур.
Проверкой были охвачены бюджетные средства в объеме 10 724,9 тыс. руб.,  нарушений и недостатков не установлено.

4. Экспертно-аналитическая деятельность

В рамках экспертно-аналитической деятельности были проведены следующие мероприятия:
4.1. Экспертиза проектов муниципальных правовых актов района с последующей подготовкой на них заключений в количестве 120 ед., из них:
на проекты решений Думы района, регулирующих формирование и использование средств бюджета района, рассмотренные на заседаниях Думы района,  –  26 ед.;
на проекты прочих муниципальных правовых актов администрации района, в том числе об утверждении муниципальных программ и внесении изменений в действующие муниципальные программы - 94 ед.
В рамках заключенных соглашений об осуществлении внешнего муниципального контроля в поселениях района проведены экспертизы и подготовлены заключения на проекты муниципальных правовых актов поселений в количестве 190 ед., из них:
на проекты решений Советов депутатов – 64 ед., в том числе на отчеты об исполнении бюджетов поселений за 2015 год и на проекты решений о бюджетах поселений на 2016 год и плановый период 2018 – 2019 годов;
на проекты прочих муниципальных правовых актов поселений об утверждении и внесении изменений в действующие муниципальные программы  – 126 ед.
4.2. Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг при осуществлении закупок для муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федерального закона № 44-ФЗ) был проведен на следующих объектах:
МКУ «Администрация городского поселения Излучинск»;
МКУ «Администрация сельского поселения Покур»;
МКУ «Администрация сельского поселения Ларьяк»;
МКУ «Администрация сельского поселения Аган».
Охват аудитом бюджетных средств составил 85 548,3 тыс. руб., по результатам аудита составлено 4 заключения.
При экспертно-аналитической оценке объективных данных о деятельности администрации поселений при осуществлении закупок установлено: 
планируемые закупки соответствуют целям, определенным с учетом положений ст.13 Федерального закона № 44-ФЗ;
не выявлено нарушений обоснованности и законности выбора конкурентного способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя);
при заключении муниципальных контрактов/договоров с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на закупку товаров, работ или услуг на сумму, не превышающую 100 тыс. руб., нарушений по превышению суммы при заключении контракта/договора не установлено;
не выявлено нарушений порядка определения методов и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, (подрядчика, исполнителя), а также цены контракта, при осуществлении закупки у единственного поставщика в соответствии со ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ;
заключенные контракты/договора способствуют достижению целей при реализации мероприятий, предусмотренных муниципальными, ведомственными  программами и относятся к полномочиям органов местного самоуправления поселения;
фактов несоответствия приобретаемых товаров, выполненных работ, оказанных услуг предмету контракта проверкой не выявлено.
Результаты аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг оформлены в заключениях и направлены главам поселений.

5. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты района

В соответствии со  статьей  18  Федерального закона от   07.02.2011  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» при осуществлении своей деятельности Контрольно-счетная палата в праве взаимодействовать с органами прокуратуры, иными правоохранительными, надзорными и контрольными органами Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в том числе путем заключений с ними соглашений о сотрудничестве, обмена результатами контрольной и экспертно-аналитической деятельности.
В целях реализации указанного положения Контрольно-счетной палатой района заключены соглашения о сотрудничестве с Прокуратурой Нижневартовского района, со Счетной палатой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, а также соглашение об информационном взаимодействии с Управлением Федерального казначейства по Ханты-Мансийского автономного округа - Югре.
С 2012 года Контрольно-счетная палата района входит в состав Совета органов внешнего финансового контроля Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В 2016 году специалисты Контрольно-счетной палаты района приняли участие в заседании Совета органов внешнего финансового контроля Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
В рамках заключенного соглашения о сотрудничестве с Прокуратурой Нижневартовского района Контрольно-счетной палатой района были проведены проверки и предоставлена информация по выявленным в 2016 году  нарушениям бюджетного законодательства.


