Пояснительная записка
к Решению Думы района от 15.10.2014 N 568 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, условий и сроков ее внесения за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования Нижневартовский район, за исключением земельных участков земель населенных пунктов» (с изменениями от 16.05.2016 N 34)
В соответствии с Гражданским кодексом, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановление Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 № 582 «Об общих принципах определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и о Правилах определения размера арендной платы, а также порядка ,условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся в собственности Российской Федерации»  утвержден Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования Нижневартовский район, за исключением земельных участков земель населенных пунктов.
Порядок устанавливает условия, сроки внесения и определяет размер арендной платы за земельные участки, находящееся в муниципальной собственности Нижневартовского района.
Размер арендной платы за использование земельных участков рассчитывается по формуле указанной в порядке и устанавливается в договоре аренды.
Предусмотрен особый порядок расчета арендной платы за земельные участки, предоставленные в аренду физическому или юридическому лицу, имеющему право на освобождение от уплаты земельного налога в соответствии с законодательством о налогах и сборах. 
При расчете арендной платы за земельные участки предусмотрен понижающие коэффициент приоритета, который применяется для лиц, использующих земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, которые   предоставлены юридическим лицам в аренду без проведения торгов для реализации инвестиционных проектов по созданию индустриальных (промышленных) парков. 
