Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к постановлению администрации района от 02.12.2013 № 2561 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие транспортной системы Нижневартовского района на 2014–2020 годы»


В постановлении администрации района от 02.12.2013 № 2561 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие транспортной системы Нижневартовского района на 2014–2020 годы» установлены следующие порядки выделения субсидий:
- Порядок предоставления за счет средств бюджета района субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, оказывающим населению услуги по перевозке пассажиров, багажа, почты и грузов воздушным транспортом между поселениями в границах Нижневартовского района;
- Порядок предоставления за счет средств бюджета района субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, оказывающим транспортные услуги населению водным транспортом между поселениями в границах Нижневартовского района;
- Порядок предоставления субсидий на создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав района, и межселенных территорий услугами связи организациям, осуществляющим доставку почтовых отправлений на территории Нижневартовского района.
Данные порядки предоставляют возможность получения субсидий юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями:
- на возмещение затрат, в связи с оказанием населению услуги по перевозке пассажиров, багажа, почты и грузов воздушным транспортом между поселениями в границах Нижневартовского района;
- в целях возмещения недополученных доходов в связи с оказанием транспортных услуг населению водным транспортом между поселениями в границах Нижневартовского района;
- в целях возмещения затрат на создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав района, и межселенных территорий услугами связи организациям, осуществляющим доставку почтовых отправлений на территории Нижневартовского района.


