О ходе подготовки к отопительному периоду 
2013-2014 годов в Нижневартовском районе 
При подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду выполнены регламентные и ремонтные работы на системах теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, газоснабжения. В течение отопительного периода 2012 – 2013 годов все системы жизнеобеспечения населенных пунктов района работали в штатном режиме, без аварийных ситуаций и технических инцидентов.
В населенных пунктах Нижневартовского района на 18 отопительных котельных все теплогенерирующее и силовое оборудование полностью подготовлено к работе. 
На всех котельных выполнен ремонт и ревизия котлов, сетевых, топливных и подпиточных насосов, теплообменников, систем химводоподготовки, фильтров, дымососов, дымовых труб, емкостей топлива и запаса питательной воды. Подготовлено газоиспользующее и газоснабжающее оборудование котельных – ревизия запорной и регулирующей арматуры внутренних и наружных газопроводов, поверка манометров, калибровка автоматических систем контроля по времени срабатывания.
За счет средств бюджета района в целях модернизации котельной с. Варьеган предусмотрено приобретение, установка и пусковая наладка двух новых водогрейных котлов, с горелочными устройствами и дымовыми трубами на сумму 6 500 тыс.руб. 
Дополнительно для приобретения еще четырех котлов для сельских поселений Большетархово, Покур и Ларьяк на заседании Думы района в июле 2013 года выделены 13 626,163 тыс.руб. бюджетных средств. Установка этих котлов будет произведена в четвертом квартале текущего года без нарушения технологического процесса.
Все объекты жизнеобеспечения обеспечены резервными стационарными источниками выработки электрической энергии. На случай нарушения электроснабжения на территории района имеются в наличии 2 передвижные дизельгенераторные электростанции способные временно обеспечить электрической энергией объекты до восстановления постоянного электроснабжения. В последней декаде августа прошли пробные запуски котлов и аварийных дизельных электростанций. 
На всех нефтяных и газовых котельных сформирован неснижаемый запас нефти в объеме трехсуточного расхода при максимальной нагрузке. Продолжается завоз нефти для обеспечения работы котельных в течение отопительного сезона. Контракты с поставщиками нефти заключены на календарный год.
Создан запас нефти для котельных сельских поселений Ларьяк и Покур – территорий с ограниченным сроком завоза. В с. Ларьяк нефть завозится только по «зимним» автодорогам, поэтому создается запас топлива, достаточный для работы котельной до января 2014 года. В с. Покур нефть завозится с нефтеналивного пункта г. Мегион по ледовой или паромной переправе, поэтому создается запас топлива, необходимый для обеспечения работы котельной в период отсутствия и ледового и паромного сообщения.  
При подготовке инженерных сетей приоритетным направлением является  замена ветхих сетей в количестве не менее 5% от общей протяженности. В Нижневартовском районе запланировано к замене 5,3% сетей теплоснабжения и 7,2% водоснабжения от общей протяженности сетей. 
Требуемый уровень замены сетей обеспечивается при финансовой поддержке окружного бюджета. В 2013 году на капитальный ремонт (с заменой) инженерных сетей из бюджета округа выделено 19 914,5 тыс. руб. В 2012 году на эти же цели из бюджета округа было выделено 35 284,5 тыс. руб. 
Из бюджета района на реализацию  мероприятий выделено 76 000 тыс. руб., в том числе 26 000 тыс. руб., средства, предусмотренные в бюджетах сельских поселений на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению коммунальные услуги по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек.  Предприятиями  жилищно-коммунального хозяйства запланировано 56 000 тыс. руб. собственных средств, из них:
открытое акционерное общество «Аганское многопрофильное жилищно-коммунальное управление» - 6 675 тыс. руб.;
открытое акционерное общество «Излучинское многопрофильное коммунальное хозяйство» - 9 915 тыс. руб.;
муниципальное унитарное предприятие «Сельское жилищно-коммунальное хозяйство» -  10 312 тыс. руб.;
открытое акционерное общество «Югорская территориальная энергетическая компания – Нижневартовский район» - 29 101 тыс. руб. 
С учетом дополнительно выделенных средств из бюджетов района и автономного округа в целом на подготовку объектов ЖКХ к работе в осенне-зимнем периоде 2013 – 2014 годов направлено 146 674 тыс.руб., из которых 76 000 тыс. руб. средства бюджета района.
В целом по району подготовлено 124 км тепловых сетей,  122 км водопроводов, 59 км канализационных сетей,  6,2 км газопроводов, 562 тыс. м2 жилищного фонда.
На теплоснабжающих предприятиях ЖКХ района запланировано создание материально-технического резерва на общую сумму 2 100 тыс. руб. с месторасположением на центральных складах предприятий. В ОАО «ЮТЭК – Нижневартовский район» сформирован материально-технический резерв на сумму 5 313,65 тыс.руб.  Кроме этого в соответствии с Постановлением главы района от 17.08.2006 № 840 «О создании резервов материальных ресурсов (запасов) Нижневартовского района для предупреждения, ликвидации чрезвычайных ситуаций и в целях гражданской обороны» (с изменениями от 23.10.2008 № 46) на территории района имеется неприкосновенный запас на случай возникновения чрезвычайных ситуаций на объектах жилищно-коммунального хозяйства. 
Дебиторская задолженность составляет около 185 000 тыс. руб., в том числе долги населения за жилищно-коммунальные услуги составляют около 126 000 тыс. руб.
В целях сокращения дебиторской и кредиторской задолженности в жилищно-коммунальной отрасли предприятиями ежемесячно проводятся мониторинги расчетов, составляются акты сверок, проводятся переговоры с должниками, согласовываются графики погашения задолженности, ведется претензионно - исковая работа с гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами.
После окончания отопительного сезона и в период подготовки из 12 запланированных совместных противоаварийных тренировок проведены 9 тренировок по предупреждению и ликвидации аварийных ситуаций на объектах жизнеобеспечения в условиях незапланированного отключения электроснабжения. Тренировки персонала тепловодоснабжающих предприятий по ликвидации аварий на тепловых и водяных сетях проводятся по утвержденному годовому графику ежеквартально.
В соответствии с постановлением администрации Нижневартовского района от 30.08.2013 № 1836 «О начале отопительного сезона 2013-2014 годов» предприятия жилищно-коммунального комплекса к 01.09.2013 завершили заполнение тепловых сетей и установили циркуляцию теплоносителя. На отопительных котельных был введен круглосуточный режим работы. С 02.09.2013 подключение к сетям теплоснабжения дошкольных, общеобразовательных и медицинских учреждений производится по письменным заявкам при понижении температуры внутри помещений ниже комфортной (+200 С). Подача теплоносителя на объекты жилищного фонда в соответствии с действующим законодательством будет производиться после установления в течение пяти суток средней суточной температуры наружного воздуха +80 С и ниже. Все системы теплоснабжения района к работе отопительном сезоне подготовлены.

