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Государственное учреждение-
региональное отделение Фонда социального
страхования Российской Федерации
по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре

628012 Тюменская область, 
 г. Ханты-Мансийск тел.  ул. Дзержинского, 31
тел. (3467) 371941, Email:  press@ro86.fss.ru

Работодатели смогут возместить расходы на маски, перчатки и другие средства индивидуальной защиты зам счет сумм страховых взносов

Министерство труда не только расширило перечень предупредительных мер, расходы на которые работодатель может возместить за счет сумм страховых взносов, но и продлило сроки подачи заявлений в отделения Фонда социального страхования. Обратиться в ФСС можно до 1 октября 2020 года. 

«Перечень предупредительных мер значительно дополнен. В частности, в него включили приобретение масок, респираторов, бахил, перчаток, одноразовых халатов, бесконтактных термометров, санитайзеров и дезинфицирующих антисептиков, которые позволяют обеспечить безопасность работников на рабочем месте во время пандемии. Также добавлены расходы на приобретение бактерицидных рециркуляторов воздуха; устройств и средств для обработки транспорта, служебных помещений, транспортной упаковки материалов, оборудования и продуктов. За счет сумм страховых взносов на предприятиях теперь можно проводить лабораторное обследования работников на COVID-19, – прокомментировал управляющий региональным отделением Фонда соцстрахования Михаил Рыбьяков. – Размер компенсации при этом составит до 20% страховых отчислений организации 2019 год».
Михаил Рыбьяков отметил, что специалисты ФСС всегда готовы проконсультировать работодателей Югры по всем вопросам, связанным с финансовым обеспечением вопросов охраны труда. 
Отметим, в 2020 году региональное отделение Фонда социального страхования планирует возместить работодателям порядка 460 млн рублей на обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости сотрудников. Эти средства могут быть направлены на проведение специальной оценки условий труда, санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами, приобретение аптечек, для оказания первой помощи и т.д.
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