Пояснительная записка
к постановлению администрации района от 20.06.2016 № 1503 «О порядке определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате их перераспределения с земельными участками, находящимися в муниципальной собственности»
Во исполнение подпункта 3 пункта 5 статьи 39.28 Земельного кодекса Российской Федерации орган местного самоуправления утвердил следующий порядок:

«Порядок определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате их перераспределения с земельными участками, находящимися в муниципальной собственности».

В настоящем постановлении Порядок определения размера платы установлен по аналогии с Порядком, принятым постановлением Правительства ХМАО-Югры № 258-п для земельных участков, находящихся в государственной собственности ХМАО-Югры, и земель, государственная собственность на которые не разграничена. В данном постановлении размер платы равен 15 процентам от кадастровой стоимости площади, на которую увеличивается земельный участок, находящийся в частной собственности.

Проведя анализ нормативно-правовых актов иных муниципальных образований ХМАО-Югры, устанавливающих данный Порядок, выявлено, что, в большей своей части, принимается за основу 15 процентов от кадастровой стоимости. Иные подходы к определению цены имеют место в случаях, когда акты муниципальных образований были изданы до принятия аналогичного порядка Правительством ХМАО-Югры. В целях обеспечения единообразного подхода к оценке земли на территории одного субъекта Российской Федерации Нижневартовским районом установлен порядок, аналогичный для земель, находящихся в государственной собственности Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и земель, государственная собственность на которые не разграничена.

Орган местного самоуправления распоряжается земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, и до разграничения государственной собственности на землю – неразграниченными землями.

В постановление внесены пункты, определяющие:

ответственную службу за заключение соглашений о перераспределении земельных участков;

срок уплаты платы по соглашению о перераспределении за увеличенную площадь.

