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С 6 по 9 сентября 2021 года в Парке науки и искусства «Сириус» в городе Сочи состоится VI Всероссийская неделя охраны труда (далее – Всероссийская неделя).
Официальным оператором Всероссийской недели является Фонд Росконгресс.  
Всероссийская неделя проводится в рамках Всемирного дня охраны труда и является главным событием года в области охраны труда, центральной дискуссионной площадкой, на котором демонстрируются лучшие мировые и отечественные практики в области систем управления охраной труда, рассматриваются превентивные меры, направленные на профилактику травматизма и профессиональной  заболеваемости, обсуждаются и конкретизируются направления государственной политики в области охраны труда и совершенствования нормативной правовой базы.
Заявка на участие и информация о проведении Всероссийской недели размещена на официальном сайте http://rusafetyweek.com/.
Приглашаем принять участие во Всероссийской неделе охраны труда! 
Информацию о принятом решении просим сообщить в отдел труда администрации района до 26.07.2021 по тел./факсам (3466) 49-47-84, 49-48-24, на e-mail: Trud@nvraion.ru, согласно форме:
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