Оповещение о начале общественных обсуждений

Информация о проекте, подлежащем рассмотрению: проект решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства торгового комплекса на земельном участке с кадастровым номером 86:04:0000018:10772, расположенном по адресу: Нижневартовский район, пгт. Излучинск, ул. Энергетиков.

Перечень информационных материалов к проекту: пояснительная записка и схема расположения объекта.

[bookmark: _GoBack]Порядок и сроки проведения общественных обсуждений по проекту: общественные обсуждения проекта решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства торгового комплекса будут проходить с 28.01.2021 по 11.02.2021.

Информация о месте, дате открытия, сроках, днях и часах, в которые возможно посещение экспозиции: экспозиция проекта будет размещена в помещении администрации городского поселения Излучинск и на официальном сайте администрации района www.nvraion.ru в разделе «Градостроительство» - «Новости в сфере градостроительства» - «Публичные слушания и общественные обсуждения» с 29.01.2021 по 05.02.2021. В помещении администрации поселения посещение экспозиции возможно согласно графику работы администрации.

Порядок, срок и форма внесения предложений и замечаний: участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания с 29.01.2021 до 05.02.2021 посредством официального веб-сайта администрации района, электронной почты (uaig@nvraion.ru), записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, в письменной форме в адрес комиссии по подготовке проектов правил землепользования и застройки администрации района.

Информация об официальном сайте или информационных системах, на которых будут размещены проект и информационные материалы к нему: сайт администрации района www.nvraion.ru в разделе                            «Градостроительство» - «Новости в сфере градостроительства» - «Публичные слушания и общественные обсуждения».

Контакты организатора общественных обсуждений: уполномоченным органом на подготовку и проведение общественных обсуждений документации по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства является комиссия по подготовке проектов правил землепользования и застройки администрации района.
Заместитель председателя комиссии – Прокофьев Вячеслав                              Юрьевич. т. 8-3466-49-87-30.
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