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Пояснительная записка 
к проекту муниципального нормативного правового акта

Настоящий проект постановления «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации района от 25.11.2021 № 2102 «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма, укрепление межнационального и межконфессионального согласия в Нижневартовском районе» разработан в соответствии со статьей 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2020 № 203 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели», руководствуясь постановлением администрации района от 17.09.2021 № 1663 «О порядке разработки и реализации муниципальных программ Нижневартовского района».

Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое проектом муниципального нормативного правового акта правовое регулирование, оценка негативных эффектов от наличия данной проблемы:
проект разработан в целях утверждения и принятия в муниципальной программе порядков определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета Нижневартовского, на иные цели в соответствии с абзацем вторым и четвертым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Описание субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:
учреждения подведомственные управлению образования и молодежной политики администрации района, учреждения подведомственные управлению культуры и спорта администрации района, муниципальные бюджетные  учреждения района.

 Описание обязанностей, запретов и ограничений, которые предполагается возложить (ввести) на (для) субъекты (ов) предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности предлагаемым правовым регулированием, и (или) описание предполагаемых проектом муниципального нормативного правового акта изменений в содержании существующих обязанностей, запретов и ограничений указанных субъектов:
для получения субсидий необходимо предоставить заявление и пакет документов, а так же соответствовать критериям и условиям установленным проектом. 

[bookmark: _GoBack]Оценка расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, связанных с необходимостью соблюдать обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них или изменяемые предлагаемым правовым регулированием: расходы субъектов составят 1 860 рублей.

Оценка рисков невозможности решения проблемы предложенным способом, рисков непредвиденных негативных последствий:
риски отсутствуют.

Возможные риски нарушения антимонопольного законодательства в проекте отсутствуют.
