ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ЛЕСУ
Как показывает практика, причинами возникновения лесных пожаров чаще всего являются человеческий фактор и грозовые. Поэтому, для предотвращения возможного возникновения пожара, при посещении лесов необходимо знать и соблюдать следующее: 
- не поджигайте сухую траву на полянах в лесу;
- не бросайте горящие спички и окурки, не курите и не пользуйтесь открытым огнем вблизи легковоспламеняющихся жидкостей и материалов.  
Ежегодно в весенне - летний период случаются пожары в частных домовладениях и на дачных участках. 
На своем дачном участке необходимо всегда наготове иметь первичные средства пожаротушения и инвентарь: бочку с водой, огнетушитель, ведро, лопату. Ликвидируйте все условия для возникновения пожара, а для этого территорию, прилегающую к вашим постройкам, очистите от сухой растительности, травы, мусора, создайте противопожарную зону на подступах к вашему участку, для этого на расстоянии 30 метров от вашего дома уберите мусор, высокие заросли сухой травы и кустарников.
Разведение костров вблизи дачных построек, а также выжигание сухой травы - грубейшие нарушения правил пожарной безопасности. Сохранность ваших жилищ, а также ваша личная безопасность в ваших руках. Помните, что причиной пожаров чаще всего является человеческая беспечность, невнимательность и игнорирование правил пожарной безопасности. 
 В случае повышения пожарной опасности решением органов местного самоуправления на соответствующих территориях может устанавливаться особый противопожарный режим.
[bookmark: dst100439]На период действия особого противопожарного режима на соответствующих территориях устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, в том числе предусматривающие привлечение населения для локализации пожаров вне границ населенных пунктов, запрет на посещение гражданами лесов, принятие дополнительных мер, препятствующих распространению лесных и иных пожаров вне границ населенных пунктов на земли населенных пунктов (увеличение противопожарных разрывов по границам населенных пунктов, создание противопожарных минерализованных полос и подобные меры).
Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима (ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ) влечет наложение административного штрафа:
– на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей;
– на должностных лиц – от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей;
– на юридических лиц – от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
