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Уведомление
о проведении публичных консультаций в целях экспертизы
муниципального нормативного правового акта

	Настоящим Управление организации деятельности администрации Нижневартовского района извещает о начале обсуждения муниципального нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц по постановлению администрации Нижневартовского района от 26.10.2018 № 2430 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие гражданского общества Нижневартовского района».
Предложения принимаются по адресу: 628616, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Нижневартовск, ул. Ленина, 6, каб. 101, 
а также по адресу электронной почты:ShkunovaNV@nvraion.ru.
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: 
главный специалист отдела организационной работы, обращений граждан и юридических лиц управления организации деятельности администрации района, Шкунова Наталья Владимировна, т. 8(3466) 49-84-19.
Сроки приема предложений: с «01» марта 2019 г.  по «05» апреля 2019 г.

Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций по муниципального нормативному правовому акту в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: на сайте http://regulation.admhmao.ru.
1. Описание проблемы, на решение которой направлено правовое регулирование:
Постановление администрации района от 26.10.2018 № 2430 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие гражданского общества Нижневартовского района» утверждает Порядок определения объема и предоставления субсидий из бюджета Нижневартовского района социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями (далее – Порядок), на реализацию проектов социальной направленности на территории Нижневартовского района.
	В целях выявления в прилагаемом муниципальном нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, управление организации деятельности администрации района проводит публичные консультации. В рамках консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому муниципальному нормативному правовому акту.

2. Цели правового регулирования:
Данный Порядок предоставляет возможность получения субсидий негосударственным организациям, в том числе социально ориентированным некоммерческим организациям (далее – СОНКО) на реализацию проектов социальной направленности для жителей района.

3. Сроки действия правового регулирования: 2019–2025 годы и на период до 2030 года
4. Группа участников отношений правового регулирования и их количественная оценка:
	10 социально ориентированных некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями.

5. Обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, порядок организации их исполнения: 
	обязанности СОНКО предусмотрены в приложении 1 к муниципальной программе «Развитие гражданского общества Нижневартовского района» п. 2.2, п. 2.3. Порядка;
	порядок организации исполнения обязанностей для СОНКО указан в п. 3.1-3.3. Порядка.
6. Оценка расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с необходимостью соблюдения установленных обязанностей или ограничений либо изменением содержания таких обязанностей и ограничений:
Расходы на подачу заявки одного субъекта:
Средняя стоимость 1 упаковки бумаги формата А 4 составляет 0,25 тыс. руб. Расход бумаги для подачи заявления с пакетом документов составляет 50 листов, т.е. 0,02 тыс. руб.
Транспортные расходы на доставку документов на одного субъекта:
средняя стоимость бензина АИ-92 составляет 43 руб./л. при среднем расстоянии 30 км и среднем расходе топлива 10 л на 100 км размер расходов составляет 0,13 тыс. рублей. 
Итого расходы составят 0,15 тыс. рублей.

7. Иные сведения, которые по мнению органа, осуществляющего экспертизу муниципальных нормативных правовых актов, позволяют оценить эффективность действующего регулирования: отсутствуют
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