ВНИМАНИЕ
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

Информируем Вас о том, что 28 марта 2019 года Думой Ханты – Мансийского автономного округа – Югры принят Закон «Об ограничении розничной продажи лицам, не достигшим возраста 18 лет, электронных систем доставки никотина и жидкостей для электронных систем доставки никотина в Ханты – Мансийском автономном округе – Югре».
На территории Ханты – Мансийского округа - Югры не допускается розничная продажа несовершеннолетним электронных систем доставки никотина (ЭСДН), жидкостей для ЭСНД, безникотиновых жидкостей для ЭСНД. В случае возникновения у продавца, непосредственно отпускающего отпуск ЭСНД, жидкостей для ЭСНД, безникотиновых жидкостей для ЭСНД, сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец обязан потребовать документ, удостоверяющий личность.
Нарушение требований Закона влечет административную ответственность в соответствии с Законом Ханты – Мансийского округа  - Югры « Об административных правонарушениях».
Закон от 28 марта 2019 года «Об ограничении розничной продажи лицам, не достигшим возраста 18 лет, электронных систем доставки никотина и жидкостей для электронных систем доставки никотина в Ханты – Мансийском автономном округе – Югре» размещен на официальном сайте администрации района www.nvraion.ru  в разделе «Потребительский рынок».




