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ПОЛОЖЕНИЕ
 об организации и проведении
районного онлайн-фестиваля семейного досуга и творчества
«Пока все дома», посвященного 92-ой годовщине со дня образования Нижневартовского района

Общие положения.

В рамках мероприятий, посвященных Десятилетию Детства в Российской Федерации в период повышенной готовности, в связи со сложившейся неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением короновирусной инфекции COVID- 2019 в Нижневартовском районе, проводится онлайн фестиваль семейного досуга и творчества «Пока все дома», посвященный 92-ой годовщине со дня образования района (далее онлайн-фестиваль).
Цель проведения – презентация традиционных семейных ценностей жителей района, сохранение и развитие духовно-нравственных традиций в семейно-нравственном воспитании детей, укрепление роли семьи в  формировании исторических, культурных, общественных традиций в истории района.
Организаторы онлайн-фестиваля:
управление культуры  администрации района при содействии организационно-методического центра районного муниципального автономного учреждения «Межпоселенческий культурно-досуговый комплекс Арлекино»; администрации городских и сельских поселений района. 
Ознакомиться с видеоматериалами онлайн-фестиваля можно в социальных сетях, группах учреждений культуры, в социальных сетях, набрав в поисковой строке следующие хештеги:
«Мастерим умело всей семьей» - #МастерклассСемьиНВрайон
«Готовим блюдо всей семьей» - #МастерклассСемьиНВрайон
«Бесценные реликвии» - #РеликвииСемьиНВрайон
«Пойми меня» - #професПоймименяНВрайон
«Талантливы вместе» - #ТалантливывместеНВрайон

Сроки проведения онлайн-фестиваля

Онлайн-фестиваль проводится  в городских и сельских поселениях района  с 15 мая по 15 июня 2020 года.

Участники онлайн-фестиваля
Принять участие в фестивале могут семьи без ограничения по возрасту и составу членов семьи. Это прекрасная возможность поделиться тем,  как интересно и содержательно жителя района  проводят время с семьей.

Номинации и условия участия.

  Семейный мастер-класс «Мастерим умело всей семьей», «Готовим блюдо всей семьей».    Семьи записывают видео  с подробными  инструкциями и советами по изготовлению сувениров, изделий декоративно-прикладного творчества, поэтапному приготовлению любимого семейного блюда. В мастер-классах могут принять участие все члены семьи независимо от возраста и пола.
Хронометраж видеоролика до 5 минут.
Видеоролик  мастер-класса участники присылают  в  учреждения культуры по месту жительства. Запись публикуется в  социальных сетях, группах,  официальных сайтах учреждений культуры с хештегом #МастерклассСемьиНВрайон. 
Электронный вариант видеоролика направляется руководителем  учреждения на электронную почту ответственного исполнителя lady.lara5@yandex.ru 
Ответственный исполнитель - Мартынова Лариса Рафиковна, главный специалист районного организационно-методического центра. Контактный телефон  8922-410-49-09

Семейный онлайн-проект «Бесценные реликвии». Участники акции могут рассказать о родовых реликвиях, принадлежащим семьям или родам и передающих из поколения в поколение (это могут быть фотографии, документы, памятные вещи, предметы времен Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг., предметы времен нефтяного освоения края и т.д.), а также поделиться семейными традициями и праздниками.  
Хронометраж видеоролика до 5 минут.
Видео участники присылают  в учреждения культуры по месту жительства.  Записи размещаются   в социальных сетях, группах, официальном сайте  учреждений с хештегом #РеликвииСемьиНВрайон. 
Руководителями учреждений видеоролики   направляются  на электронный адрес ответственного исполнителя  - Атаманова Сергея Александровича, главного специалиста районного организационно-методического центра  e-mail.ru: comissar80@mail.ru  Контактный телефон  исполнителя 8912-937-94-16.

Семейная – онлайн игра «Пойми меня». В учреждения культуры по месту жительства участники игры присылают короткие видеоролики  с участием детей дошкольного возраста,  в котором ребенок описывает профессию одного из  членов семьи.  Записи участников публикуются  в социальных сетях, группах  учреждений культуры с хештегом #професПоймименяНВрайон. 
Хронометраж видеоролика до 1,5 минут.
Видео работы направляются руководителями учреждений на электронный адрес ответственного исполнителя. К работе прикладывается  запись с правильным ответом к видеоролику.
Ответственный исполнитель  -  Нестеренко Виктория Витальевна, заведующий информационно-аналитическим отделом районного организационно-методического центра.    E-mail.ru: madamavika@mail.ru 
Контактный телефон исполнителя: 8982-534-99-92
Видео работы публикуются  в социальной сети ВКонтакте в группе «Земляки Нижневартовский район». Каждый желающий может зайти в группу, отметить понравившуюся видеозапись и отгадать профессию. 
	
Семейный онлайн-концерт «Талантливы вместе». Участники записывают видеоролики с семейными выступлениями (песни, танцы, стихи, сказки, показ моды, мини спектакли семейного театра,  игра на инструментах, фокусы и т.д.) Видеозаписи  направляются в учреждения культуры  по месту жительства. Выступления участников онлайн-концерта размещаются   в социальных сетях, группах, официальных сайтах  учреждений  культуры с хештегом  #ТалантливывместеНВрайон. 
Хронометраж видеоролика до 5 минут
Электронный вариант видео с пометкой «Талантливы вместе» руководители учреждений  направляют на электронную почту ответственного исполнителя. 
Ответственный исполнитель – Прилипко Оксана Ивановна, главный специалист районного организационно-методического центра. 
E-mail.ru: oxana.prilipko@mail.ru  Контактный телефон 8982-592-98-72.

[bookmark: _GoBack]При отправке видеоматериалов на электронные адреса ответственных исполнителей необходимо обязательно указывать фамилии, имена, отчества членов семьи, населенный пункт проживания.

Подведение итогов

Лучшие, интересные, содержательные работы участников  онлайн-фестиваля, получившие наибольшее количество просмотров в социальных сетях, группах учреждений культуры  будут рекомендованы организаторами для размещения в эфире Телевидения Нижневартовского района.
   
	 

 

