Финансовое обеспечение предупредительных мер в 2024 году. 

Одной из важных задач фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации является сокращение производственного травматизма у работодателя на рабочих местах. Для этого у фонда есть стимулирующие инструменты, один из таких инструментов - это финансовое обеспечение предупредительных мер (далее-ФОПМ), направленных на сокращение производственного травматизма. В настоящее время в отделении пенсионного и социального фонда Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (далее ОСФР) ведется прием заявлений на финансовое обеспечение предупредительных мер в 2024году.
Порядок такого финансирования определен Правилами финансового обеспечения, утвержденные Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 июля 2021 г. N 467н.
Законодательством Российской Федерации предусмотрены направления, которые призваны не только снизить риск травматизма работников при выполнении ими должностных обязанностей, но и способствовать укреплению их здоровья. Это такие направления как: приобретение средств индивидуальной защиты, аптечек, проведение периодических медицинских осмотров, специальной оценки условий труда, обучение специалистов по охране труда, и другие мероприятия.
 Каждому работодателю предоставляется право использовать от 20% до 30% от суммы страховых взносов, начисленных ими за предыдущий год.
Акцентирую ваше внимание, что увеличение объёма средств до 30% на финансирование предупредительных мер может быть только в том случае, если страхователь выбирает санаторно-курортное лечение работников пред пенсионного и пенсионного возраста. В этом случае работодателю необходимо: самостоятельно определить претендентов из числа работников для прохождения санаторно-курортного лечения, заключить договор с санаторием и направить работников, нуждающихся в оздоровлении, на лечение. 
В случае, если страхователь с численностью работающих до 100 человек не воспользовался своим правом на финансовое обеспечение предупредительных мер в 2022 и 2023 годах, то объем средств, направляемых таким страхователем на ФОПМ в текущем году, рассчитывается за три года.
После использования денежных средств на ФОПМ и документального подтверждения этого факта, по заявлению страхователя, в течении 5 рабочих дней ОСФР принимает решение о возмещении средств и перечислят их на расчетный счет страхователя.   
Подчёркиваю, что абсолютно все работодатели могут рассчитывать на данную поддержку, но положительные решения о возмещении расходов принимаются ОСФР в отношении только тех страхователей, которые предоставляют полный пакет документов, исполняют свои обязательства по регулярному и своевременному перечислению страховых взносов и не имеют задолженности перед ОСФР. Таким образом, механизм финансового обеспечения выступает ещё и как фактор улучшения финансовой дисциплины организаций.
В этом году от страхователей Нижневартовского района заявлений на финансовое обеспечение предупредительных мер не поступало.
Рекомендуем не откладывать этот вопрос, т.к. одним из оснований для отказа является пункт Правил финансового обеспечения, утвержденные Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 июля 2021 г. N 467н «…если предусмотренные бюджетом Фонда средства на финансовое обеспечение предупредительных мер на текущий год полностью распределены». В прошлом году не все страхователи смогли воспользоваться данной преференцией именно из-за отсутствия бюджетных ассигнований.

Сроки подачи заявлений: 
на ФОПМ до 01 августа 2024года, 
на возмещение расходов- до 15 декабря 2023года.
Дополнительную информацию можно получить в Отделе страхования профессиональных рисков №3 по адресу: г.Нижневартовск, ул. Дзержинского, 17-Б, каб. 106.
Телефоны: (3466) 49-54-03 – заместитель начальника ОСПР №3 Есипова Елена Александровна,
(3466) 49-54-74 - начальник ОСПР №3 Годлевская Светлана Николаевна.
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