Краткая информация

о результатах контроля за исполнением муниципальных заданий

в отношении муниципальных учреждений, подведомственных управлению образования и молодёжной политики администрации района

за 2019 год
Муниципальное задание на 2019 год сформировано для 25 (100%) муниципальных учреждений района (утверждено приказом управления образования и молодежной политики администрации района от 30.12.2019 № 537 «Об утверждении уточненных муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в сфере образования и молодежной политики района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы») по четырем муниципальным услугам:

«Предоставление общедоступного и бесплатного дошкольного образования, включая реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования, присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных организациях» (оказывается в 6 учреждениях);
«Предоставление общедоступного и бесплатного дошкольного образования, включая реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования в общеобразовательных организациях» (в 17 учреждениях);

«Предоставление дополнительного образования детей в организациях дополнительного образования» (1 учреждение);
 «Организационно-методическое и психолого-медико-педагогическое сопровождение деятельности муниципальных образовательных учреждений» (1 учреждение);
Контроль выполнения муниципального задания в 2019 году осуществлялся на основании приказа управления образования администрации района от 01.11.2012 № 370 «О порядке осуществления контроля выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями, подведомственными управлению образования администрации района».
Выполнены следующие мероприятия:

осуществлен контроль соблюдения порядка получения доступа к муниципальной услуге дошкольного образования в дошкольных образовательных учреждениях района, дошкольного, общего, дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях района, дополнительного образования в образовательных учреждениях дополнительного образования детей (июнь, август 2019 года, составлены акты приемки 24 (100%) образовательных учреждений к новому учебному году);

осуществлен контроль за соблюдением требований к качеству предоставления муниципальных образовательных услуг:

во время тарификации (сентябрь 2019 года) утверждены штатные расписания 24 (100%) образовательных учреждений, подтверждающие укомплектованность учреждений кадрами;

руководителями 24 (100%) образовательных учреждений представлена информация о выполнении муниципального задания по показателям, характеризующим качество оказываемой муниципальной услуги в соответствии с утвержденными стандартами;
проведен опрос мнения потребителей о качестве муниципальных образовательных услуг.

Анализ выполнения муниципальных заданий проводился в соответствии с утвержденными стандартами (постановление администрации района от 31.03.2014 № 572 «Об утверждении стандартов качества муниципальных услуг в сфере образования» с изменениями). В 2019 году подтверждено соответствие качества фактически оказываемых муниципальных услуг в сфере образования утвержденным стандартам качества и показателям, установленным в муниципальном задании.
Общие требования к деятельности по оказанию муниципальной услуги соблюдаются в 25 (100%) учреждениях района: деятельность по оказанию муниципальной услуги осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципальными правовыми актами района, уставами образовательных учреждений, лицензией на осуществление (право ведения) образовательной деятельности по программам дошкольного, общего образования: начального, основного, среднего (полного), дополнительного образования детей, свидетельством об аккредитации образовательного учреждения, образовательной программой.

На основании приказа управления образования и молодежной политики администрации района от 13.02.2020 № 59  «О проведении муниципального социологического опроса по изучению уровня удовлетворенности потребителей качеством услуг, оказываемых муниципальными учреждениями образования и молодежной политики района» и в целях создания механизма обратной связи с населением района через получение данных о реальном уровне качества оказываемых муниципальных услуг в период с 13.02.2020 по 28.02.2020 проведен социологический опрос потребителей услуг.

 Оценка родительской общественностью качества муниципальных образовательных услуг осуществлялась по критериям: взаимоотношения участников образовательного процесса; информированность о направлениях деятельности учреждения; материально-техническая оснащённость учреждения; деятельность педагогического коллектива; формы работы с родителями.

Оценка населением качества муниципальных услуг, оказываемых учреждением молодежной политики, осуществлялась по критериям: удовлетворенность качеством услуг, предоставляемых центром развития образования и молодежной политики и удовлетворенность организацией мероприятий с детьми, подростками и молодежью.

В опросе приняли участие: 5 348 (73,4 %) родителей обучающихся 24 (100 %) муниципальных образовательных учреждений района; подростки и молодёжь района, пользующиеся услугой, оказываемой в 1 (100 %) центре развития образования и молодежной политики, 677 человек.

Таким образом, качество муниципальных услуг, оказываемых в муниципальных учреждениях образования и молодежной политики района в 2019 году, по итогам опроса населения, соответствует утвержденным стандартам. 
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