Краткая информация
о результатах контроля по исполнению муниципальных заданий, в отношении подведомственных учреждений отдела по физической культуре и спорту за 2020 год

Отдел по физической культуре и спорту администрации района является структурным подразделением администрации района и осуществляет ее полномочия в области физической культуры и спорта, а также обеспечивает взаимодействие с детскими и молодежными общественными объединениями и организациями.
Реализует муниципальную программу, основной целью которой является создание условий, ориентирующих граждан на здоровый образ жизни, в том числе на занятия физической культурой и спортом, развитие спортивной инфраструктуры, обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий в учреждениях спорта в Нижневартовском районе.
Основной задачей по достижению цели является развитие массовой физической культуры и спорта, спортивной инфраструктуры, обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий в учреждениях спорта, пропаганда здорового образа жизни, реализация мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Решение задач муниципальной программы направлено на:
формирование потребности у населения, особенно у детей и молодежи, устойчивого интереса к регулярным занятиям физической культурой и спортом, здоровому образу жизни;
улучшение качества физического воспитания населения;
создание комфортных условий и обеспечение комплексной безопасности на объектах спорта;
укрепление материально-технической базы;
внедрение новых форм организации физкультурно-оздоровительной                       и спортивно-массовой работы.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с утвержденным перечнем муниципальных услуг отдела по физической культуре и спорту подведомственные учреждения отдела оказывали в 2020 году следующие муниципальные услуги, а именно:
- Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта;
         - Спортивная подготовка по неолимпийским видам спорта.
	Основными задачами контроля над исполнением муниципальных заданий являлись:
установление соответствия фактического объема услуг, оказанных муниципальными учреждениями, плановым значениям, установленным муниципальным заданием;
установление соблюдения муниципальными учреждениями порядка оказания муниципальных услуг;
учет мнения населения Нижневартовского района  о качестве оказания муниципальных услуг.
Контроль по выполнению муниципального задания осуществлялся отделом по физической культуре и спорту администрации района.
Для проведения контроля над выполнением муниципальных заданий использовалась следующая информация:
перечень муниципальных услуг;
стандарты качества муниципальных услуг в области культуры;
жалобы (претензии), отзывы потребителей на качество оказания муниципальных услуг;
статистические и отчетные данные;
результаты анкетных опросов;
отчеты об исполнении муниципального задания;
результаты проведения контрольных выездных мероприятий, в том числе камеральных проверок.
	При проведении контроля использовались  следующие методы:
метод социологического исследования в форме устного опроса населения, анкетирования;
анализ обращений граждан на личном приеме  начальника отдела по физической культуре и спорту, обращений посредством работы прямой телефонной линии по вопросам качества и объема предоставляемых муниципальных услуг;
метод сравнительного анализа фактических и плановых значений объемных и качественных, показателей, указанных в муниципальном задании.
Контроль над исполнением муниципального  задания осуществлялся  в течение финансового года ежеквартально с начала года, посредством сравнения плановых показателей объема и качества услуг с фактическими значениями, достигнутыми учреждениями спорта района.
По итогам проведенного контроля составлены отчеты  об исполнении муниципального задания и  деятельности учреждения. 
Контрольные мероприятия выявили:
отсутствие нарушений при исполнении муниципального задания,
в целом, 95% опрошенных жителей района  удовлетворены качеством предоставления муниципальных услуг подведомственными учреждениями отела по физической культуре и спорт. 
Муниципальные задания выполнены в полном объеме. Общий объем финансирования муниципального задания составил 150 628,7 тыс. рублей, освоено 150 628,7 тыс. рублей или 100 %. 
Всего штатных единиц в учреждениях физкультурно-спортивной направленности – 203,0 в том числе: 
муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа Нижневартовского района» – 136,0 единиц (среднесписочное количество человек 110);
	муниципальное автономное учреждение «Новоаганская спортивная школа «Олимп» – 67,0 единиц (среднесписочное количество человек 60).



