
Внесут изменения 
в правила оказания первой помощи







Госдума приняла в третьем чтении закон об уточнении правил оказания первой помощи. Изменениями введено определение понятия «первой помощи» в закон № 323 ФЗ от 21.11.2011 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». 
Согласно определению, первая помощь – комплекс мероприятий, направленных на сохранение и поддержание жизни и здоровья пострадавших и проводимых при несчастных случаях, травмах, ранениях, поражениях, отравлениях, других состояниях и заболеваниях, угрожающих жизни и здоровью пострадавших, до оказания медицинской помощи. 
Первая помощь должна проводиться лицами, обязанными оказывать первую помощь в соответствии с ФЗ или иными НПА, в том числе, сотрудниками органов внутренних дел, государственной противопожарной службы, спасателями аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб, военнослужащими, а также самими пострадавшими (самопомощь) или людьми, оказавшимися рядом (взаимопомощь). 
Оказание первой помощи проводится в соответствии с утвержденными Минздравом: 
· перечнем состояний, при которых оказывается первая помощь;
· перечнем мероприятий по оказанию первой помощи;
· последовательностью проведения мероприятий по оказанию первой помощи.
Минздрав также сможет утверждать требования к комплектации укладок, наборов, комплектов и аптечек для оказания первой помощи с применением медицинских изделий и лекарств. 
Данные уточнения вступают в силу с 1 марта 2024 года.
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