Управлением образования и молодежной политики администрации района проведена оценка востребованности населения оказываемыми услугами  в сфере образования.
В муниципальных учреждениях (школы, детские сады, центр творчества детей и молодежи «Спектр», районный комплексный молодежный центр «Луч», «Центр развития образования»), подведомственных управлению образования и молодежной политики администрации района, оказываются следующие виды муниципальных услуг и работ, в сфере образования и молодежной политики:
реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования, присмотр  и  уход;
реализация основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования;
реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ;
предоставление питания;
организация отдыха детей и молодежи;
психолого-медико-педагогическое обследование детей;
организация и проведение олимпиад, конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, творческой деятельности, физкультурно-спортивной деятельности;
организация проведения общественно-значимых мероприятий в сфере образования, науки и молодежной политики;
организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи.
[bookmark: _GoBack]По результатам проведенной оценки востребованность оказываемых услуг  населения в сфере образования составляет 100%.
