Пояснительная записка к постановлению от 23.01.2015 № 68 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения Нижневартовского района»
 Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено на соблюдение юридическими и физическими лицами требований установленных федеральными законами, законами Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципальными правовыми актами, установленных в отношении сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения Нижневартовского района, в том числе:

требований технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса и других объектов, используемых в предпринимательской деятельности,      в границах красных линий вдоль автомобильных дорог общего пользования местного значения Нижневартовского района; 

требований, установленных в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов.

Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения Нижневартовского района осуществляется в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в пределах полос отвода (красных линий) автомобильных дорог общего пользования местного значения Нижневартовского района в соответствии с Постановлением администрации района от 23.01.2015 № 68 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения Нижневартовского района» и Постановлением администрации района от 18.12.2013 № 2738 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах Нижневартовского района». 







