Уважаемые жители сельского поселения Аган!

Прошедший 2010 год во многом примечателен тем, что его важнейшие события объединили несколько поколений. Он прошел под знаком Юбилея победы в Великой Отечественной войне, 80-летия Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, 45-летия открытия знаменитого Самотлора, Года Учителя, 90 лет со дня образования  Агана.  Все эти масштабные события  не могли не затронуть  и наше сельское поселение, потому что все мы  были, так или иначе, связаны с ними.

Пожалуй, главное среди всех событий  – это юбилей Победы.  В нашем поселении постоянно проживает 537 человек, среди них 69 - граждане старшего поколения.  Это уважаемые  люди, много сил и энергии отдавшие становлению посёлка и Нижневартовского района. Сегодня хочется ещё раз назвать фамилии ветеранов – Айтмухаметова Ольга Григорьевна, Плоткина Мария Васильевна это поколение победителей и сегодня помогает нам учиться по-настоящему уважительно относиться к людям, трудиться, любить свою Родину.
Администрацией и Думой района была принята и реализована масштабная программа подготовки празднования  65-й годовщины Победы. В рамках этой программы выделены средства на капитальные и косметические ремонты жилья, оказание материальной помощи ветеранам, строительство и ремонт монументов славы погибшим воинам и другое. Все мы с Вами активно включились в эту работу: К знаменательной дате  в нашем поселке был отремонтирован монумент «Они сражались за Родину». Ветеран Великой Отечественной войны Плоткина Мария Васильевна получила квартиру. Проведен ремонт с оборудованием ванной комнаты ветерану ВОВ Айтмухаметовой Ольге Григорьевне.

Все мы помним, с каким замечательным настроением мы отпраздновали юбилей Победы. На территории поселения прошел «Марафон Славы», состоялась служба в часовне, праздничный митинг, мы поздравили и почествовали ветеранов. В школе походили классные часы, торжественная линейка, выставка стенгазет, книг. Прошла выставка в Центре ремесел, состоялся ряд других культурных и спортивных мероприятий: концерты, тематические вечера, соревнования по волейболу, велогонка, легкоатлетический кросс.
Одновременно, 2010 год – это год учителя, год поддержки талантливых детей и молодежи. В рамках года учителя   мы отметили большой праздник 75-летие школы. На него приехали бывшие ученики школы и те, кто много лет отдал педагогическому труду – ветераны. На празднике были вручены награды ветеранам педагогического труда: Айтмухаметовой Ольге Григорьевне, Соколовой Людмиле Алексеевне, Потаниной Антонине Петровне, Юрченко Людмиле Васильевне, Гимгиной Александре Васильевне.
В рамках Года Учителя была оказана материальная помощь педагогу школы Ватутиной Ольге Васильевне на благоустройство квартиры.


Наши педагоги принимали активное участие в конкурсах: «Педагог года», где первое место в номинации «Лучший урок» заняла Новик Алла Сергеевна.


Оформлена галерея лучших классных руководителей


Совместно с главой Нижневартовского района Борисом Александровичем Саломатиным была заложена Аллея деревьев. 

По исполнению приоритетного национального проекта, «Образование» школой был выигран грант главы района (100 тыс. рублей) в номинации «Здоровье и образование» 
Население

В 2010 году прошла всероссийская перепись населения под девизом «России важен каждый». Численность населения по данным переписи составила 536 человек. Это на 97 человек больше по сравнению с результатами предыдущей переписи.
Численность населения на 01.01.2011 года в нашем поселении составляет 537 человек. В том числе жителей коренной национальности 302 человека.

Число жителей в период с 2006 по 2008 года росло. 2006 год – 564 человек, из числа МНС – 284, 2007 – 589, из числа МНС – 291, 2008 – 605, из числа МНС – 311. Затем была стабилизация численности населения и небольшой спад. 2009 – 6004, из числа МНС – 311, 2010 – 537, из числа МНС – 302.
2010 год для жителей нашего поселения был годом стабилизации  социальной обстановки, годом, когда мы продолжали строить и капитально ремонтировать жилье, стабильно работали учреждения социальной сферы, укреплялись основы семейной жизни: в Агане родились 14 детей, умерло 5 человек. Показатели 2010 года значительно превышают показатели 2009 года. В 2009 родилось 12 детей, умерло 7 человек. 

Число заключенных браков также превышает число разводов. 
Бюджет

Бюджет  2010 года, также как и в предыдущие годы, имел социальную направленность. Он был сформирован и утвержден решением Совета депутатов где прогнозируемая доходная часть составляла 24,7млн  рублей, а расходная часть 24,6 млн рублей. По решению Совета депутатов сельского поселения Аган общий доход бюджета поселения составил 60,6 млн. рублей, расходные обязательства 61,9 млн. рублей.
Основная часть расходов бюджета за 2010 год (75,3%) в сумме 46630,3 тысяч рублей приходится на раздел «Межбюджетные трансферты». Это средства передаваемые бюджету Нижневартовского района на осуществление передаваемых полномочий согласно заключенных соглашений. Это полномочия:

· организация в границах поселения электро-,тепло-,газо- и водоснабжения населения;

· дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;

· организация строительства муниципального жилищного фонда, строительство и капитальный ремонт инженерных сетей , зданий, строений, сооружений.

По разделу «Общегосударственные вопросы» произведены расходы на сумму 7200,5 тысчи рублей.  


По разделу «Культура и кинематография» произведены расходы в сумме 4309,4 тысяч рублей. 


По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» произведены расходы на сумму 1853,2 тысяч рублей:


По разделу «Здравоохраниение, физическая культура и спорт» произведено расходов на сумму 1807,5 тысячи рублей:


По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» произведено расходов на сумму 36,6 тысяч рублей:


По разделу «Национальная оборона» произведено расходов на сумму 89,2 тысяч рублей.


В связи с тем, что доходы больше, чем первоначально запланированы на 2010 год, произошло перераспределение данной доходной базы на выполнение социально-значимых мероприятий в сельском поселении Аган такие как, ремонт детской площадки на сумму 52998,52 рублей, установка флагштоков – 95395,81 рублей, работы по частичному ремонту здания общежития на сумму 345120,50 рублей, обслуживание площадки для пожарного водоема – 39795,06 рублей. 


ОАО «Северсвязь» провели работы по установке систем оповещения населения в сельском поселении Аган на сумму 36604,20 рублей. Техническое обслуживание и ремонт системы пожарной сигнализации и оповещения при пожаре на объектах: в здании администрации сельского поселения Аган и спортивно-оздоровительного комплекса в течении 2010 года обслуживала ООО «Компания АТЭК-СБ» на сумму 910000,00 рублей.


ОАО «ЮТЭК-НВр» был проведен ряд работ для сельского поселения Аган:

- Текущий ремонт и техническое обслуживание электрических сетей и электрооборудования уличного освещения составил 65478,44 рублей;

- Был произведен монтаж узлов учета электроэнергии уличного освещения 70000,00 рублей.
А так же для реализации исполнения бюджета были заключены договора на обеспечение функционирования подведомственных учреждений: МБУ «СДК п. Аган» и спортивно-оздоровительный комплекс

Строительство и капитальный ремонт


Тема строительства и капитального ремонта жилья для жителей Агана является актуальной, несмотря на то, что, благодаря активной политике, проводимой администрацией района в области строительства, мы ежегодно строим и вводим новое и капитально ремонтируем старое жильё. За последние 5 лет в селе было построено 10 жилых домов. Детский сад на 55 мест,  выполнено берегоукрепление реки Аган, протяжённостью 1100 метров, построены КОС-200, завершено строительство детской спортивной площадки.
В 2010 году в сфере жилищного строительства были построены и введены в эксплуатацию 2 жилых дома общей площадью 132,2 кв. м на общую сумму финансирования.


В рамках мероприятий, посвященных 65 годовщине окончания Великой Отечественной войны:

отремонтирован мемориальный памятник «Они сражались за Родину» ;
выполнен ремонт квартиры ветерана ВОВ ул. Советская, 31 кв.1 (Айтмухаметова О.Г.).
В сфере жилищного хозяйства выполнен капитальный ремонт 5-ти жилых домов.
В сфере коммунального хозяйства выполнено: 

проект реконструкции КОС-200 на КОС-100;

поставка, монтаж и пуско-наладка "Комплексон-6".

В сфере народного образования выполнен капитальный ремонт 

МОУ ОСШ;
МБОУ Детский сад "Солнышко".

В целях экономии энергетических ресурсов на территории поселения установлены приборы учета воды и тепла в МОУ ОСШ.

С целью формирования беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения на выполнены поручни, пандусы к 2-м жилым домам.

В сфере культуры, кинематографа, средств массовой информации выполнен капитальный ремонт сельского Дома культуры.
В период с 2006 по 2010 годы в рамках реализации нацпроекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» 32 семьи Агана улучшили свои жилищные условия.
Только 2010 год 7 семей, жителей  Агана улучшили жилищные условия:

Две благоустроенные квартиры в доме – новостройке в Излучинске предоставлены по договорам социального найма жителям Агана из числа лиц, оставшихся без попечения родителей (Ляшко Михаил, Иуси Виталий);

Две семьи, проживающих в непригодных для проживания квартирах, получили благоустроенное жилье в доме новостройке в Излучинске (Матвеева Галина Александровна, Газиева Альбина Евгеньевна);
Одна семья МНС улучшила жилье с помощью субсидии (Егорова Лариса Марковна);

Учитель русского языка Аганской школы обеспечен квартирой по договору коммерческого найма (Ватутина Ольга Васильевна.);

1 семья заселилась в квартиру после капитального ремонта(Жежу Татьяна Андреевна);
3 семьи воспользовались правом бесплатной приватизации занимаемых квартир (Покачева Лидия Романовна, Потанина Антонина 

Петровна, Тарасенко Константин Александрович)
ЖКХ

В целом в 2010 году силами муниципального унитарного предприятия «Сельское жилищно-коммунальное хозяйство» подготовило к работе в отопительному сезону 5,2 км тепловых сетей, 5,8  км водопроводных сетей, здание отопительной котельной, 5 водогрейных котлов, водоочистной комплекс, 13,2 тыс. кв. м жилищного фонда. 

Выполнены работы по гидропневматической промывке внутренних систем отопления жилищного фонда и объектов соцкультбыта, произведена ревизия и замена запорной арматуры, ремонт оборудования.

На котельной выполнены ремонтные, подготовительные, пуско-наладочные работы, реализованы мероприятия по модернизации оборудования, смонтированы комплексонатные устройства химводоподготовки сетевой воды. 

- в 2007 году для модернизации котельной приобретено два новых водогрейных котла с горелочными устройствами, выполнены работы по монтажу, обвязке и подключению котлов к трубопроводам, пусковой наладке нового оборудования. Всего из бюджета района было выделено 2 000 тыс. руб. 

- в 2008 году выполнены работы по подключению 25 потребителей к сетям тепловодоснабжения на сумму 1542 тыс. руб.; 

- в 2009 году построена теплотрасса по ул. Рыбников для подключения потребителей к сетям тепловодоснабжения на сумму 4300 тыс. руб., для обеспечения надежности теплоснабжения были приобретены два новых водогрейных котла марки «Октан» с горелочным устройством Weishaupt.. 

Перспективы развития поселения - газификация поселения и перевод отопительной котельной с нефтяного топлива на попутный газ, что позволит  существенно снизить себестоимости выработки тепла. В 2007 году за счет средств бюджета района в полном объеме выполнены проектно-изыскательские работы на строительство газовых котельных и газопроводов попутного нефтяного газа для населенных пунктов Ваховск, Аган, Покур и Варьеган. Строительство газопровода и котельной рассматривается в рамках сотрудничества с Российско-Немецким Энергетическим Агентством. 

Для уменьшения финансовой нагрузки на население п. Аган тарифы для населения утверждены ниже экономически обоснованных тарифов и ниже предельного индекса роста тарифов для Нижневартовского района.

	Вид услуги
	2009 г
	2010 г
	2011

	
	Экономически обоснованный тариф
	Утвержденный постановлением Главы тариф для населения
	Экономически обоснованный тариф
	Утвержденный постановлением Главы тариф для населения
	Экономически обоснованный тариф
	Утвержденный постановлением Главы тариф для населения

	
	
	

	Теплоснабжение
	2629
	944,88
	2467
	1011,97
	1699
	1163,77

	Водоснабжение
	96,56
	31,64
	97,27
	37,97
	99,17
	43,67

	Водоотведение (вывоз ЖБО)
	211,37
	21,62
	235
	25,94
	244,19
	29,83

	Вывоз ТБО
	
	
	753,1
	155,12
	864,56
	178,39


Решением Думы Нижневартовского района на возмещение фактически полученных убытков, связанных с применением регулируемых тарифом на услуги организациям, предоставляющих населению жилищно-коммунальные услуги на 2009, 2010, 2011 годы были предусмотрены субсидии из бюджета Нижневартовского района.
Фактическое возмещение субсидий за 2009 год составило 8 424,69 тыс. рублей, за 2010 год 15419,79 тыс. рублей, плановый объем субсидий на 2011 год составляет 11 690,93 тыс. рублей. На протяжении трех лет выделяемые субсидии позволяют сохранять размера платы за жилое помещение и коммунальные услуги в 1 квартале 2009 -2011 на уровне предыдущего года.

Приедпринимательство

В 2010 году активно работали программы  поддержки и развития малого и среднего бизнеса,  крестьянско-фермерских хозяйств, коренных малочисленных народов Севера и другие. На территории поселения зарегистрировано 12 оленеводов. В их личном подсобном хозяйстве находятся 152 головы оленей. В 2005 году их было -77.
Многие жители Агана развивают  личные подсобные хозяйства, в которых на сегодня насчитывается:
· 226 голов - птицы

· 10 голов   - свиньи

· 2 - козы
Развитие сельскохозяйственного производства поселений Нижневартовского района осуществляется через районные целевые программы: финансирование осуществляется в зависимости от поголовья  скота. 
На территории поселения зарегистрировано 9 фирм малой и средней форм собственности по следующим видам деятельности:

· Лесозаготовка, лесопереработка – 2 ед.
· Нефтепереработка и технологические услуги (глушение скважин)- 1 ед.
· Торгово-закупочная деятельность- 3 ед.
· Общестроительные работы – 3 ед. 
В рамках  содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории поселения администрация сельского поселения Аган привлекает предпринимателей к совместному выполнению работ и оказанию услуг путем заключения договоров и муниципальных контрактов. 
Занятость населения

Большое внимание администрация сельского поселения Аган уделяла вопросу стабилизации ситуации на рынке труда.
В течение 2009 года было увеличение числа безработных с 7 человек на начало года (3,0 % от общего числа жителей) до 19 на конец года (8,9 % от общего числа жителей). Но уже на 1 января 2011 года происходит стабилизация показателей, 7 человек зарегистрированы как безработные (3,5 % от общего числа жителей).
Сегодня же численность зарегистрированных безработных граждан в поселении составляет 4 человека.

В течение  лета 2010 года работала молодёжная трудовая бригада. Ребята внесли большей вклад в облагораживание внешнего вида поселка. Так же в течение 2010 года было создано 3 новых постоянных рабочих мест. В то время как в 2009 только 2.
Благоустройство

В 2010 году продолжали благоустройство посёлка. Мы с Вами успешно потрудились, наведя чистоту и красоту нашего общего дома, так было проведено 4 субботника. В них приняли участие 230 человек очищено 11906 м² территории, вывезено 900 м³ мусора. Летом  были разбиты 10 новых клумб и газонов, высадили 150 саженцев деревьев. Отремонтировали и покрасили  детскую площадку, 610 м ограждений 5 эстакад, 68 столбов уличного ограждения и 8000 м бордюра.

Так же было ликвидировано захламление и загрязнение бесхозных земель возле бывшей фермы и улицами Новая и Советская.
Транспорт, дороги

В 2010 году выполнены работы по:

ремонту автодороги – конуса моста на подъездной автодороге к п. Аган  на сумму 174,600 тыс. рублей;

ямочному ремонту асфальтобетонного  покрытия подъездной автодороги к п. Аган  на сумму 403,500 тыс. рублей. 

Размещены информационные носители с тематикой: «80 лет Югре» и «Югра спортивная». 

Осуществляются межмуниципальные перевозки автобусами ПАТП № 1 за счет средств бюджета автономного округа. Расписание составляется с учетом пожелания жителей

Культура.


Работа по культурному обслуживанию населения в 2010 году дала не самые высокие результаты в сравнении с другими годами. Причина:  отсутствие специалистов с клубным образованием.


Большую помощь в организации культурной жизни на селе нашим работникам СДК оказали специалисты районного управления культуры, которые активно работали со школой, детским садом, общественной организацией пенсионеров, молодежным клубом и общественной организацией молодежи.
 Благодаря этому, практически, весь арсенал  средств и методов культурно-массовой работы использовался в полной мере. Сегодня мне хочется выразить благодарность тем руководителям, которые активно участвовали в этой работали.


В целом, за 2010 год было проведено 95 мероприятий. Цифры говорят о том, что в течение года каждый житель посетил СДК 7 раз, каждый третий от 7 – 20 раз. Это хорошая практика работы и мы её продолжим.

Анализ качества работы позволяет нам порадоваться некоторым  успехам. Достойно и на высоком уровне 
были проведены мероприятия патриотической направленности. Среди них – «Марафон Славы», посвященный юбилею победы, фестиваль искусств и творчества «Мое сердце - Нижневартовский район», который в 2010 году проходил  на Аганской земле.


Многие жители села стали участниками интересных районных праздников. Районный новогодний молодежный бал в Излучинске. Районный Новогодний бал для пенсионеров. В канун Нового года всех жителей с ограниченными возможностями Дед мороз и Снегурочка поздравили на дому.

В 2010 году в МБУ «СДК п. Аган», работали творческие кружки для детей, молодежи, взрослого населения.


Приобретение новой киноаппаратуры администрацией района, способствовало увеличению количества киносеансов.
 


В 2010 году для детей проведено 33 мероприятия – 240 человек, для молодежи 45 – 2808, для людей пенсионного возраста 17 – 359 человек. Всего обслужено 3409 человек. Эти цифры стали главным ориентиром при составлении плана на 2011 год. 

В октябре месяце семья Борозеновых участвовала на районном мероприятии «молодая семья», где  заняло 1 место.
Спортивная работа в 2010 г.
 
Хочу отметить, что в сельском поселении Аган любят спорт и охотно им занимаются. 
Команды приняли участие в районных соревнованиях:


1.Футбол – 7 место;

2. Волейбол муж./жен.


3. Настольный теннис – 3 место


4. Стрельба – 4 место


5. Шахматы – 4 место

6. Праздник «охотника и оленевода» - общекомандное 2 место
- смешанная эстафета – 1 место

-общекомандная эстафета – 2 место

- гребля на обласах:

в личном зачете – 1 место: Казамкин Юрий и Панкина Анастасия

                                          2 место: Малачлы Андрей и Панкина Екатерина

В составе сборной района выступали на окружных соревнованиях по гребле на обласах. Достигнутые результаты:
Казамкин Юрий – 3 место

Панкина Анастасия - 2 место

Айпина Екатерина, Панкина Екатерина, Айпина Зоя – 1 место


Работали секции: н/тенниса, мини-футбола, баскетбола, волейбола, работал тренажёрный зал. В течении года спорткомплекс посещало 63 человека.

Благодаря  спонсорской помощи, силами работников спорткомплекса   был проведен ремонт спорткомплекса. Выполнены следующие работы:
- покраска пола в спортивном зале;
- покраска  ограждений батарей отопления;
- отремонтирована и покрашена разделительная сетка;
- наклеены обои в раздевалках;
- заменен пол в мужской раздевалке. 

Работа Рабочей группы для оперативного реагирование на социальное неблагополучие семей


К сожаленью, в сельском поселении Аган есть так называемые неблагополучные семьи, их - 8. В течение  2010 года в поселке  велась работа членами  Рабочей группы для оперативного реагирования на проблемы социального неблагополучия семей с.п.Аган. Рабочей группой систематически проводится профилактическая работа по ненадлежащему исполнению родительских обязанностей с семьями находящимися в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации поселения Аган.

Проведено 8 заседаний  комиссии и 1 заседание совместно с Советом общественности с.п.Аган. На 2  заседания Рабочей группы, приглашались на  профилактическую беседу неблагополучные семьи и семьи группы риска.

 
За 2010 год было проведено 133 патронажа семей.

В течение года семьям оказывалась помощь в оформлении мер соц.поддержки, приглашался психолог, нарколог. По ходатайству членов рабочей группы  2 человека были трудоустроены. 5 матерей прошли курс лечения от алкогольной зависимости с последующим кодированием.

Результатом этой работы было принято решение ходатайствовать  перед КДН и ЗП администрации района о снятии с учета двух семей. 

Предметом внимания были не только неблагополучные семьи. Мы старались поддержать и не обойти вниманием, тех, кто являются примером настоящей большой и крепкой семьи. Большое внимание уделяется семьям, отмечающим юбилеи совместной жизни и семьям, отмечающим рождение детей. 

В 2010 году свадебный серебряный юбилей отметили 3 супружеские пары. Это семьи Хучашевых, Саплевых и Яковлевых. Торжественное имя наречение было проведено 3 новорожденным жителям поселка Аган – Коронец Егор, Томайлы Михаил, Яхина Альбина.
В преддверии Всероссийского дня матери, на территории парка-музея поселка проведена регистрация брака с национальными элементами обряда. 

Деятельность администрации

В течении года в администрацию сельского поселения поступило  81 письменных и 54 устных обращений.

Сравнительный анализ показал:

	2009 год
	2010 год
	%

	99 письменных и устных обращений граждан
	135 письменных и устных обращений
	больше по сравнению с 2009 годом на 13%

	наиболее актуальными вопросами в 2009 году были:

1. жилищный вопрос – Это улучшение жилищных условий, строительства, капремонтов жилых домов -14 обращений
	В том числе вопросы связанные с

1. Улучшением жил. условий, строительства, капремонотом жилых домов -  22 обращений
	больше по сравнению с 2009 годам на 15 % 

	2. По коммунальному обслуживанию – 24 обращений
	2. по коммунальному обслуживанию - 22
	меньше по сравнению с 2009 годом на 9 %

	3. Вопросы труда и заработной платы – 2 обращения
	3. Вопросы труда и заработной платы – 11 обращений
	больше по сравнению с 2009 годом на 50%

	4. по отлову бродячих животных – 2 обращения
	4. в 2010 году не поступало
	-

	5. Иные вопросы – 57 обращений
	Иные вопросы - 80
	больше по сравнению с 2009 годом на  14%


Все обращения граждан были рассмотрены в сроки, установленные федеральным законом.
Вся важная информация о деятельности администрации поселения размещается на стендах в здании администрации, а также, согласно заключенному Соглашению с администрацией района, на официальном сайте администрации Нижневартовского района.

Торговля
По состоянию на 01.01.2011 в п. Аган особо значимыми объектами потребительского рынка являются два магазина общей площадью 162,1 кв.м., в которых оказывают услуги розничной торговли населению индивидуальные предприниматели  поселка Покачев Андрей Геннадьевич и Яхлаков Сергей Валерьевич. В магазинах этих предпринимателей круглый год представлен широкий ассортимент продовольственных товаров и товаров первой необходимости.
Кроме того, с 2008 года Андрей Геннадьевич Покачев обеспечивает продуктами питания и товарами первой необходимости бюджетную сферу поселения. Он является постоянным спонсором на всех районных и поселковых мероприятиях, оказывает благотворительность социально незащищенным жителям поселка к юбилейным и праздничным датам. 

Сергей Валерьевич Яхлаков – предприниматель, который сравнительно недавно начал свою деятельность, но уже зарекомендовал себя ответственным и добросовестным поставщиком, часть продуктов питания в бюджетные учреждения поставляется им.

В рамках проведения мероприятий V районного фестиваля искусств «Мое сердце – Нижневартовский район» 14.06.2010 в п. Аган прошел районный конкурс профессионального мастерства «Аллея дружбы», где жители поселка смогли продегустировать блюда и напитки 8  национальных кухонь.

Работа Совета депутатов
Администрация сельского поселения Аган строила свою работу в тесном взаимодействии с Советом депутатов. Это прежде всего работа над бюджетом поселения, своевременная его корректировка, контроль за расходованием средств. Я благодарен депутатам за понимание и поддержку в решение всех вопросов, которые мы выносили на их рассмотрение.

В течение 2010 года проведено 15 заседаний Совета депутатов с.п. Аган, принято 51 решение. 
Соотношения принятых решений:
 - Финансовые и экономические основы местного самоуправления - 17 решения – 33%

- Организационные основы местного самоуправления – 14 решений- 27,4%

- Социальные гарантии - 4 решений 7,8%

- Жилищные, земельные, градостроительные вопросы – 5 решений -9,8 %

- вопросы муниципальной службы – 5 решений- 9,8 %

- ГО и ЧС, общественный порядок и безопасность 1 решение - 1,9 %

Заключение

Уважаемые жители сельского поселения  Аган!

 Подводя итог всему сказанному, хочется подчеркнуть, прошедший 2010 год  был  прожит нами достойно. В нашем поселении строилось и капитально ремонтировалось жильё, мы подготовились и успешно пережили суровую зиму 2010 и у нас стабильно работали  школа, детский сад, медицинское учреждение, мы добились улучшения ситуации на рынке труда. Всё это нам удалось сделать благодаря совместной работе с Главой Нижневартовского района Борисом Александровичем Саломатиным, администрацией района, Думой района, Советом депутатов сельского поселения Аган, руководителями учреждений  и предприятий и всем, жителям Агана, принимавшим  активное участие в жизни поселения. 

Завершая отчет хотелось бы сказать несколько слов о тех целях и задачах, которые стоят перед нами. Цель у нас одна – «В лучшем Районе России – лучшее поселение Округа».

Задачи, которые необходимо решать уже сейчас – это:

- благоустройство поселка;

- снос ветхого жилья;

- реконструкция тепловодосетей;

- строительство новой газовой котельной и амбулатории.

Все это мы должны выполнить в тесной связке с Администрацией района, её подразделениями. Я уверен, что каждый житель посёлка включится в эту большую работу для достижения наших целей.

 Благодарю вас за понимание и поддержку. Уверен, что наше дальнейшее сотрудничество будет таким же плодотворным.

