ПАМЯТКА

населению в предпаводковый и паводковый периоды

     Скоро ледоход и паводок. Прибрежная обстановка может заставить людей пересесть в лодки, что влечёт за собой опасность неожиданно оказаться в холодной воде. Не всегда спасательные средства оперативно оказываются под рукой. В таких случаях человек должен уметь максимально рассчитывать на самого себя.

Если ваш дом попадает в зону затопления, то необходимо:

- подготовить ценные вещи и скот для эвакуации;

- собрать документы, деньги, ценности в отдельный пакет;

- сформировать медицинскую аптечку с необходимыми лекарствами;

- сделать запас непортящихся продуктов и воды на 2-3 дня;

- подготовить одежду, постельное бельё, туалетные принадлежности;

- на упакованные вещи пришить бирку с Ф.И.О. владельца и адресом;

-внимательно прослушать на канале местного телевидения информацию паводковой комиссии, принять к сведению и выполнить все требования;

Если помощь не пришла, а вода прибывает:

- запастись плавучими средствами(лодки, брёвна, автомобильные камеры, куски пенопласта);

 - отключить газ, электричество и воду, погасить огонь в горящих печах, ценные вещи и мебель перенести на верхние этажи или чердаки;

- закрыть окна и двери;

- подняться на крышу и подавать сигналы (белым или цветным полотенцем, ночью фонарём);

-при вынужденной эвакуации спасаться на подручных средствах.

Если вы оказались в воде, необходимо:

- не следует поддаваться панике, оказавшись в воде, оцените обстановку – что лучше для вас: плыть к берегу или держаться за лодку (льдину) и ждать помощи, или дрейфовать вместе с лодкой (льдиной) и в удобном месте выбраться на берег;

- плыть следует под углом к течению до ближайшего незатопленного участка, наблюдайте за поверхностью воды, чтобы не удариться о плавающие предметы;

-выбравшись на берег или на лёд, необходимо снять всю одежду, максимально отжать нижнее бельё, вытереться им, снова отжать и надеть на тело, делать согревающие движения. Нельзя стоять босиком на льду или холодной земле,. 

- не позволяйте себе заснуть, пока не начнёте согреваться, если вы начали дрожать, это очень хороший признак – организм самосогревается.

Для оказания помощи тонущему следует:

- подплыть к нему со спины, взять его за голову (предплечья, руки, воротник одежды), повернуть лицом вверх и плыть к берегу;

- по возможности, потерпевшего надо быстро переодеть в сухое бельё, сделать массаж конечностей, начиная с периферии, растирание спиртным конечностей и отдельных участков тела также малоэффективно и обманчиво.

      Если у вас есть время до попадания в холодную воду, подготовьте свою одежду: бельё должно быть на всю длину конечностей и иметь на концах завязки или резинки, носки должны быть длинными, плотными и с резинками. Головной убор должен максимально закрывать голову, быть плотным и надёжно держаться на голове, в то же время он не должен впитывать много влаги. Обувь должна легко сниматься, при этом носки должны оставаться на ногах. Шея также максимально должна быть закрыта. И, конечно же, желательно иметь запасной комплект нижнего белья, запасные носки, перчатки, головной убор, горячее питьё.

