ПАМЯТКА 
населению о соблюдении мер пожарной безопасности 

(Выдержки из Правил пожарной безопасности в РФ ППБ 01-03, утвержденных приказом МЧС РФ № 313 от 18.06.2003г., зарегистрированных в Минюсте РФ 27.06.2003г., регистрационный № 4838).

В целях обеспечения пожарной безопасности жилого дома Вам рекомендуется выполнить следующие мероприятия: 
Содержание территории (п.п. 21,22,23 ППБ 01 - 03)
Территории населенных пунктов и организаций, в пределах противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и открытыми складами, а также участки, прилегающие к жилым домам, дачным и иным постройкам, должны своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой травы и т.п.

Противопожарные расстояния между зданиями и сооружениями, 
не разрешается использовать под складирование материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений.

Дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям, открытым складам, наружным пожарным лестницам и водоисточникам, используемым для целей пожаротушения, должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники.

Эксплуатация эвакуационных путей и выходов (п.п.53 ППБ 01- 03).  Запрещается:
- загромождать эвакуационные пути и выходы (в том числе проходы, коридоры,  лестничные площадки, марши лестниц, двери) различными материалами, изделиями, оборудованием, мусором и другими предметами;

- устраивать в тамбурах выходов (за исключением квартир и индивидуальных жилых домов) сушилки и вешалки для одежды, гардеробы, а также хранить (в том числе временно) инвентарь и материалы;
- устраивать на путях эвакуации пороги (за исключением порогов в дверных проемах), раздвижные и подъемно-опускные двери и ворота, а также другие устройства, препятствующие
 свободной эвакуации людей;
- фиксировать самозакрывающиеся двери лестничных клеток, коридоров, холлов и тамбуров в открытом положении (если для этих целей не используются автоматические устройства, срабатывающие при пожаре), а также снимать их;
Электрохозяйство (п.п. 57,60 ППБ 01 - 03):
· заменить некалиброванные плавкие вставки («жучки») в электрощите;

· не оставлять без присмотра включенные в сеть электроприборы (телевизоры, магнитофоны и иное);

· не допускать устройства временных самодельных электросетей в помещениях;

· не допускать эксплуатации электронагревательных приборов без несгораемых подставок;

· заменить оголенные и ветхие электрические провода;

· не допускать эксплуатации самодельных электронагревательных приборов; 

· соединение электрических проводов производить путем пайки или опрессовки;

· не допускать включение электронагревательных приборов без соединительной вилки.

Помните!

Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей собственной жизни и жизни ваших близких!

