Вниманию руководителей организаций района, привлекающих к осуществлению трудовой деятельности иностранных работников!

Семинар на тему: «Привлечение иностранных работников в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

Департамент труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры совместно с Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по автономному округу, Управлением Федеральной налоговой службы по автономному округу                                                       и Государственной инспекцией труда в автономном округе проводит семинар «Привлечение иностранных работников в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». 
Проведение семинара запланировано в режиме видео-конференц-связи                    27 ноября 2024 года с 09.00 часов до 12.00 часов (ссылка на регламент семинара: https://deptrud.admhmao.ru/upload/iblock/5b8/gd81pjh3x5zr10uic6023zx6kzozwoi1/Reglament-seminara-27-11-2024.pdf). 
К участию в семинаре приглашаются представители работодателей, привлекающих к осуществлению трудовой деятельности иностранных граждан, представители общественных объединений по национальному признаку. 
Для участия в семинаре необходимо до 26 ноября 2024 года зарегистрироваться по ссылке:                                    https://forms.yandex.ru/u/6734953a90fa7ba30e988bba/. 
Ссылка для подключения к семинару:   https://vksplan.admhmao.ru/conn/km095.


[bookmark: _GoBack]Приглашаем организации района, привлекающие к осуществлению трудовой деятельности иностранных граждан, представителей национально-культурных объединений, бизнес-сообщества, а также саморегулируемых организаций в сферах, использующих иностранных работников принять участие в семинаре! 


