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Пояснительная записки 
к проекту постановления администрации района «О внесении изменения в приложение к постановлению администрации района от 25.11.2021 № 2086 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Нижневартовском районе»

Проект решения Думы Нижневартовского района разработан в соответствии с соответствии со статьей 3 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пунктом 5 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  руководствуясь Уставом Нижневартовского района.

(место для текстового описания)
Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое проектом муниципального нормативного правового акта правовое регулирование, оценка негативных эффектов от наличия данной проблемы:

Cоблюдение контролируемыми лицами обязательных требований в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения расположенных вне границ населенных пунктов в границах Нижневартовского района, установленных Федеральным законом от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и иными принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог.
 (место для текстового описания)
Описание субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:

Правовое регулирование затрагивает интересы юридических лиц, их руководителей и иных должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и их уполномоченных представителей, физических лиц осуществляющих дорожную деятельность, деятельность в области использования автомобильных дорог местного значения расположенных вне границ населенных пунктов в границах Нижневартовского района.
 (место для текстового описания)

 Описание обязанностей, запретов и ограничений, которые предполагается возложить (ввести) на (для) субъекты (ов) предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности предлагаемым правовым регулированием, и (или) описание предполагаемых проектом муниципального нормативного правового акта изменений в содержании существующих обязанностей, запретов и ограничений указанных субъектов:
Отсутствуют
(место для текстового описания)

Оценка расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, связанных с необходимостью соблюдать обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них или изменяемые предлагаемым правовым регулированием:
[bookmark: _GoBack]Отсутствуют
(место для текстового описания)

Оценка рисков невозможности решения проблемы предложенным способом, рисков непредвиденных негативных последствий
Отсутствуют
 (место для текстового описания)



