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      Декларирование физическими лицами

полученных доходов. 

Законодательством установлены налогоплательщики, которые в обязательном порядке представляют налоговую декларацию:

* физические лица, зарегистрированные в установленном действующим законодательством порядке и осуществляющие предпринимательскую деятельность  без образования юридического лица, - по суммам доходов, полученных от осуществления такой деятельности;

* частные нотариусы и адвокаты, занимающиеся в установленном действующим законодательством порядке частной практикой, - по суммам доходов, полученных  от этой деятельности;

* физические лица – исходя из сумм, полученных от продажи имущества, принадлежащего им на праве собственности менее трех лет (квартиры, жилые дома, машины, дачи, садовые домики, земельные участки и доли в указанном имуществе);

* физические лица – исходя из сумм, полученных от продажи ценных бумаг;

* физические лица - исходя из сумм вознаграждений, полученных от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;

*физические лица – исходя из сумм, полученных от продажи имущества, непосредственно используемых индивидуальными предпринимателями в предпринимательской деятельности;

* физические лица, получившие выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей, тотализаторов и других, основанных на риске игр, в том числе с использованием игровых автоматов – исходя из сумм таких выигрышей;

* физические лица, получившие другие доходы, при получении которых  не был удержан налог налоговыми агентами, - исходя из сумм таких доходов;

* физические лица – налоговые резиденты Российской Федерации, получившие доходы из источников, находящихся за пределами Российской Федерации – исходя из сумм таких доходов;

* физические лица – исходя из сумм вознаграждений, полученных от физических лиц,  не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных  договоров гражданско - правового  характера, включая доходы по договорам найма или аренды любого имущества;

* физические лица, получившие доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 18.1 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации (если даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации).

Срок представления налоговой декларации по форме 3-НДФЛ установлен не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом, и по истечении этого срока налогоплательщики будут привлечены к налоговой ответственности по статье 119 «Непредставление налоговой декларации (расчета финансового результата инвестиционного товарищества)» Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс). Согласно которой, непредставление в установленный законодательством о налогах и сборах срок налоговой декларации в налоговый орган по месту учета влечет взыскание штрафа в размере 5 процентов не уплаченной в установленный законодательством о налогах и сборах срок суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основании этой декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1 000 рублей.

Общая сумма налога, подлежащая уплате в соответствующий бюджет, исчисленная исходя из налоговой декларации, уплачивается по месту жительства налогоплательщика в срок не позднее 15 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

В соответствии со статьей 122 «Неуплата или неполная уплата сумм налога (сбора)» Кодекса неуплата или неполная уплата сумм налога (сбора) в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога (сбора) или других неправомерных действий (бездействия), если такое деяние не содержит признаков налоговых правонарушений, влечет взыскание штрафа в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога (сбора).
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