Вниманию руководителей организаций района!

Стартует конкурс «Лучший специалист 
по охране труда-2024»

В целях повышения статуса специалиста по охране труда, подтверждения его квалификации и предоставления дополнительных возможностей для карьерного роста и профессионального уровня администрацией города Ханты-Мансийска с 10 сентября 2024 года по 29 октября 2024 года проводится конкурс «Лучший специалист по охране труда - 2024» (далее – Конкурс).
К участию в Конкурсе приглашаются руководители организаций, специалисты служб по охране труда, уполномоченные по охране труда, представители профсоюзных организаций, а также работники иных профессий, профессиональная деятельность которых напрямую связана 
с реализацией процессов (процедур) по охране труда.
Конкурс состоит из двух этапов:
•	1-й этап теоретический, проводится в заочном формате в период 
с 07 по 11 октября 2024 года;
•	2-й этап практический, проводится в очном формате в рамках форума по охране труда «Безопасность и охрана труда» в октябре 2024 года в городе Ханты-Мансийске.
Заявки на участие в Конкурсе направляются в период 
с 10 по 30 сентября 2024 года по ссылке https://clck.ru/3D4nh9.   
Участие в Конкурсе бесплатное. Подробная информация и положение              о Конкурсе размещены на сайте: http://clck.ru/3DCy8m.  
Координаторы Конкурса:
Качан Ольга Дмитриевна - начальник отдела охраны труда управления экономического развития и инвестиций Администрации города Ханты-Мансийска, тел. +7 (3467)352-321, доб.341;
[bookmark: _GoBack]Плешков Владимир Дмитриевич - специалист-эксперт отдела охраны труда управления экономического развития и инвестиций Администрации города Ханты-Мансийска, тел. +7 (3467)352-321, доб.422, e-mail: oot@admhmansy.ru.

