УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
  по проектной документации «Обустройство Юккун-Еганского лицензионного участка (1-я очередь). Строительство и обустройство кустовой площадки», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» ТПП «Покачевнефтегаз» совместно с ООО «НИПИ «Нефтегазпроект» и Администрацией Нижневартовского района в соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», требованиями Приказа Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» уведомляют о начале процесса общественных обсуждений проектной документации «Обустройство Юккун-Еганского лицензионного участка (1-я очередь). Строительство и обустройство кустовой площадки», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности:
Проектная документация «Обустройство Юккун-Еганского лицензионного участка (1-я очередь). Строительство и обустройство кустовой площадки»
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности:
Строительство и обустройство кустовой площадки №1 на Юккун-Еганском лицензионном участке (1-я очередь). 
Предотвращение или минимизация воздействий на компоненты окружающей природной среды, возникающих при строительстве и эксплуатации объекта.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: 
Тюменская область, ХМАО-Югра, Нижневартовский район, Юккун-Еганский лицензионный участок.
Заказчик: 
ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» Территориально-производственное предприятие «Покачевнефтегаз», ИНН 8608048498, ОГРН 1028601441978.
Юридический адрес: 
628484, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Когалым, ул. Прибалтийская, д.20.
Фактический адрес: 
628661, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ–Югра, г. Покачи, ул. Комсомольская, д. 8
Контактная информация:  
Начальник отдела проектных работ и экспертизы проектов и смет ТПП «Покачевнефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» Шпыхов Александр Александрович, тел.: 8 (34669) 37231, Alexandr.Shpyhov@lukoil.com.
Исполнитель: 
ООО «НИПИ «Нефтегазпроект», ИНН 7202234780, ОГРН 1127232036711.
Юридический и Фактический адрес: 
	625027, Тюменская область, город Тюмень, ул. 50 лет Октября, д.38, этаж 4 


Контактная информация: Тел.: 8(3452) 69-99-13; факс: 8(3452) 69-99-74; e-mail: info@nipingp.ru, 
Контактные данные ответственного лица Исполнителя:
Главный инженер проекта  ООО «НИПИ «Нефтегазпроект» Черкасов Михаил Михайлович, тел: 8 (3452) 699-924 (доб. 2234) ,8-982-786-81-30, Сherkasovmm@nipingp.ru
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений:
[bookmark: _Hlk109663850]Наименование: Администрация Нижневартовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Управление экологии, природопользования, земельных ресурсов, по жилищным вопросам и муниципальной собственности
Юридический и Фактический адрес: 
628616, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 6
Контактная информация:
MatsanON@NVraion.ru Специалист-эксперт отдела экологической безопасности Управления экологии и природопользования Администрации Нижневартовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Мацан Олег Николаевич, 628600, ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Таежная, 19, каб. 106, тел. 8 (3466) 49-48-27, адрес электронной почты: MatsanON@NVraion.ru
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:  11.06.2024 – 30.11.2024
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: 
Проектная документация «Обустройство Юккун-Еганского лицензионного участка (1-я очередь). Строительство и обустройство кустовой площадки», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду доступна для ознакомления в течение всего срока проведения общественных обсуждений с 11.10.2024 г. до 11.11.2024 г. в электронном виде:
на официальном сайте ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» в разделе «Предприятие», «Информация обязательная к публикации»:   https://zs.lukoil.ru/ru/About/InformationExactedForPublication

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений:
Форма общественных обсуждений: общественные слушания, онлайн-видеоконференции.
Дата и время проведения общественных слушаний: 31 октября 2024, 11:00 (время местное).
Ссылка на подключение к видеоконференцсвязи: 
https://telemost.yandex.ru/j/64116429782822

Замечания и предложения принимаются в период проведения общественных обсуждений 11.10.2024 г. до 11.11.2024 г. включительно, а также в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений: 

В письменной форме по адресам:
628616, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Нижневартовск ул. Таежная, д. 19, каб. 106 и по адресу электронной почты MatsanON@NVraion.ru.
Заинтересованным гражданам и общественным организациям предоставляется возможность выразить свое мнение, замечания и предложения в письменной форме путем внесения записей в Журнал учета замечаний и предложений общественности. 
Журнал учета замечаний и предложений доступен в здании администрации Муниципального района Нижневартовского района Ханты-Мансийского автономного округа-Югра, по адресу: 628616, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Нижневартовск, ул. Таежная, д. 19, каб. 106 (с 9.00 часов до 17.00 часов, кроме выходных и праздничных дней).
Замечания и предложения также можно направлять в электронном виде по адресам:
e-mail: Сherkasovmm@nipingp.ru, главный инженер проекта ООО «НИПИ «Нефтегазпроект» Черкасов Михаил Михайлович
e-mail: MatsanON@NVraion.ru, Специалист-эксперт отдела экологической безопасности Управления экологии и природопользования Администрации Нижневартовского района Мацан Олег Николаевич.
e-mail: Alexandr.Shpyhov@lukoil.com Начальник отдела проектных работ и экспертизы проектов и смет ТПП «Покачевнефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» Шпыхов Александр Александрович.

